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Széli Kálmán theoriája,
(•S':.) Széli Kilmán újévi beszédében sa­

játos módon váltakozik a tartózkodó bá­
tortalanság meg a fenhéjázó merészség.

Arról, a mire szorongó szívvel várt 
fölvilágositást, megnyugtatást az ország 
közvéleménye: a miniszterelnök csak holmi 
küllői metaíorákat mondott, a mikből egy 
teremtett lélek se találhatja ki, hogy mit 
szándékozik a kormány a félelmetesen kon­
gatott tizenkettedik órában. Hanem a mi­
kor a maga dicsőségéről, a maga állam- 
férfiúi sikereiről szónokolt: akkor ugyan­
csak merész volt. Merész a szertelenségig. 
Merész olyan tanok hirdetéséig, a mikben 
ép oly kevés az igazság, mint a nemzeti 
önérzet.

Az egész szabadelvű párt újévi szónoki 
áradatja tele van visszatetsző hizelkedéssol 
és a lefolyt választásokból levont hamis 
következtetésekkel. Minden szónok azon a 
dicsőségen nyargalászott, mit a szabadelvű 
párt a választások rendjén aratott. Es va­
lamennyi nagy hűhóval beszélt a szabad­
elvű párt, de főkép Széli Kálmán diada­
láról, még pedig mint a szeplötlenül 
tiszta nemzeti akarat nyíl vánulásának ered­
ményéről.

Persze leghangosabb a dicsőítésben maga 
a mester, Széli Kálmán. .Ezen nagy küz­
delemben a nemzeti akarat megnyilvánulá­
sának mi sem állott útjában.“ Így szóno­
kolt a mester. És a sárga földig legyalázta 
a függetlenségi politikát, mint afféle me­
rész légvár-épitést, mely a magyar népnek 
nem kell. A nemzet, ü szerinte, elitélte az 
egész függetlenségi politikát. A nemzetnek 
csak a 67-iki közjogi politika kell. Hiába 
hangzottak feléje a függetlenségi párt tábo­
rából tetszetős behízelgő dallamok elmúlt 
századok dicsőségéről, az eszményileg füg­
getlen magyar államról. Oh a magyar nem­
zet nem kér a légvárakból, a magyar nem­
zet nem hallgat a csábitó beszédekre. És 
a mikor Széli Kálmán idáig jutott, a kö­
vetkezőket mondja a függetlenségi politi­
káról :

,A nemzet belátta, hogy ezen poliüka a 
maga jelszavaiban nem veszi számba azt 
az álalakitó erőt, a melyet a történelmi 
tények megmásithatlanul gyakorolnak az 
államok életére és felejti, hogy a válto­
zóit helyzetek és annak alapján fejlődött

A NAZARÉNUSOK.
Irta: 2Z2tsrcs tlEárcly-

VII.

Az oj idők kezdete.
(Az első nazarénus keresztelem Alogyarnrezágon. — zennel: 

helye es ideje. —. Mertcmey fölveszi u kereeztseget. i

A magtérül heteken, hónapokon, sőt néha 
éveken át tanítják úgy magányosan, mint 
isteni tisztelet alkalmával a gyülekezetben. A 
keresztségen és úrvacsorán kívül, miként a 
kálvinisták, minden szentséget tagadnak; min­
den szertartást, intézményt, egyházi rendet s 
kötelező szokásokat mellőznek; minden ékes 
templomot s istentiszteletre szánt különös 
épületet kárhoztatnak. Külső jelek, fogadások 
és cselekmények nem voltak elégségesek arra, 
hogy a megtérő igazi hitvallásáról bizonyosak 
legyenek. Úgy vélték tehát, hogy naponkénti 
érintkezés, oktatás és vallásos társalgás után 
kell meggyőződést szerezniük arról: vájjon a 
megtérő elfelejtette-e már az idegen vallási 
szokásokat, emlékeket, szólásokat s gondolko­
dást, melyet egykor a gyermeki lélekbe szü­
lök és tanítók, mindennapi látások és hallások 
bevéstek s melyek a gyermeki kortól kezdve 
folyton erősödtek ? Vájjon teljesen meggyöke­
reztek-e már lelkében az uj hitvallás tételei s 

üdvözítő igazságai ?
E meggyőződésre el kellett jutniok. Az 

együttlakásnak és mindennapi érintkezésnek 
kétségtelen bizonvitékot kellett arra nyújtani, 
hogy az uj hit a megtérőnek vérévé vált 
Hogy a megtérő az uj hittől várja lelkének 
nyugalmát a síron innen s az örök üdvöt a 

siron túL
Csak akkor részesítették a keresztség szent­

ségében.
Hencsey 1840. évi május S-án vette magára 

a keresztvizet.
E nap nevezetes nap volt. E napon kez­

dődik Magyarországon a nazarénus felekezeti

viszonyok a közjogi alakulásokra is ki­
hatnak. “

így beszél a magyar állami független­
ségre irányzott, törekvésekről Magyarország 
miniszterelnöke, a ki magát unos-untalan, 
mindig büszkén Deák Ferencz tanítványá­
nak vallja.

Széli Kálmán tehát azt hirdeti, hogy a 
magyar nemzetnek nem kell a függetlenségi 
politika, mert hiszen tiszta választások 
rendjén a nemzeti akarat szabadon nyilat­
kozott. Hát ez egyszerűen nem igaz. Nem 
igaz, mert a mostani választási rendszer 
mellett meg se nyilatkozhatik a nemzeti 
akarat. Jól tudja ezt Széli Kálmán és ép 
abban rejlik a hamisság, hogy ezt tudva, 
mégis a nemzeti akaratot állítja oda tanu­
képen a függetlenségi politika elítélésére.

A mai választási rendszer mellett nin­
csen is szükség arra, hogy a kormányzó 
hatalom erőszakosan befolyásolja a válasz­
tásokat. Száz és ezer egyéb módja van 
arra, hogy befolyásolja. És ezt megesele- 
kedte Széli Kálmán is. Hiszen a választási 
joggal bíró társadalmi elemek zömének 
érdekei ott függnek a kormány oinnipoten- 
cziáján. A független elemek, a kik szaba­
don követik politikai meggyőződésűket, a 
kik nem léinek a kormány részéről jöhető 
megtorlástól, s a kik nem várnak a kor­
mánytól magánérdekeik számára hatalmi 
kedvezéseket: igenis a függetlenségi politi­
kát támogatták a lefolyt választásoknál.

Ám csináltasson Széli Kálmán statiszti­
kát arról, hogy kik és minő elemek ho- 
gyan szavaztak: tisztán fog előtte állani 
az a kétségtelen igazság, hogy a független 
érzelmű magyar nép nagy zöme a függet­
lenségi párt táborához szegődöd, mert bízva 
bízik a függetlenségi törekvések fönséges 
igazságaiban. Es ám próbálja meg Széli 
Kálmán, terjeszsze ki a választói jogot oly 
mértékben, a mint az egyenlőség meg az 
igazi szabadelvüség megköveteli és teremt­
sen olyan választási rendszert, mely kisza­
badítja a választókat a hatalmi befolyások 
száz és ezerféle béklyójából: akkor majd 
meglátja, hogy a magyar nemzetnek mi 
kell. Meglátja azt, hogy a magyar nemzet 
óriási többsége, mint haszontalan lomot 
dobja el az egész ii7-iki közjogi politikát 
összes hazugságaival és minden kárhoza­
tával együtt.

Addig pedig ne gyanúsítsa, ne rágal­
mazz; , ne sértegesse a magyar nemzetet 
csak azért, hogy ezen a réven is reklámot 
csináljon a küzüsügyes politikának, meg a 
saját államférfim nagyságának.

De ha még úgy lenne is, hogy a ma­
gyar nemzet akár oktalansághó!, akárhaza- 
fjság hiányából, akár gyávaságból, vagy a 
magánérdekekbe kapaszkodó léhaságból, 
csakugyan leszavazná az állami független­
ségié irányzott politikát: akkor se lenne 
sz ibad Magyarország miniszterelnökének 
függetlenségi p< lilikárúi úgy beszélni, minta 
a hogy Szélt Kálmán beszélt.

E felekezet e napon tartott rendes isteni 
tiszteletet Magyarországon. Eddig csak ketten 
voltak hívők: Denket és Kropacsek. Két 
ember pedig még nem gyülekezet, nem szent­
egyház. De e napon már hárman, sőt négyen 
voltak egvütt s alkották meg kisded gyüleke­
zetüket, mely az ő álmadozásuk szerint arra 
volt hivatva, hogy az uj vallást az ország 
széles határai közt elterjessze. Ok legalább 
azt hivék, arról ábrándoztak, hogy bennük és 
általuk vettetett meg az uj anyaszentegyház 
szegletköve.

A Kerepesi-ut 5-ik számú háza s Pecznik 
János pesti lakatos műhelye volt az ünnnep 
színtere.

Négyen voltak együtt e műhelyben. Denkel, 
a tanitó; Kropacsek a hivő s amannak svájezi 
utitársa; Ilencsey Lajos, a ki most volt a 
keresztvizet magára veendő és végre Béla 
József, kit már Hencsey vezetett be az uj 
tudományba. Róla még sokszor lesz szó törté­
netünk folyamában. Rá még nagy szerep vár 
itthon is, de a tengeren túl is. Most már 
megengedték neki, hogy a keresztelésnél jelen 
legyen, noha még arra nem találták méltó­
nak, hogy a keresztségre bocsássák.

Valami ünnep volt e napon.
Megvárták, mig a legények és inasok eltá­

voztak hazulról vagy elfeküdtek erre-arra. 
Megvárták, mig a Kerepesi-ut elcsöndesedett 
s ajtót és ablakot bezárva késő éjjel tartották 
az isteni tiszteletet.

Fehér asztalkendőt tettek a kohó mellett 
való kis asztalra s erre egy kancsó vizet, a 
csöbör az ülő mellett tele volt hütő vízzel. A 
faggyúgyertyák égtek függő tartóikban a 
falakon.

Az ünnep énekkel kezdődött. A kálvinisták 
templomi zsoltárkönyvéből énekeltek el egy 
éneket. Most már a nazarénusoknak maguk­
nak is vannak énekeik s énekes könyveik; — 
akkor még Svájczban is és Denkel Útmuta­
tásai szerint itthon is a kálvinisták könyvét 
használták.

Jóságos isten! Micsoda vakmerő és mi­
csoda kegyetlenül hamis theoria az, a mit 
Széli Kálmán állít a nemzet elé! Hogy a 
történelmi tények a magyar nemzetet az 
állami függetlenség eszméjének megtagadá­
sára tanítják. Melyik az a történelem, mely­
nek tényei ilyen rettenetes hatást gyakorol­
hatnak a nemzet lelki világára ? Micsoda 
események azok, melyeknek hatásai elfojt­
ják a nemzet elméjében a függetlenség fön­
séges gondolatát?

Háromszáz esztendőn át a magyar nem­
zet mindig védelmezte megtámadott függet­
lenségét. Az 1848-iki szabadságharezban is 
a függetlenség eszméje gyújtotta lobogó 
lelkesedésre a magyart, s Deák Ferenczet 
ép úgy hevítette ez az eszme, mint azokat, 
kik vérüket ontották, vagy vértanúhalált 
szenvedtek. És most Széli Kálmán odaáll 
a nemzet elé s azt hirdeti, hogy a magyar 
történetein tényei a szolgai lemondás gyarló­
ságára tanítják a nemzetet.

Ilyen beszéd csak egy helyen tetszhetik. 
Ott, a hol századokon át a magyar állami 
függetlenség meggyilkolására szöttek-fontak 
drmányos terveket; olt, a hol a birodalmi 
politika érdekeinek hálójába akarják bele­
vinni a magyar nemzetet, s e hálóba bele­
fojtani a magyar nemzet minden igazát, 
minden jogát, alkotmányát és szabadságát.

Ilyen beszéd csak Bécsben tetszhetik. 
Ott magasztalni is fogják érette Széli 
Kálmánt. Ott érdemeket szerez vele. De 
a hazafias magyar közvéleménynek meg 
az a része is megütközéssel hallhatja az 
efféle szörnyű íheoriát, mely a viszonyok 
kényszere mellett egyelőre hive a 67-es 
közjogi politikának.

Budapest, január iá.
Bosznia és Hercegovina bekebelezése. 

A franczia és angol újságokban az a hír van 
elterjedve, hogy az osztrák-magyar monar­
chiába be akarják kebelezni Boszniát, Her- 
czegovinát és a megszállott Lim-területet. A 
franczia kormány félhivatalos lapja a Petit 
Párisién, azt írja, hogy ez a hir csakhamar meg 
fog valósulni (/). Ismerteti a megszállás politikai 
történetét s aztán ezt Írja :

Az osztrák közigazgatás alatt Bosznia és Hercegovina 
igpo komolyan haladt előre. A kereskedelem f jlődott s 
a pénzügyekben meg van az egyensúly. A bosnyak mü­
ve sz-1 termékei föltűntek az 1900 iki világkiállításon. 
Kállay ur, az ügyes kormányzó, — a kinek munkássá­
gát különben némileg túlozzál’:, — azon fáradozott, hogy 
nagy gazdasági áramlatot idézzen e!ő a megszállott 
tartományokban. Különösen a közvpitkezések t- ráu tűnt 
ki. M i már az elért eredmény kre hivatkozva, kö- 
v< telheti a be csi kormány a megszállott tarlományok 
végleges bekebelezését. Valószínű, hogy sehol sem 
fog Hlená!Iá=ra találni, mert ennek a programúinak a 
megva.ásitasa a balkáni országok helyzetét épen nem 
fogja me.1 változtatni. Még csak azt a kérdést nem dön­
tötték el, hogy Boszniát és Herczcgovinát, mint biro­
dalmi tartományt Ausztriába kebelezzék-e be, vagy 
pedig mint társországokat a birodalom másik feléhez, 
M.így.Írországhoz csatolják. Vak-szinti, hogy ez a máso­
dik eset következik be, s erre komolyabb érvek s 
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Ezután egyszerű és buzgó imát mondtak 
együtt mind a négyen, melyre őket Denkel 
tanította.

Az ima bevégzése után Denkel az uj szö­
vetségi szentirásból olvasott föl egy részt s 
erről tartott a híveknek vallásos előadást.

Mikor ezt elvégezte, Hencseyt a keresztvíz 
elfogadására hivta fel. Hencsey leülté dolmá­
nyát, mellényét és nyakra valóját, inge nyakát 
megoldozta s kétfelé lehajtá. Feje, nyaka, 
vállai meztelenek voltak.

A felhívásban e szózatot intézik a hívekhez:
— Térjetek meg és forduljatok el minden 

álnokságaitoktól és tinektek az álnokság nem 
lúszen romlástokra, mert meg vagyon írva : 
nem gyönyörködöm a halálra valónak halálá­
ban, hanem hogy megtérjen és éljen.

Ekkor lényegileg az apostoli hitvallás téte­
leit kérdezte egyenkint Hencseytöl.

— Hiszed-e, hogy egy isten vagyon, ki 
teremtette a menyet és földet, ki mindenhol 
jelen vagyon és tud mindeneket?

Hencsey meghajtott fővel, de erős hangon 
felelte:

— Hiszem.
— Hiszed-e, hogy a Jézus Krisztus Istennek 

Sa és hogy öröktől fogva való ?
Hencsey felelte:
— Hiszem.
— Hiszed-e a Szentlélek Istent, ki meg­

szentel minket, ki oktat minket, ki vezérel 
minket és a ki minden jó erkölcsöt nevel 
bennünk?

— Hiszed-e a közönséges keresztyén anya- 
szentegyházat, mely irtózik a bűntől és haj­
landó az isteni parancsolatoknak megtartására ?

— Hiszed-e az örök életnek megnyerését?
Hencsey felelte :
— Hiszem.
Ekkor Denkel megfogta Hencsey kezét s 

oda vezette őt a hűtő vízhez. Hencsey a hütő 
viz fölé hajolt. Denkel kezébe vette akancsót, 
Hencsey fejére önté a vizet s egy lassú imá­
val beavatta őt a választottak szentségébe.

vannak, mert a bosnyák ég magyar érdekek között 
nagyon szoros kapcsolat van. A magyarok azonban 
ettől egy kissé megrettennek, mert az egykori két olló­
mén tartományban szlávok laknak s ezekkel a magyar- 
országi szláv faj kontingense nagyon megnüvekednék.

A pénzügyi bizottság ülése. A képviselőház pénz­
ügyi bizottsága holnap pénteken délelőtt 11 órakor ülést 
tart a képviselőhöz szólóit helyiségében, melyen a 
földmivelésügyi tárcza költségvetését veszik tárgyalás alá.

A katonai helyőrségek változása. Mint a Pol- 
Ért. jeienti, a közös hadügyminisztériumban nemrégiben 
elhatározták, hogy a katonai helyőrségeknek évenkinti 
szokott változtatásait az 1902-ik évben nem mint rende­
sen őszszel, hanem április hónapban ejlik meg. A mi­
niszternek ezt az elhatározását katonai körökben nem 
a legszívesebben fogadták, mert a családos tisztek gyer­
mekeinek nevelésére igen zavarólag Itat, a mennyiben 
az iskolákból közvetlen vizsga előtt kell kivenni a ta 
nulókat s m:ís intézetbe Íratni, mi a haladásuknak épen 
nem válik előnyére. Hogy rendeletével ilyen állapotok 
fognak heállani a jövőben, ez báró JCrieghammer 
hadügyminiszternek Is értésére jutott s most megnyug­
tatja a családos tiszteket ama kijelentésével, hogy a 
helyőrségváltoztatások a jelenével kivéve, 1903-tól kezdve 
ismét őszszel fognak történni.

Közéletünk.
Q Ridfg, mogorva ember agyúban fogamzhatott 

meg először a gondolat, hogy az esztendőt január 
elsejével kezdjük számítani. S a nyugati országok rideg 
lakossága ..dia meg hozzá a szankczáót.

A tél elején semmi se lieyelmezteti az embert reá, 
hogy a megujul. s clküvetkczend. A termé-zet alomba 
vuii még merülve teljesen. Ejy rügy se hirdeti, hogy 
hsz kikelet. D.-czember 31-én semmivel se jogosít fel a 
természet, hogy másnap egy uj esztendőnek az eljövete­
léi ünncp“ljcm.

A régiek tavaszszal, márczius elsején kezdtek számí­
tani az uj esztendőt. EoiW mély értelme volt. Indokolt 
lenne a mostam számításról erre a régi számításra 
általmenni, d? setnmikép se veit indokolt az ellenkező.

A nyugat népei még is rzt cselekedtek. Leginkább 
vallási tekintetek vezették őket ebben az elhatározásuk­
ban. Az uj esztendőt közel altul a naptói kezdték szá­
mítani, a melyen Jézus született. Ámbár kezdhettél, volna 
azon a napun is a számítást, a mikor következetesebb 
leendett eljárásuk.

Egy előnye azonban mégis van ennek a téli évfor­
dulónak : jobban láér az ember mérleget csinálni a 
múltra nézve. Lezárni a számadásokat. Tekintetbe venni, 
hogy mi történt egy esztendő alatt. Mennyit haladt a 
világ egy év Hat?. Hogyan alakultak a köz- és magán- 
viszonyok. Mennyiben javult az embenseg állapota. Miben 
nemesedett a közfelfogás.

Csupa olyan kérdések, melyekre valami örvendetes 
választ hiába keres az olvas.».

A ki tényékből és nem hangzatos szavakból szereti 
megítélni a helyzetet, azt egyetlenegy es°tre utalom. 
Dununtnak esetére, a ki most kapta meg a Xobel-féle 
békt-dijat.

Érdemekben gazdag egyéniség mindenesetre. A leg­
érdemesebb kortársak egyike. Másként nem adományoz­
tak voina neki a dijat, melyre egy idegen országnak 
parlamentje Ítélte őtet Illetékesnek. Es egy oly működése 
révén, melyet évtizedek előtt befejezett, ügy kell fel­
fognunk az ő megjutalmaz.isiit, hogy egy független és 
kompetens bíróság ítélete szerint a ma élő emberek 
között nincsen senki, a ki az emberiség békéjének akkora

Ennek megtörténte után a három megkeresztelt 
között kenyérrel és borral kiosztatott az ur­
nák szent vacsorája. Béla József sóhajtva és 
künyezu szemekkel nézte e szertartásokat. U 
még nem volt méltó ezekre.

Az úrvacsorának vétele után kezébe vette 
Hencsey a szentirást s felolvasván a tékozló 
fiúról szóló elbeszélést, gyönyörű beszédet tar­
tott arról, miként pazarolja az emberi nemzet­
ség istennek áldásait s a megváltás üdvét és 
miként pazarolja ör.nön lelkét, melyet elmerit a 
világi örömök undokságaiba a helyett, hogy 
azt az örökké való örömök megnyerésére tisz­
tává és alkalmassá tenné.

Ejfél rég elmúlt már, mikor a hívok kisded 
gyülekezete szétoszlott, mikor Kropacsek és 
Béla haza távoztak.

De valamennyien, még Denkel is, azt gon­
dolták s azt mondották Hencseynek:

•— Most már te légy a mi tanítónk!

Hencsey tóritö munkája.
(Béla József. — Kovács József és felesége. — A zalnvár- 
megyei mozgalmak. — Hogy lehet szilaj kortesből naza­

rénus y —)

Hencsey rövid időre eltávozott Pestről. Czél- 
ját egyelőre elérte s élénk vágyat érzett most 
lelkében apjának és anyjának meglátogatá­
sára. Haza ment tehát Szent-Péter-Urba, hol 
azonban csak junius végéig maradt.

Ez időt is eredménynyel használta fel. Szor­
galmasan irt Béla Józsefnek, hogy öt az uj 
hitben oktassa s napról-napra jobban meg­
erősítse.

Béla Józsefről már előbb is megemlékeztem, 
ő is lakatoslegény volt s Hencseyvel egykorú. 
Liptóvármegyében Hradeken született és növel- 
kedett. Tudott magyarul és tótul beszélni. 
A német nyelvet Pesten és Ausztria fővárosá­
ban Bécsben sajátította el. Mikor Pesten a 
Kerepesi-uton a Magyar Nemzeti Színházat 
építették: akkor ő is Pecznik János műhelyé­
ben dolgozott. Ez a műhely szállította a Nem­
zeti Színházhoz a lakatosmunkák nagy részét. 
Béla volt Hencseynek legmélyebb tisztelője

szolgálatokat tett, mint ez a Dunant, a ki a genfi kon­
venciót létrehozta.

Es ekkora érdemmel szemben mi az elismerés ?
Minő sors jutott osztályrészül ennek az érdeme? 

Dunantoak ?
A szegények házába került.
Elköltötte vagyonát az emberiség javára, czéljának 

keresziüivitelére. Nem volt miből élnie. Ha cem történ k 
valami véletlen, Nobel nem tűzi ki a maga békedij. 
ugy ez a Dunant ott halt volna meg Heiden község 
szegényházában, szűkös kegyelemkenyvren tengetve végső 
napjait.

Ilyen a világ hálája és elismerése egy olyan emberrel 
szemben, a kinek érdemeit elismeri az egész emberiség.

De valami túlságos élelgyülület azért ne fogjon m g 
el, édes magyarom! Nem is illenék hozzad, nem is 
sokat segítenél vele a bajokon.

Schcpechauer-nek engedjük meg az ő pesszimizmu­
sát. Neki meg van hozzá az elvitathatlan joga. A ki, 
mint Hamlet, apjának alig kihűlt ágyában ott találja az 
anyja szeretőjét; a ki ettől az anyutól soha se hali egy 
szerető szót, de hall a helyett gúnyt, csúfolódást eleget; 
a kit ép az anyja néz le akkor is, a mikor már elis­
merést aratott idegenektől; a kit a saját nővére is csuk 
osztozótársnak tekint, a kivel meg kell egyezni az rv . i 
vagyonon: annál megértjük s annak megengedjük n 
pesszimizmust is.

De ő kivételes alak, sorsa is kivételes. A mi bö’ - - 
kedő poétánk és verselő filozófusunk Madách humorral 
vegyíti a pesszimizmust és igy a mi izé síink’ k jel oan 
megfelel. Sőt némi jókedvű jútsziságot is kever . 
italunkhoz. Pedig hát az ő életének is megvan a ma. t 
megrendítő nagy tragikuma: az asszony.

Az 0 jelszava a magyar pesszimizmus jelszava : <K öéj 
ember és bizva bizzái.»

\ an benúc lemondás, van benne sülét felfogás, é t 
átcsiilan rajta némi remé-ny. Nem sok, de mé^s valami.

VIDÉK.

Jászberényt fegyelmi ügyek .Ii-r. Xntryki;- - 
Szolnok varmegye küzigazgai si bízol igápxnafc fegyvir. i 
tanácsa Lippich Gusztáv főispán elnöklete alatt d ez 
bér 31őn ep’n napon at tartott ül. - >a . l.‘:
tárgyalás után Jászberény v ros több tisztvis: - . n
elrendelt és megtartott fegyelmi vizsgálat a! rj a
küeelkezü Ítéletei hozta: Tűrök Alad.tr pok’.rn.! ri, 
a jászberényi választás volt elnökét, de nem ebben a 
minőségében, hanem polgármesteri állasában ...-tt dolgai 
miatt hivatalvesztésre, Paray Imre anyakú vv; 
150 korona pénzbírságra Ítélte. Btlesnau n s al­
jegyzőt vétkesnek mondották ki . 5 elmarasztalt..-, a köz­
ségek viselésében, de mivel ellen" még egyéb v- 1. .rk 
miatt I« folyik fegyelmi eljárd«, ö ellene azok elír - :i 
fog -zbüntetég kiszabatoi. Sipos Ltván helyettes : 1- 
gárm °rt -.s J\i s A. István tanácsost iszonyé1 k z 
elégi* I nsége miatt felmentették. I)r. Almásy 1..-, 
v.irc- il.-yész ellen, mivel a fegyelmi vizsgálat r: ■ zm n- 
lásakcr adásáról lemondott és lemond sa elfcgad'utoit, 
a fegyelmi vizsgálatot beszüntették.

EGYHÁZ

Eaperes-vátasztás. A kiikulliii evang. reform, 
egyházmegye a műit hú 30-:ín tartotta meg tisztin.: - 
közgyűlését Lhcsőszentmartonban, a mit az a kiír: 
ménv tett szükségessé, hogy az egyházmegye --n r 
.V« iriej Árpád utódjául .Xagy Domokos. Livyafalvi 
lelkész v dasztntott :n?g, A színién lemond = .. a
megüresedett főjegyzői állásra pedig Joz vx Foiv: ■ , 
kiikilllóván lelkészt, ennek helyére az aij-gyo . -
ped.g Sámuel Aladárt választottak m-g.

s legengedelmesebb, mondhatni, rajongd; 
ragaszkodó barátja, ki Hencseyt elki ért" - 
(lentivé, elkísérte még külföldi útjára 
haldokló ágyánál ez fogta föl utolsó lehelletét. 
De utolsó áldását is.

Hencsey uj híveket is szerzett ama néhány 
hét alatt, mig otthon tartózkodott. Az uj 
hívek: Kovács József és neje P-.tp Novak 
Anna, kik Szent-Péter-Urhoz ne:a mess. • 
Nemes községben, Keszthelynek is szomszé 
«ágában laktak.

Ezt a községet ma nem e néven ismerik. 
Van ott egy kis község, melynek a neve P. i- 
dogasszonyfa. E mellett volt egy szölőhec , i 
község Nemesfalu névvel. E két község m 1 
már egyesült s most Boldogasszony fa név t 
visel. A helybeliek sokáig Nemes-Boldogas - 
szonyfának nevezték az egyesült falut. T'.t 
laktak Kovács Józsefek s velük együtt néhány 
kisnemes.

Minden térítés közt ezt tudom legkevésbbé 
megmagyarázni. Itt nagy lélektani nehézséget 
látok magam előtt.

Kovács József nemes ember s közbirtok' s 
volt. Kisded birtokán mezei gazdasággal 
ezen kívül szőlőmiveléssel foglalkozott. Her.- 
csey gyakran fölkereste leveleivel s ő enn é. 
viszonzásául hűségesen följegyzett minden'., 
mi Hencsey életére s a kisded feleket:< t 
ügyeire vonatkozott. Adataimnak nevezetes 
részét az 6 jegyzeteiből merítettem.

Kovács iskolázott ember volt. A gimnázium; 
tanulmányok bevégeztével azonban félben sza- 
kitá az iskolákat s haza ment kisded gazda­
ságára. 1836-ban megnősült s a szemrevaló 
csinos Pap Novák Annát vette feleségül. Né­
metül egy szót se tudott, de latin nyelven 
képes volt Írni, olvasni és beszélni. Később, 
mikor Hencsey közbenjárására Fröhlichhel 
levélben érintkezésbe lépett, ő latin nyelven 
irta leveleit Fröhlichhez, valamint ez is ó 
hozzá. Fröhlichnek Zürichben és Strassbur: - 
ban kc-lt nehány latin levele innen került az 
én kezembe.
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Lelkeszbelktatáa A tószegi ev. ref. egyházközség 
újonnan választott lelkészét, Bálint Károlyt az elmúlt 
vasai napon iktatta be állásába Szekér Sándor jászkara- 
jenoi lelkész, mint esp-resi megbízott. A beiktatási ünne­
pélyen nagyszámú közönség és több lelkész is megjelent.

ÚJDONSÁGOK.
— j6n. 2.

Harminczhatodik évfolyamát kezdi e lap az 
1902-ik évben. E nagy idő bizonyítja, hogy 
fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, 
legtartalmasabb s igazán nemzeti lapnak 
ismerte el a müveit magyar olvasóközön ség.

Iránya jövőre is változatlanul marad. Füg­
getlen minden párttól. Nem egyik vagy másik 
pártnak, hanem az egész nemzetnek gondol­
kozását tolmácsolja.

Szabadelvű, erős magyar s az ország függetlensé­
gére törekvő. Ausztriával szemben az önálló és 
történelmi nagy Magyarországot törekszik 
visszavivni.

Osztályérdeket nem ismer s a felekezetességet 
üldözi.

A gazdakiizönség érdekeit s a nemzeti ipart és 
kereskedelmet egyaránt védelmezi. Tisztviselőink 
jóllétének s függetlenségének nagy érdekeiért 
első sorban száll síkra. Tanáraink s tanítóink 
nemes munkálkodásában a nemzet jövendőjé­
nek biztosítását látja.

Történelmi egyházaink minden igaz érdekét 
szivén viseli. A külföldről beszivárgott kleri­
kális és gyűlölködő szellemet kiirtani törekszik.

Ellenzéki lap. A kormányt szigorúan ellenőrzi 
és bírálja, de nem személyeskedik. A pártok 
és kormányférfiak becsületét nem támadja. 
Tárgyilagos és igazságos. De mást, mint ma­
gyar érdeket, nem ismer.

Egyetlen lap, a mely az országgyűlés tárgya­
lásait igazán és kimerítően közli.

A közgazdasági kérdéseket bőven és elfogu­
latlanul tárgyalja. A hírszolgálatban pontos, 
gazdag és tisztességes.

Szépirodalmi tartalma páratlan. Itt jelennek 
meg a tiszta magyarság legnagyobb Írójának, 
Eötvös Károlynak remek müvei. Most meg­
kezdtük a „ Bazarénusók“ czimü nagy müvét. 
A múlt század negyvenes éveinek korrajza 
lesz ez. Oly mü, mely gyönyörrel és bámulat­
tal tölt el mindenkit s melynek párját a kül­
földi irodalom se ismeri. Azután jön a Balaton 
körüli utazás folytatása, továbbá Gróf Károlyi 
Gábor titkos följegyzései s a Bakony erdeje. Kor- 
szakos mii vek mind.

Budapest, 3901. deczember.

Az „EGYETÉRTÉS“ szerkesztősége

— Tisztelettel felleérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 1-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjem1 nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon '

Előfizetési árak:
Egész évre.................................. 40 k. — f.
Negyedévre...................................10 „ — „
ESy hóra ...................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Dl vatszalon“-nuk kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetésünk e lapot 
kedvezményes áron: egész évre ti koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedév*re 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Kossuth Ferencz köszöneté. Kossuth Fe- 
rencz, a függetlenségi és 48-as párt elnöke, az uj év 
alkalmából bozzá intézett tömeges üdvözletekért, tekin. 
leltei arra, hogy ágyban fekvő beteg, ez utón mond 
köszönetét.

~ ^ Vörösmarty szobor javára a trencsén- 
bááni társaskör busz koronát küldött lapunkhoz. Az 
összeget köszönettel vetlük s eljuttattuk rendeltetési he­
lyére.

Heléna királynéról, az olasz király feleségéről 
egyik angol folyóirat nem valami hízelgőén nyilatkozik. 
Általában azt hiszik — igy szól az angol tudósító — 
hogy a királyné egész idejét gyermekével tölti, vagy 
pedig férjével vadászatokon, kirándulásokon, a mi semmi­
esetre sem találó. Itália ma tényleg Oroszország be­
folyása alatt áll, A moszkovita ágensek napról-napra 
dolgoznak ott, hogy Itáliát elidegenilsék a hármas- 
szövetségtől és a czár kormányának karjai közé kerges­
sék, Nem szabad elfelejteni, hogy nemcsak szláv szár­
mazású, hanem .rlhodox vallásu is. (Mikor Helénát el­
vette az olasz király, akkor a katholibus hitre tért ál.) 
Orosz befolyás alatt nevelkedett. Férjhezmenetele után 
is megmaradta királyné moszkovita érzelműnek. Nagyon 
jól tudja, hogy szülőhazája mily nagy hálával tartozik 
az orosz czárnak s teljesen atyja, a montenegrói fejede­
lem szellemében cselekszik. Margit anyakirályné ezzel 
szemben német-érzelmű s egész törekvése, hogy menye 
intrikáit és politikáját háttérbe szorítsa. Innen van az 
elidegenedés Margit királyné és menye közölt. Az anya- 
királyné német szellemben nevelkedett s fivére, a 
genual herczeg, német herczegnőt bir feleségül. Fellünő, 
hogy Viktor Emánuel trónralépése óta nem látogatta 
meg a berlini udvart s felesége befolyásának tudható az 
be, hogy Vilmos német császárral való összejövetele is 
elmaradt. De nemcsak az olasz udvarban vannak meg 
ezek az ellentétes érdekek, hanem még a nép körében 
is. A lakosság túlnyomó része ugyanis ellene van Heléna 
királyné politikájának.

— Újévi jótékony/tétej. Az irgalmasság mun­
kája mindenfelé megnyilvánult újév napján. 
Sok könyet töröltek le, sok fájdalmat csilla­
pítottak azok az emberbarátok, a kik magokat 
a fölöslegtől örömmel fosztják meg, hogy a 
szükölködöket és nyomorgókat a legszüksé­
gesebbekben részesítsék. De talán egyetlen 
jótékonysági tény nem oly megható, nem oly 
áldásos, mint az ó-budai és a Podma- 
niczky-utczai kenyérosztó- és az Izabella- 
utczai ingyen tejosztó intézet. Ez nem 
múló jelenség, nem egy napra szorítkozik, a 
jótékonyságnak úgy szólván hivatalos napjá­
hoz nem ragaszkodik, hanem megmarad és le­
csillapítja a felnőttek és a kisdedek éhségét. 
A ki újévkor arra járt, megnézte a sápadt ar- 
ezokat, a reszkető embereket és kisdedeket, a 
mint kezeiket kinyújtották a kenyér és tej 
után, az bizonyára magával vitte azoknak a 
nemes szellemét, irgalmas érzését, a kik ez in­
tézményeket megteremtették. Az bizonyára, 
ha lelke jó, irgalomra hajló és könyörületes, 
fogalmat alkothatott magának azokról a nagy 
szenvedésekről, melyek az elhagyottakat és 
árvákat, a munkátlanokat és tehetetleneket gyöt­
rik. S mindenkor, ha az újévi kenyér- és tejosztás 
v-Budán, a Podmaniczky-utczában és a Iza­
bella-"czában eszébe jut, maga is szükebb, 
vagy - gabb hatáskörében terjeszteni fogja a 
propagandát, hogy a szegényeken és elha­
gyottakon segíteni és a jótékonyságot a leg­
szélsőbb határokig kiterjeszteni kell. Éppen 
azért szükséges, hogy az irgalmasság művelői 
minél nagyobb számban keressék főj a jóté­
konyságnak eme műhelyeit és merítsenek 
lelkesedést abból, a mit ott látnak és tapasz­
talnak.

Blazsejovszky Károlynó Egy kitűnő magyar úr­
nőről olvasunk érdekes méltatást a Budapesti Gyorsíró ez. 
folyóirat legújabb szamában, mely czimlapján az ünne­
pelt hölgy arczképét is bemutatja. Blazsejovszky Ká­
roly posta-távirda főfelügyelő neje ez az érdemes hölgy.
A nevezett szaklap ezeket Írja róla :

Az országos női gyorsirókörnek keletkezése óta (1801. 
április /.) buzgó é-s lelkii-meretes pénztárnoka volt; 
mindig melegen érdeklődött ennek előrehaladása, szel­
lemi és anyagi javainak minél nagyobb mérvben való 
elérése iránt Szeretetreméltó megjelenése, mely kiválóan 
alkalmas a reprezenlálásra, a gyorsításnak nemcsak er- 
kölc-i, d- anyagi érdekeit is nagyban előmozditolta, úgy, 
hogy mást ne is említsünk, mint az első gyorsíró bált] 
melynek kiváló anyagi sikerét főképen Blazsejovsvkyné 
közreműködésének köszönhetjük, azonkívül az 1890 ban 
megtartott első nemzetközi Gabelsberger gyorsíró kon­
gresszus bankettje alkalmával, midőn szellemes franczia 
felköszönlőjével általános tetszést és csodálatot aratóit, 
nem múló dicséretet a magyar gyorsírói névnek az ott 
levő vendégek előtt. Most a női gyorsít ókör nagv vesz­
teségére és a mi sajnálatunkra e bizalmi állásról egész­
ségi okokból igénybe veit elfoglaltsága miatt is lemon­
dott ugyan, de meleg érdeklődésének és a gyorsírás iránt 
való kiváló előszeretetének mégis azzal kívánta bizonyé 
tékát adni, hogy nemcsak a nő! gyorsírókor rend-s tag. 
jártak maradt meg, hanem az országos magyar gyorsíró 
egyletbe is tagul belépett, azért, hogy ha szellemileg nem

's, de legalább anyagilag hozzájáruljon a gyorsírás mü 
vetéséhez.

— Érdekes levelek. Érdekes Írásokat rendezget 
mostanában sajtó alá egy tisztes matróna. A közönség 
elé bocsátja leveleit Eugénia excsászárné s most 
azok rendezésével tölti idejét. Ez a könyv mindenesetre 
egyike lesz a legérdekesebb memoiroknak. Benne lesz 
minden politikai és magánlevele s különösen érdekes az 
a .levelezés, melyet Napóleonnal folytatott menyasszony- 
korában. Ezekből közlünk néhány sort, melyeket Mon- 
tijo Eugénia mint menyasszony intézett III. Napoleon 
hoz. Napoleon ugyanis mielőtt Eugénie de Montijo kis­
asszony kezét megkérte volna, három fejedelmi udvarnál 
kopogtatott, de seholsem kapott feleséget. így érthető 
aztán, hogy Eugénia nagyobb hűséget Ígért a császár­
nak, mint a minő egy királykisasszonytól elvárható volt.

Nem a korona varázsától és a trón fényétől elkáp­
ráztatva megyek önhöz nőül — Írja levelében. — Ha 
azt hinném, hogy e választásával saját magának vagy 
hazájának ártana, úgy visszaléptem volna. Ha ön 
azonban királyi házasságot kötne, úgy annak a ve­
szélynek tenné ki magát, hogy a leveretés órájában 
elhagynák önt, mint eíhagita az ön nagybátyját egy 
királyleány. Ám én dlploináczia és megbánás nélkül 
fogom követni önt. Én nem a trónok közelében szü­
lettem s nem fogok sírni akkor sem, ha távol a trón 
tói kell meghalnom, azon esetre, ha a forradalom já­
tékából ellenünk fordulna a végzet.
— Két miliőn sikkasztás. A főváros hír­

hedt sikkasztájái Kecskcméthy Győzőt ugyancsak kézbe történt átvándorlása legkevésbbé sem 
lefőzte Cerai, a pisai leszámítoló hank- nénvtór. jelentéktelen dolognak. A magyap pusztul, a román él

Természete szilaj és indulatos volt. Nagy 
csekély elég volt arra, hogy kedélyállapo- 
tának nyugalmát a hirtelen kitörő harag lobo- 
gása válts föl. Gyakran tettlegességre ra­
gadta el indulatja s helytelen tettei miatt nem 
egy-szer idézték bíró elé. Egy alkalommal el 
is Ítélték több hónapi fogságra, melyet ki is 
töltött, mikor már a nazarénusok közé tár­
ozóit.

t Zala vármegyében ekkor a megyei pártélet 
rendkívül élénk volt. Minden tisztujitás és 
minden követ választás nagy izgalommal folyt 
le. Gyakran erőszakos cselekmények háborí­
tották meg az alkotmányos élet folyamát s az 
1843-iki követválasztást hullák és véres tete­
mek nagy sokasága bélyegezte meg.

Nem akarom ez életet bővebben ecsetelni, 
nem akarom részleteit elsorolni. Deák Ferencz 
nagy államférfiul alakja volt e mozgalmas 
élet jelszava. E miatt történelmi jelentőségű 
volt Zalavármegye ekkori közélete. Figyelt 
rá az egész ország s a múlt század 40-es évei­
nek hirlapjai hiven megörökítették a részle­
leteket.

Kovács mind e mozgalmakban részt vett s 
bár kisnemes volt, de elevenen érdeklő­
dött a közdolgok iránt, tehát tetemes 
részt vett bennök. Természetesen nem a 
zöld asztalnál, nem is az ország szine 
előtt, nem is vezérszereplésben, hanem mint 
a legszegényebb zalai nemesek egyike, 
elvegyülve a nemesek tömegében. E tömeg, 
mint minden sokaság, sokszor öntudatlanul, 
sokszor ittasan és csaknem mindig túlhajtott 
eszmék mámora közt vállalkozott valamely 
elvnek megdöntésére vagy támogatására. Sőt 
nem is elvnek, hanem csak valamely elv mö­
gött izzó érdeknek vagy szenvedélynek.

És ez embert, a ki iskolázott volt, a ki ked­

velte a szilaj korteséletet; az indulatos, csa­
ládos, nemes és birtokos embert egy szegény, 
iskolázatlan kézmüiparos ifjú, egy vándorló 
legény megnyer az uj hitnek, mely örök le­
mondást követel s a szelíd életnek, mely ég-

kortesvilág szilajföld távolságnyira 
élményeitől.

Megnyer az uj hitnek oly embert, a ki a 
régi hitra se ad semmit, nem azért, mert régi, 
hanem azért, mert hit. A ki a hit bensőségei 
fölött sohase elmélkedett, a kinek szive a hit 
borongó érzéseit nem ismeri s a ki az egész 
hitvallásban csak az egyházat s annak is csak 
külsőségeit vette észre eddig.

Hencsey ennél nagyobb diadalt soha nem 
aratott. Az ő ábrándos lelke és szelíd, vallásos 
kedélye soha jobban ki nem fejthető erejét és 
hatalmát, mint a mikor e félmi veit és elszila- 
jult lelket a hitnek enyhe igájába befoghatá. 
Igaz, hogy gyermekkorától fogva ismerhette 
Kovács Józsefet, de mégis csak nehány nap 
alatt hajtotta végre e csodálatos térítést. Minő 
kár, hogy társalgásuk részletei nem állanak 
rendelkezésünkre.

De a mi keveset tudok e részletekből: el 
kell mondanom.

Kovács József pinezéjébe a szelelő lyukon 
át bebotlott egy rókakölyök s ezt Kovács 
elevenen elfogta. Heteken át tartotta s magá­
hoz és feleségéhez szelídítette. De végre is 
mit csináljon a rókával ? Megbízta feleségét, 
\ ígye be a rókát Keszthelyre s ott a piaczon 
az uraknak adja el.

Az asszony a rókát bevitte s eladta. Azután 
sietve indult hazafelé. Boldogasszony fa Keszt­
helyhez hat vagy hét kilométer távolság, gya­
logszerrel másfél óra járás, sietett, hogy délre 
még idején haza érjen.

A hol a keszthelyi ut a páhoki úthoz ér, 
ott a keresztutnál van egy csárda vagy leg­
alább volt ez előtt hatvan évvel; Csali csár­
dának nevezik. Mikor a csárda közelébe ju­
tott: elért egy lassan ballagó ifjú embert.

Az ifjú tisztes fekete ruhában volt, fején 
bolyhos selyem czilinder kalap. Ez különösen 
feltűnt a menyecskének, mert ilyen kalapot 
csak előkelő urak viseltek abban az időben.

Viseltek bizony Pesten a kézműves legények 
is. A selyem czilinder kalap ugyan akkor is

pisai leszámítoló bank pénztár­
noka, a ki a napokban eltűnt. A pénztárban két 
millió Ura hiányt konstatáltak. A felügyelő-bizott­
ság ennek következtében hat hónapi morató­
riumot kért és kapott.

Jőtókonyczélti matiné. A király legmagasabb 
védnöksége alatt álló egyetemek kárház egylete, és 
a József Ágost főherczeg védnősége alatt álló általáé- 
nos egyetemi segély-egylet saját pénztáraik javára 
herczeg Esterházy Miklósáé, gróf Ciáky Albmné, 
gróf Apponyi Albérlőé, gróf Apponyi Lajosné, őrgróf 
Paliavicini Edené, dr. IPlcnsics Gyulám--, Hegedűs 
Sátidorné, gróf 1l'enclcheim Frigyesné, gróf Pejacsc- 
vich Tudómé, bá ó Révay Gyuláné, Medveczky 
Frigyesné, Hubny J-nőné, Bipt/iay Sandurné és 
Tötössy Béláné védnöksége alatt január 12-én délelőtt 
II órakor a Royal-szálló nagytermében jótékonyczéíu 
matinét rendeznek. Belépőjegy ára 3 korona. A műsor 
következő: 1. A matinéi megnyitja dr. Bindy Zoltán. 
2. Hegedű solo Bubay Jenő tanártól. 3. Dalok. Énekli 
Bojár Teruska. 4. Zongora-solo, Bendiner Nándortól. 
5. Költemény. Irta és felolvassa dr. Váradi Antal. 
G. Magyar népdalok. Énekli Bluha Lujza. 7. Fölolvasás. 
Tartja Kozma Andor. 8. Szavalat. Tartja Török 
Irma. 9. Zongora-solo. Bendiner Nándortól. 10. Ének. 
Brnulik Ferencz az operabáz tagja 11. Magyar d dók. 
Zongorán előadja Tarnay Alajos. 12. Monolog. Előadja 
Szerémy Zoltán.

— Miért áldozta Köbéi vagyonát a béke- 
k alt úsznak ? Vacarescu Helénről régen nem 
hallott már a világ. Neve akkor vált világ­
hírűvé. a mikor viszonya a román trónörökös­
sel a világsajtóban szóba került. Azóta elvo­
nult a él és a múzsáknak hódol: költeménye­
ket és novellákat ir. Most ismét beszéltet 
magáról. Egy franczia újságírót felvilágosított 
arról, hogy miért áldozta a dinamit föltalálója, 
Nobel, vagyonát a békekultusznak.

Szüleimmel — úgymond — Parisban vol­
tam, a hol egy forró nyári délután a «Bois 
de Boulogn?»-ban fagylaltozlunk. Asz a unknál né­
hány ismerős angol ember ült, a kik megmutatták 
nekünk a szomszéd asztalok egyikénéi ülő Nobelt. Jól 
szemügyre vettem azt az embert, a ki minden idők leg- 
retlrnctesebb romboló eszközét találta föl, és nagyon 
örültem, a mikor az angolok, a kik Nobelt üdvözölték, 
azzal tértek vissza hozzánk, hogy Nobel szeretné, ha 
bemutatkozhatnék nekünk. Milyen volt ez az ember? 
Már egészen beesteledett. A szerencsétlen embernek 
arczvonásail nem láthattam, de hangja, magatartása, 
beszéde elárulta, hogy nagy szerencsétlenség terhe 
nyomja. Meghalt a felesége. A milliárdos szegényebb 
volt, mint a sz-rencsés munkások között a legutolsó, 
mindent elvesztett, feleségét, a kit Imádott és gyermekeit, 
a kiket rajongva szeretett. Mindig ezeket siratta és hogy 
bánatát enyhítse, elhatározta, hogy csak jót fog tenni.
A tudós szelíd lelt, tele szánalommal és elhatározta,

újat, de az uraságok czilinder kalapját, ha már 
letették, akkor is meg lehetett az ószeresek­
től venni néhány filléren. S ezért a legtöbb 
iparos legény ilyet viselt.

Ilyen volt a Csali csárdánál is annak az 
ifjúnak. Az az ifjú pedig senki nem volt más. 
mint Hencsey Lajos. Épen akkor ment haza 
Pestről.

A menyecske a czilinder kalap után valami 
vidékbeli urnák gondolta az ifjút s mikor 
mellette elment, tisztességesen köszönt neki.

hogy az emberiséget legalább némileg kárpótolja a 
háború borzalmaiért.

Ezzel a gondolattal foglalkozott Nobel min­
dig és ő, a ki rettenetes fegyvert adott a 
halálnak, magányában napról-napra jobban 
gyűlölte a halált. Hagyatéka bizonyos tekin 
tetben elégtétel volt maga iránt. Szivének 
fájdalma érlelte meg a nemes tervet. A Nobel- 
dij igazi megalapítói halottak: Nobel felesége 
és gyermekei.

— Magyar birtok román kézben. Erdélyben 
magyarság nap-nap mellett eladja ősi birtokát, vándor- 
botot vesz a kezébe és káromkodva kivándorol az ezer 
éves hazából. A román bankok megszerezték csaknem 
az összes elsőrendű kisbirtokokat s a magyarok koldus­
botra jutottak. A szászváros! «Ardeleana» a múlt év­
ben megszerzett egy régi magyar belsőséget s Szász­
város egész gazdasági életét lekötötte a maga javára. 
Az «Ardeleana» szubvenczionálja a román lapokat és 
skolákat s jövedelmei minden esztendőben jelentéke­
nyebbek lesznek. Hasonló sikereket arainak a többi 
román bankok is. De a románok kapzsiságukban ódái: 
jutottak, hogy már komolyan tartanak a közvélemény 
felháborodásától: félnek, hogy a világ jogtalan vágyó- 
nosodással fogja vádolni őket ; azért igazgatóik utján 
vétetik meg a magyarok és Amerikába menő szászok 
birtokait. Dr. .1 Uhu .1 in"s, a szászvárosi «Ardeleana» 
nevű román bank főintézője megvásárolta a napokban 
báró Szentkereszthy G. Szászváros melleit fekvő bir­
tokát 120 ezer koronáért Ennek a birtoknak román

mondható

tap

és terjeszkedik.
— Letartőztátott kivándorlók. A ruttkai 

vasúti állomáson a múlt hónap 3U-án az ottani 
rendőrség tizenhat kivándorlót tartóztatott le, 
a kik részint hamisított útlevéllel, részint pe­
dig útlevél nélkül akartak Amerikába ki vi­
torlázni. A szerencsétlen emberek a kivándor­
lás okául azt mondták, hogy nincs munka az 
egész vidéken s nem tudják megkeresni csa­
ládjuknak a mindennapi kenyeret. Mindunv- 
nyian Fogaras és Kisküküllömegyéből való 
oláh földművesek, köztük két fiatal' hadköteles 
legény és két szász leány is "van. Találtak ná­
luk 3500 korona készpénzt, a mit elvettek tő­
lük és 20—20 korona költséggel mé 
hazaküldtek mindet vasúton.

— UJ Trilby Dr. Quackenboss, a kolumbiai 
ecyetpm tanán, egyik angol szaklapban érdekes esetit 
közöl, a mely élénken emlékeztet Trilby-re, du 
Maurier hires drámájára. Egyik n-wyorki színház 
üooep«lt művésznőjét a színigazgató elvitte dr. Q ' i- 
ckenbosshoz, a ki akkor ott időzött. A kétségbeesett 
színigazgató kérte a d klórt, segítsen a művésznőn, a 
kinek egy szenzácziós szer -pet kellett kreálni, de nem 
bízott magában, nv-rf nagyon félt a lámpaláztól. A 
tanár elaltatta a primadonnát és reá parancsolt, hogy 

Iran játszó:., mert nagy sikere fisz az uj darabban 
És Íme, a szugg«rálás használt. A pi imadonna betanulta 

szerepet, föllépett és óriási sikere volt. A dologban az 
legérdekesebb, hogy a művésznő nem emlékszik a 

uggerálásra és nem is hiszi, hogy annak köszönhetné 
sikerét.

A világ vége. Tudvalevő, hogy koronkint tá­
madnak próféták, a k:k megjósolják, bogy a világnak 
rövid idő alatt vége lesz. Pedig ez az öreg földgolyó 
már sok mindent kiállott elmúlás nélkül. A legújabb 
lyen jóslat Kaliforniából jön. A Biclc-féle obszervató- 

r um csillagászai felelősek érle. Ők t-rjesztik a hirt. 
Ezek a tudós urak egy uj napol fedezlek fel. Nagy­
ságra nézve hatodrendii csillagot. Ez a jeles golyóbis, 
emberi elme előtt megfoghatatlan gyorsasággal forog. 
Másodperczenkint csekély 240 kilométer utat tesz meg. 
Elvégre Is, ezt senki sem tilthatja meg neki, ha öröme 
telik benne. A dolognak komolyabb része azonban most 
következik. A csillagászok ugyanis kisütötték, hogy ez 

uj nap egyenesen a mi öreg földgolyónknak tart. 
Még pedig óránkint 90 000 kilométer gyorsasággal. Hogy 
azonban mikor következik be a katasztrófa, arról a 
tudósok nagy bölcsen hallgatnak. Tehát nem kell 
megijedni.

— Apagyilkos huszár Sár-Szent-I.őrinez községből 
borzalmas esel hírét jelentik. Győri József tartalékos 
huszár összeveszett az édes atyjával. A veszekedésből 
verekedés lett, s az elvetemedett fiú az öreget fojtogatni 
kezdte. A boldogtalan ember a fia kezei közölt 
halt meg. Az apagyilkost Szegsárdra vitték és átad- 
ták az ügyészségnek.

— Megzavart mulatság' Vig mulatozás járta a 
kievi kormányzósági palotában. Mikor k-gmayebu volt a 
jókedv, borzasztó detonációval felrobbant egy bomba, a 
vendégekkel telt szalon erkélye alatt. A vendégeket 
iszonyt! rémület fogta el, sokan a jelenlevő hölgyek 
közül elájultak, mások pedig az utczára menekültek. \ 
robbanás ereje a palotának összes udvarra nyíló abla­
kait betörte és a faiakat is erősen megrongálta, m is 
kárt azonban nem telt. A bomba fémalkatrészeit az 
azonnal előhívott rendőrök az udvaron szétszórva tál . 
ták. Sejtik, hogy a merénylet a diákok boszumüve volt 
ama rendszabályok miatt, melyeket ellenük kibocsátot­
tak. Ez okbél az éj folyamán tizenöt diákot letartóztat­
tak, de utóbb a kormányzó nagyherczeg közbenjárására 
ismét szabadon bocsátották őket.

— Anya- és testvérgyilkos. Moszkvában a 
múlt hó 27-én borzalmas gyilkosság- történt. A 
Chamorowniki városrészben lakó Kar Rudolf 
osztrák alattvaló legidősebb fia, Sándor, a ki 
most végezte a reáliskolát, ellopott az éd<-s 
apjától 500 rubelt, hogy a szeretőjének aján­
dékot vegyen rajta. Édes anyja megtudta a 
dolgot és szemrehányást tett miatta a fiának 
Az elvetemedett fiú szóváltás közben fölkapott" 
egy baltát és agyonütötte vele az édes an \‘ ;• 
A szomszéd szobában ezalatt a 18 éves 
fiatalabb nővérének, Hedvignek zongora érát 
adott. Az anyagyilkos fiú a büntetéstől -.aló 
félelmében berontott a másik szobába é3 
Márthat is agyonütötte. Erre a kisebbik I»ány 
térdre borulva, kérte a bátyját, hogy kegyel­
mezzen neki. Hiába. A vérszomjas vadállat 
másik nővérét is lemészárolta. A gonosztevőt 
letartóztatták. Mikor a boldogtalan apa . - . 
sült az esetről, megtébolyodott. A hármas 
gyilkosság egész Moszkvában óriási felhábo­
rodást keltett.

— A régész kalandja. Kellemellen kalandja v t , 
napokban egy szenvedelme régis’-.'gyűj'őnrk Dr. F V/. 
mami Jenő ügyvéd, jeles archeológus, a B-rettyé-V : én 
közelében levő H rprilyoo, dr. Kádár Jenő tér! :,-n 
uiüértő szemeivel fölfedezett egy előtte «gyanús» m 
lerséges dombot. Szenvi délyes régész létére, i gazda 
beleegyezésével azonnal hozzáfogott az ásáshoz, né­
pedig teljesen egyedül. Munka közb“n, mikor már ié 
mélyen volt, egy nagy tömeg reázuhant az «„des anvi- 
őld»-ből. Szerencsétlenségre ép n karácsony napja volt 

3 a háziak nem voltak odahaza A régé.. .. hiáh , Lába t 
segélyért. Nem hallotta s-nki A boldogtalan emb-r 
három teljes napig volt a nedves föl then félig 
eltemetve. Mik r aztán Kádárék hazaérkeztek, a t, . 
őrző eb ugatása és nyűg-hatatlan vi--elk■ d-’-se a domb 
körül, figyelmussé tette őket s kiszabadították a r . :!
kellemetlen helyz°léhő!. Teljesbn el volt gyöngülve s 
aiig lu fiáit eszmol-tre hozni. A k ,1 tudnak azonban meg 

volt a jutalma, mert Feldmaus érdekes régiség.-t |,;,t 
a föld alatt. Egy antik emberal.tk agyagból, szamárfül!

— I.henbalt festő. \ alarmkor hires emb-r 
volt lhdrymle János festő. Nevét emlegették a 
világlapok és sokat Írtak képkiállitásairoi. 
Parisban és Londonban sok dijat ein • t 
képeivel Mindig a legelőkelőbb férfiak ' to k 
nala megrendel esetet és a legjobban jutalmat­
ok munkáját A festő az utóbb: időben sze­
rencsétlen körülmények közé jutott. M . t pedig, 
mint az angol újságok jelentik, szülővárosában 
a legnagyobb nyomorban meghalt. Szűk. kicsi, 
piszkos szobában egy reggelen halva lelték. 
Az orvosi vizsgálat kiderítette, hogy a sze­
rencsétlen embert az éhség pusztította el.

— Elfogott szélhámos Janicsele F-r-ncz B a 
munkás, a ki öt gyermek atyja, eey Jiflcó Anasztáz i 
n<‘vü cselédleánynak niagic rte, hogy f-ies. gül v e. 
van 400 korona hozom nya. A I ány rrt» Zitáim , 
utazott vőlegényével, hogy szüleitől elkérje a jm70. 
mány it. Mikor Jinieseknek értésére adí.lk. hogy a í .0 
koronát mar eikülóötték nnki Bé-eshe postán, a vő ■■ ay 
a viz partjára csalta menyasszonyát és a folyóba tiszi- 
totta. A leány azonban szerencv s-n megmenekült , 5 
feljelentette vőlegényét, Emesékét, a kit azzal gyanúsít 
a rendűt-eg, hogy töt.b leányt fosztott m ir ki :v-• a 
eltelte éket láb alul. Letartóztatták.

— Öngyilkos vőlegény. IM--, Ír é l.lviratozzák. !: . 
lmrik Ödön szabad ágolt állományban lévé rí. nt- r 
hadnagy tegnap agyonlőtte magát, lmrik :-gyese v-lt 
egy pápai filial özvegynek. Azt mondjak, hogy a i- ív ■■ 
st-k közt az utóbbi időben elhid-giilés állt he , s d bol­
dogtalan fiatal embert ez vitte a végzetes lépésre.

A mostoha.
- Irta : Ed.rxxoxicl lE-Xnr clvcc o vert. —

I.

Megkaptam a leveleidet kedves barátnőm. 
Köszönöm jóságos szavaidat, igaz barátságo- 
t^at- Hálás vagyok a tanácsaidért, de szük­
ségtelenek voltak és nagyon veszedelmesek 
is. Képzeld csak el kérlek, milyen újabb sze­
rencsétlenségeket hoz reánk, ha férjem elol­
vassa a sorokat, melyekben első nejétől szüle­
tett gyermekét védelmezed : szinte úgy lát­
szik, mintha le akarnál beszélni, hogy ne 
öljem meg azt az angyalkát. Istenem, milyen 
szörnyűség I Hát lehetséges, hogy leveleim 
ilyen gondolatot ébresztettek benned? Égesd 
el akkor hamar, ne maradjon nyomuk kel El­
égeted, ugy-e ? Vesd még ezt is' a tüzbe és ne 
beszéljünk többé az én bajaimról, minthogy 
ennytre rosszul fejezem ki magamat .. . Szív­
ből ölellek,

Louise.n.
Drágám, hazudtam neked, gyalázatosán 

hazudtam, mikor nyolez hónappal ezelőtt til­
takoztam a nagyon is jogos gyanú ellen és 
visszautasítottam mindenekfülött okos taná­
csaidat. Ha leveleim elégetésére kértelek, már 
ezt is csak azért tettem, hogy elpusztuljanak 
a bizonyítékok; szemrehányásokkal illettem 
magamat, hogy túlsókat Írtam, hiszen már 
akkor elindultam a bűn utján. Mert úgy van 
hívtam a halált, gyáván, alattomosan, a les- 
kelődye, rejtőzködve érkező halált. Koczkázta- 
tás nélkül hívtam és egyedül te tartottad ke- 
zedben borzasztó bűnöm"*1 ---«-v i- v=h«=« ZXZXSrJZS. í,t£? t

állhatatosságban; most azonban meg akarom 
mondani, akarom, hogy tudjad, mert büntet­
nem kell magamat valaki előtt és immár nem 
viselhetem el egyedül a titok rettenetes súlyát. 
Igen. a gyilkosság megkezdése után, immár 
mardos a lelkiismeret. Oh, szerencsétlen egv 
asszony vagyok! Átkozz el engem, de sajnálj !

íme. Hallgass meg. Nem bírtam tovább. 
Attól a kicsikétől — szegény kicsikétől — az 
első hitves élő arczképétől, a még mindig sze­
retett asszony gyermekétől, a ki köztem és 
boldogságom között állt, az én ártatlan kis 
hóhéromtól, meg akartam szabadulni és rög­
eszmémmé vált a gondolat, hogy ha eltűnnék, 
akkor boldog lehelnék I Heteken át küzdöttem. 
Nem gondoltam, nem tudtam gondolni semmi 
másra. 1-olytonosan és szüntelen ez az eszme 
üldözött. Úgy szólva álomban éltem, jártam, 
mozogtam és mindenki észrevette arczom téve] 
teg kifejezését. A férjem igy szólt hozzám :

— Milyen szórakozott vagy te mostanában 
kedvesem.

Szórakozott ? Oh nem, nem voltam szórako­
zott. Örült : igen. Halluczinált I Szellemlátó ! 
Hogyan is mondjam ? Ma, mikor visszatekin- 
tek, úgy tetszik nekem, hogy nem én éltem 
abban az időben, más teremtés cselekedett az 
én személyemben, más lélek lakott szivemben, 
igazgatta agyamat, parancsolta a mozdulatai] 
mat. Az az idő valami sötét lyukféle életem­
ben . rosszul látom és csak mint valami lidércz- 
nyomásra emlékszem reá. Nem tudok többé 
csak egyet: szükségem volt, hogy a gyermek 
meghaljon !

Hozzá fogtam hát a megöléséhez.
Vess meg engem! Oh sokkal jobban meg­

vetsz, ha majd megtudod, hogyan fogtam 
hozza és milyen kegyetlen fegyvert választot­
tam. olyan kellett, mely nem ébreszt gyanút. 
Elég volt egy egyszerű zsebkendő; lassan öiö 
méreggel telitett, tüdővészszel fertőzött zseb­
kendő . . .

Elrejtettem ezt a kendőt a gyermek ágyába 
azután vártam. ’

Hónapokig vártam. A kis test melegétől 
erjedésnek indult a méreg. Hónapokig erjedt 
én pedig néztem és vártam. Türelmetlenség 
nélkül vártam és nyugodt voltam, mint a ki 
bizonyos a dolgáról. De a kezem reszketett 
a szívverésem elállt a tett elkövetésének pill 
lanatában, a kendő elrejtésekor zim az 
után nagy megkönnyebbülést éreztem, a jóllét 
egy nemét, megszabadulást, lőW ?emmitse

cselekvésre, 
ezt mondtam 
közöm, a betegség 
akar: beleesünk, be 
lünk belőle. Mit teh< 
fujembe verne 
Fejembe

kellett tennem, A természet *í'tLiVáv t. £Aludj J?1! kicsikém.“ Azután összevonta 
“ --v&süL. vÜMÍ£232ft i. ág^a kórul a függönyöket.^ hogy együvé zá

Értesz engem ? Tév.-ngésemben 
magamban : _M n.b-hhez mi 

tzt látogatja meg, a k;: 
lehalunk vagy kigvúgv - 

tünk ellene y- És sikerült 
hogy- nem vág vök bűnös, 

ije-inue vernem ? Nem. Még erre sem . fit 
szükségem. Nyugodtan mondtam veit ezt :■ 
gamban. Nem vonultam sophizmák mögé, • ,
megnyugtassam, fölmentsem magamat. A,‘ 
tannak éreztem leikenut. És vártam.

Lehetséges, hogy a bűn lecsillapítson, fölv - 
dámitson ? Annyi tény. elvit,fizhat.iilanul biz - 
nyo.s, hogy a zsebkendő elrejtésének jiiilan 1- 
tátnl kezdve, sokkal nyugodtatok lettem: :: -i 
szenvedtem több" ; lecsillapodott idegeim im­
már nem okoztak olyan rettenetesen "iá.: .< 
szakákat. Féltékenységem eltűnt, mintegy . 1- 
rázslatra. Az élet jobbnak tetszett előttem. 
viselhetönek, jól elrendezettnek. Sőt lassankint 
maga a gyermek is rokonszenves - vált, . . . v 
legalább nem gerjesztett bennem többé: hara­
got. boszuvagyat. Férjem örömmel látta job­
bításomat és közeledett h tz/ám : vidám, meg­
hitt estgket töltöttünk el hárman együtt, mint 
asszony koromnak első idejében. Es vártam...

Ebben a szörnyűséges derültségben egv nap 
igy szóltam magamban: „U.t a kicsike meg­
menekül. az égiek nem akarták, hogy meg­
haljon. életünknek pedig úgy kell tovább 
folynia mint most és igy is fogjuk folytatni. 
Ha a betegség elragadja, a sors akarata tel­
jesül. így van.“

Láthatod: igazi örült okoskodása volt. Őrült 
voltam, ugy-e és hiányzott a szabad akara­
tom? Az ilyen okoskodással még jobban ki­
oldoztam magamat a felelősség alól és teljesun 
a természetre, istenre hárítottam fit. r Vük 
bíztam a választást s úrrá tettem őket. hogv 
helyeseljék vagy kárhoztassák a viselkedésű­
met és ha kárhoztatják, öljék meg a bete.- 
séget, a helyett, hogy a gyermeket ölnék 
meg.

\ ártam. mondom neked, hónapokig vártam.
Megkérdeztem: „Hogy vagy ma reggel édes 

kicsikém.-" Jól volt. Éste aztán sürgölődtem 
körülte, elrendeztem arczocskája körül a gön­
dör fürtöket, nehogy csiklandozzák és hogv 
szép legyen álmában. Mosolygott felém a pár­
nák alkotta fehér lyuk mélyéből, anyja sze­
meivel mosolygott. És igy szóltam hozzá: 
„Aludj jól, kicsikém.“ Azután összevontam

— Ingyenkenyér.
szerdán 12.180 at 
boltban 8232 adagot, I 
3948 adagot osztottak 
dr. S. M. 20 korona,

— Kober táborai 
bogi a lapoknak Áoti 
vonatkozó hire abba a 
sen a valóságnak. A | 
a dolog úgy áll, bog 
Kobernek a hadügyi: ti 
sét, melylyel megsértel 
lett volna a következel 
fosztottuk volna tiszti 
döntött, hogy bár Ktl 
intésben kell riiszesi'.ej 
gorltotta azzal, hogy 
sig nem szabad az el

— Gyilkos cseléi 
jelentik. Egy elvetem:! 
tét követett el volt as| 
Antónia újév napján 
négyig leste Gang/ 
Mikor aztán az asszad 
cselédleány hátúit . el 
Az asszony eszmélet' 
leányt letartóztat!: 
rényletel azért köve, 
rosszul bánt vele, a 
könyvét visszatartotta. I

— Ezüsttel felmi 
kott előfordulni, hcgl 
vagy ezüsttel mérik í 
ban is. Egy Dűli a 
kinek Eüniggrátz k i 
leányát egy Bad. ■ 
mány tekintetűben 
koronát ad a leány ,t 
ján nyom. A lakodul 
jelenlétében meg is t 
hogy 62 kilogramm 
bement a szomsz- í 5 
zsákkal tért vissza, r 
Megmérték — 02-3 
kilót a zsák sulv.ical 
62 kilogramm, a mi j 
nem is olyan sok.

— Az asszony 
jelentik — 8ztojone 
mivelő a felesége le­
lőtt Alulity Mita 1 
összeszulalkozott ■ 1 c 
szer Mutity báz..o .k| 
Mutity balkéztenv r : 
horzsolta. Sztajonev:

— Halálos vered 
legény összeveszett 
nával egy leány rmatl 
két legény agyonszur] 
látták.

— Négyezer kori 
hogy Bobró köz­
tér éjjelén betört t el 
dig ismeretlen tette el 
folyt be. Több gyanij

= Letartóztatod 
látott egy Zwikl II 
éves embert, a ki 
8 lopásért, csalásért. I 
volt büntetve. Az ill 
kott a fővárosban. K| 
Foglalkozására u .ve 
mos, kocsis és bádog 
ban a csalás és lot , 
Így Szolnokon betöri I 
böz, lopott Horvát hl 
napszámosnótől >;s 
Átkisérték az ügy zz

— Harapós szer] 
számos tegnap : 
tendős napszáma t: : 
Zápolya-utcza itt. szí 
ben Varga leltár-: 
sulvos sérül’s el 111

jam a halállal < 
méregből.

Másnap pedi 
deztem:

— Hogy vág 
Hónapokon fi 
Egy reggel k J 
Szörnyű hatás'J 

elsápadok és veri 
tékomat. Sietve 
Elrejtözküdtem ; 
a megTepeiésig 
elállt a verése, 
tem. Rávetett- nil 
és féltem a vilfitl 

Oh, ne hidd 
lelkiismeret ébrei 
a halál megjelenj 
Alig pár perez 
közönyösségemül 
listen a halált | 
el kellett mennet 
kellett. De gondl 
jék isten akaratai 

Azután vissza! 
újra vártam, 
benne van-e 
etekben.

Az apa eleintrj 
azt hitte, csak n| 
sokára veszendő 
Hervadozott, mill 
száraz lett. Arc| 
vett föl. Ezzel 
hasonlított anyjfil 
a vánkoson, szól 
gyogó szemekkel 
tosság engem ne 
gente. Vártam.

Az apa orvost I 
tem. Őszintén he| 
ványoztam volt 
mert undok ki-tsl 
a kezdeményezés] 
egyeztem. Nem 
dások ? Ülök. or:| 
furfanggal és a 
De komédiát iátl 
Ez megbecstelenl 

Ám jöjjön az 
meg a beteget, 
jék el, ha képe: I 

Az orvos a tü| 
Béges táplálkoz



míi:.Vo?rts járta a 
r legm.'ycbb volt a 

ibbaPl egy bomba, a 
alt. A vendégeket

jelenlevő hölgyek 
ura menekültek. A 
dvarra nyiió abla 
megrongálta, más 
f'-malkatrészeit az 

on szétszórva tai 
-k boszumüve voit 
lenük kibocsátót 
di lkot letartóztat 
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kő Kar Rudolf 
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}.:a rn^q-tudta a 
miatta a fiának, 
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18 éves Mádba
ngoraórát
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akarata tel­

it. Örült 
»ad akara- 

ban ful- 
; teljesen 
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őket. hogy

viselkedése-
a beteg- 

ieket Ölnék

dk lg vártam, 
el édes 

irgolödtem 
>rü i a gön- 

k és hog\ 
felém a pár­
anyja szé­

lűim hozzá 
összevontam 
együvé zár-

egyetértés; fentek, január 3.1902
— Ingyenkenyér. A kenyérosztó boltok forgalma 

szerdán 12.180 adag »olt. Ebből a Podmanlczky-utczai 
boltban 8232 adagot, az ó-budai uj kenyérosztó boltban 
3948 adagot osztottak ki. Újabban érkezett adományok : 
dr. S. M. 20 korona, dr. Back Frigyes 50 korona.

— Kober táborszernagy ügye. Becsből jelentik, 
hogy a lapoknak Kober táborszernagy rehabilitálására 
vonatkozó hire abban az alakban, nem felel meg telje­
sen a valóságnak. A Fremdenblatt értesülése szerint 
a dolog úgy áll, hogy a katonai becsületbirúság elítélte 
Kobernek a hadügyminiszterrel szemben való viselkedé­
sei, melylyel megsértette a katonai becsületet. Ennek az 
lett volna a következése, hogy a táborszernagyot meg­
fosztották volna tiszti rangjától. A király azonban úgy 
dönlütt, hogy báró Köbért csupán becsületblrósági meg- 
intésben kell részesíteni. Ezt azonban a király megszi­
gorította azzal, hogy báró Kobernek további rendelkezé­
sig nem szabad az udvarnál megjelennie.

— Gyilkos cseléd. Bécsbűl föiháboriló eset hírét 
jelentik. Egy elvetemedett cselédleány gyilkos merényié 
let követett el volt asszonya ellen. A 20 éves Pribyl 
Antónia újév napján délelőtt fél tizenkettőtől délután fél 
négyig leste Gangl Amália tojáskereskedíínét az utczán. 
Mikor aztán az asszony kijött, rövid szóváltás után, a 
cselédleány hátulról egy suszterdikicset szúrt a hátába. 
Az asszony eszméletét veszítve rogyott össze. A gyilkos 
leányt letartóztatták. Azt mondja, hogy a gyilkos me­
rényletet azért követte el, mert az asszony nagyon 
rosszul bánt vele, a mikor nála szolgált és a cseléd­
könyvét visszatartotta.

— Ezüsttel felmért menyasszony. Mesékben szo­
kott előfordulni, hogy valakinek a súlyát aranynyal 
vagy ezüsttel mérik fel, de most megtörtént a valóság­
ban is. Egy Duhatschek József nevű földbirtokos, a 
kinek Eüniggiütz közelében van birtoka, férjhez adta 
leányát egy Budilem Veoczel nevű úrhoz és a hozo­
mány tekintetében azt ígérte, hogy annyi súlyú ezüst 
koronát ad a leányának, a mennyit ez a házasság nap­
ján nyom. A lakodalom napján az összegyűlt vendégek 
jelenlétében meg is mérlé-k a menyasszonyt és kitűnt, 
hogy 62 kilogramm súlyú. A menyasszony apja erre 
bement a szomszéd szobába és kis vártáivá egy nagy 
zsákkal tért vissza, mely szinültig volt ezüst koronával. 
Megmérték — 62 és fél kilogrammal nyomott. A fél- 
kilét a zsák súlyának tudták be és Így maradt ezüstben 
62 kilogramm, a mi 13.500 koronát tett ki. Voltaképen 
Lem is olyan sok.

— Az asszony miatt. Tilelben — mint táviratilag 
jelentik — Szta/onev Jócza többszörösen büntetett föld- 
mivelő a felesége mialt régóta ellenséges viszonyban ál­
lott Mutity Mita füldmiveiővel. A két ember tegnap 
összeszólalkozott és Sztajonev ma forgópisztolyával két­
szer Mutity házának ablakába lőtt. Az egyik golyó 
Mutity balkéztenyerét fúrta keresztül, a másik vállát 
horzsolta. Sztajonevet elfogták.

— Halálos verekedés. Pozsonyban az éjszaka két 
legény összeveszett egy Kovács József nevű utászkato­
nával egy leány miatt. Dulakodásra került a dolog és a 
két legény agyonszurta a katonát. A gyilkosokat letartóz­
tatták.

— Négyezer koronás lopás. Kassáról táviratozzak, 
hogy Bobró község pénztárszobájának a falát Szilvesz­
ter éjjelén betörték és közel 4U00 koronát loptak el ed­
dig ismeretlen tettesek. A pénz nagyobbrészt adóban 
folyt be. Több gyanús embert letartóztattak.

= Letartóztatott csaló. A rendőrség ma letartóz­
tatott egy Zuiikl József nevű szolnoki születésű 39 
éves embert, a ki a fővárosból mindenkorra ki van tiltva 
s lopásért, csalásért, sikkasztásért 8 és fél évi börtönre 
volt büntetve. Az illető Radics György álnév alatt la­
kott a fővárosban. Különben sok oldalú ember az illető. 
Foglalkozására nézve szabó, portás, földműves, napszá­
méi, kocsis és bádogossegéd. Főjövedelmi forrása azon­
ban a csalás és lopás. Most is több gaztett bizonyult rá. 
így Szolnokon betört Czehmeiszter József kereskedő­
höz, lopott Horváth Károlyné, született Kyáry Teréz 
napszámosnőtől és Radios György nevű inunkástól. 
Átkisérték az ügyészséghez.

— Harapós szerelmes. Varga János 37 éves nap" 
számos tegnap este összeveszett Katona Erzsi 24 esz­
tendős napszámosnővel, a kivel közös háztartásban élt, 
Zápolya-utcza 18. szám alatti lakásán. Verekedés köz­
ben Varga leharapta a kedvese orrát. A szerencséi lent 
súlyos sérülésével Réczey tanár klinikájára vitték.

jam a halállal és semmi se vesszen kárba a 
méregből.

Másnap pedig ébredéskor ismét megkér­
deztem:

— Hogy vagy ma reggel édes kicsikém ?
Hónapokon át folytattam igy.
Egy reggel köhögött, mikor ráébredt.
Szörnyű hatást tett ez reám. Éreztem, hogy 

elsápadok és verejték nedvesíti meg a halán­
tékomat. Sietve távoztam a gyermek mellől. 
Elrejtözködtem a szobámban. Fáztam. Szivem 
a megrepeiésig dobogott, azután egyszerre 
elállt a verése. Didergés rázott össze, szédül­
tem. Rávetettem magam fölbontott ágyamra 
és féltem a világosságtól.

Oh, ne hidd szegény barátnőm, hogy ez a 
lelkiismeret ébredése volt. Egyszerű felindulás 
a halál megjelenésével szemben, semmi egyéb. 
Alig pár perez múlva már visszaestem állati 
közönyösségembe s ezt mondtam magamban : 
„Isten a halált választotta.“ Mégis e reggel 
el kellett mennem a templomba, imádkoznom 
kellett. De gondolatban igy szóltam: „Történ­
jék isten akarata I“

Azután visszanyertem nyugodtságomat és 
újra vártam, figyeltem, hogy csakugyan 
benne van-e már a baj csirája a gyer­
mekben.

Az apa eleinte semmi rossztól nem tartott, 
azt hitte, csak nátha. Am én figyeltem Nem­
sokára veszendőbe láttuk indulni a gyermeket. 
Hervadozott, mint a virág. Bőre fénytelen, 
száraz lett. Arcza komoly, öreges kifejezést 
vett föl. Ezzel az öreges arczczal még jobban 
hasonlított anyjához: egészen női arcz feküdt 
a vánkoson, szőke fürtökkel, túlságosan ra­
gyogó szemekkel. Most azonban ez a hasonla­
tosság engem nem gyötört annyira, mint ré- 
gente. Vártam.

Az „apa orvost akart hivatni és én helyesel­
tem. Őszintén helyeseltem. Magam nem indít­
ványoztam volna az orvosi megvizsgálást, 
mert undok kétszínűségre vall, ha tőlem ered 
a kezdeményezés De nagyon szívesen bele­
egyeztem. Nem különösek ezek az ellentmon­
dások? Ölök, orgyilkos módra, a leggyávább 
furfanggal és a büntetlenség bizonyosságával. 
De komédiát játszani, orvost kívánni, pfuj! 
Ez megbecstelenítő volna.

Ám jöjjön az orvos, ha akar és gyógyítsa 
meg a beteget, ha, tudja. Az 6 dolga. Igazod­
jék el, ha képes. Én, én vártam.

Az orvos a tüdövész jelenségeit találta. Bő­
séges táplálkozást, pihenést, szabad levegőt

= Lakásfosztogatások. Tolvajkulcsosok jártak Ki­
kora Lajos gépősz váczi-utcza 80. szám alatti lakásán, 
a honnan 400 korona készpénzt és 380 koronát érő 
aranynemül vittek el. — Treszt József hajtsártelep- 
utcza 9 számú lakását is felnyitották s 40 koronát érő 
holmit loptak el onnan.

= Elgázoiás Kovács Balázs ozorai születésű 45 
éves utczaseprol Krajczdr József szénazállitó kocsijával 
Sütötte. A súlyosan sebesültet a Rókusba vitték. — 
Székely Gábor 34 éves kőműves a Baross utcza 48. 
szám előtt a villamos előtt akart átszaladni. A kocsi 
azonban elütötte. A Rókusba vitték.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera Meyerbeer örök szép operájában, a Pró­

fétában mutatkozott be ma Écler Berta a budapesti kö­
zönségnek. Fídcs szerepét választotta első fölléptéül. 
Igen nehéz szerep ez és a vendégmüvésznő, a ki a 
szerepet az eredeti fekvésben énekelte, dicséretesen ol­
dotta meg föladatát. Hangja altszinezetü mezzoszoprán, 
a mely különösen a magasságokban tisztán, érczesen cseng, 
de zengzetes a mélyebb fekvésekben is, bár a középma­
gasságokban vészit tartalmasságából, míg a mélységben 
színei kissé elhaiványodnak. Művészi tökéletességgel tudja 
azonban hangját felhasználni és nehéz szerepe bőségesen 
nyújtott alkalmat eme képességének bemutatására. Különö­
sen a lirai részekben lágyan csengő, olvadékony éneké­
vel határozott sikert aratott, azonban a drámai helyze­
tekben is derekasan megállotta helyét. Játéka is 
lüiülemelkedik az átlagos operai sablonon, mozdulatai 
egyszerűek, természetek. A föl vonások után sokszor hívták 
a lámpák elé és nyílt színen is többször megtapsol­
ták. A mai est általában a bemutatkozó művésznőre 
dicsőségesn végződött. A többi szereplők közül M. 
Rotter Gizella, mint Berta, kapott jól megérdemelt 
tapsokat, mig a czimszerepet Broulik énekelte minden 
közvetlenség nélkül. Az üsszjáték a jobbak közé tarto­
zott. A nézőtér csaknem egészen megtelt. {I. g.)

— Újdonság a magyar színházban. A magyar 
színháziján s/.orgalmasan folynak a próbák egy amerikai 
bohózatból, a melynek magyar czimét egyelőre mCg n^m 
állapítottuk meg. A darabot Rudyard Siojie irta. A 
főszereplők : Feclálc Sári, Tn.rchányi Olga, Dóry 
Margit, Tomesányi Husi, Sziklai, Boross, Szilágyi, 
Ráthonyi, Mátrái és Szadai. A bemutatót e hó 
derekára tervezi az igazgatóság,

— Adám és Éva. A népszínház jövő heti újdonsá­
gából javában folynak a próbák teljes zene-, ének- és 
tánczkarral. A női főszerepet, Évát, ki a második felvo­
násban mint Éva római rabnő * s a harmadikban mint 
Evette Guilbert modern színésznő és tánezusoő 
szerepel, Kiiry Klára játsza. Adámot (a második 
felvonásban Adamus római nemes, a harmadikban 
Saint-Adam szeczessziós festő) Szirmai Imre, Luczifert 
(báró Satauiel név alatt is) Németh József, Asmúdit 
(Narcisse) Uurmath Ilona, Avrumaleket (gladiater és 
Benjámin) Kovács Mihály, Cynthiát Bojár Teruska, 
Rosalbát Rózsa Giza játsza.

— A népszínházban holnap és holnapután, pénte­
ken és szombaton, a hala Un k^rül szinre 38-adszur és 
3t)-edszer. A holnapi előadáson Germain hadnagy sze­
repét Kiiry Klára, Katalin czárnő szerepét Zilahi S. 
Vilma asszony játsza. Vasárnap délután Bálint Dezső 
látványos színmüve, aMilliók a hó alatt kerül szinre 
Edith szerepűben Bojár Teruskával, Bregys detektívet 
Szirmai, Katiit Kápolnai Irén, a három betörőt 
Szabó, Tolligi és Kovács játszák. Este a Kurucz- 
furfaiig kerül színre Blaha Lujza asszonynyal.j

Vendégfellépes a magyar színházban. A 
Csepürágó/c-bao Pmgouin szeiep»:t holnapiul, péntek- 
t'il kezdve néhány napon át Gáthy Kálmán, a kassai 
nemzeti színház tagja fogja énekelni. A vendégművészt 
igen jó hir előzi meg.

— A bolond. A magyar színház újra műsorába 
illeszti Rákosi Jenő és Szabados Béla zenés meséjét, 
A bolond-oX, a mely annak idején sokáig a legvonzóbb 
darabja volt a színháznak. A. női szerepet, Bimbillát 
Fedők Sári fogja játszani. D li lovag szerepét a szin- 
iiuz han.onisl.iju, Dainoki Viktor fogja játszani, a há­
rom leányt: Turchányi Olga, Tomc*anyi Husi és 
Bolgár Nelli A régi előadások főerőssége, Sziklai 
Korn» 1 megtartotta a bolond szerepét, a régi szerepét 
játsza Szilagyi Vilmos és Buross is. A reprizt a jövő 
iv-'re tűzte ki az igazgatóság.

— Hüsorvaltozás. A vasárnap este hirdetett «Csepü- 
rágo'n> heiyett Fednie Sári fölléptével a «Vesztaszüzek> 
kerül szinre a magyar színházban.

Rontó Pál.
(Regényes életkép 3 szakaszban, 10 képben. Tría : Follinusz 

Aurél. A vígszínház eredeti újdonsága január dókán.)

A száz magyar előadás első premierje is lezajlott és 
pedig oiy módon, hogy biztató lehet a jövőre. Nem az 
a nagy művészi és irodalmi siker volt a mai, a mely 
ennek a száz magyar előadásnak czélja, de minden­
esetre kedves, naiv dolog, tele látványossággal, népies

rendelt. Ekkor betegápoló lettem, közönyös, 
de kifogástalan betegápoló, a ki a szerepéhez 
tartozó összes tennivalókat elvégzi. Megtettem 
a szükségeseket, mindent, a mi szükséges volt: 
a halál és az élet között nein akartam párt­
állást foglalni. Örült logikám szerint ez a 
magatartás kívül helyezett engem az esemé­
nyeken : a betegség nem volt többé a saját 
müvem, hanem ragály következménye, jár­
vány eredménye. Eldobtam az immár felesle­
gessé vált zsebkendőt; segíteni a bajt, túl­
haladta volna jogomat. A rossz gondozást 
bűnnek tartottam és egyedül csak ezt tartot­
tam bűnnek. Teljesítettem hitvesi kötelessége­
met és ápoltam a férjem gyermekét hűségesen, 
de önfeláldozás nélkül.

Mégis csodáltak az emberek és környeze­
temben igy szóltak: „Az édes anya sem tehetne 
többet.“ Ezek a dicséretek hidegen hagytak; 
sem ürömöt nem éreztem amiért sikerült meg­
csalnom az embereket, sem szégyent a cziniz- 
musom, sem lelkifurdalásokat a bűnöm miatt. 
Őrültségem egyébiránt, azt hiszem, most abban 
állt, hogy épen semmit se éreztem, a sok 
szenvedés közben elvesztettem az öntudatot.

Fdtávolitottuk a kis ágy mögül a függönyü­
ket s a gyermek nyitott ablaknál aludt. Egy 
este, mialatt ágya mellett álltam, néztem, 
hogyan alszik; nehéz lélekzete föl-fölemelte 
takarója fodránok a szélét, aj Kait nyitva tar­
totta és megvánnyadt arciacskaján piros folt 
mutatkozott. Nyugodtan néztem álló helyem­
ből ; azután lehajoltam, hogy jobban lássam.

Ekkor, e mozdulat közben, hirtelen lökést 
éreztem bensőmben, mintha a szivem alatt 
megrugtak volna. Fölegyenesedtem, a fájdal­
mas helyre nyomtam kezemet és világosság 
gyuladt elmémben.

"Már hónapok óta gyanítanom kellett volna. 
De agyamat nagyon is elfoglalta más valami 
és semmit se vettem többé észre, se a világon, 
se önmagámon. ,

Anya leszek! En! Anyja egy gyermeknek, 
ehhez hasonlónak, a testvérének ennek itt, a 
ki előttem szendergett, nagyon csendesen és 
már is haldokolva kis ágyában!

Ekkor tisztán láttam, mindent láttam 1 Meg­
döbbentem, megborzadtam attól, a mit tenni 
akartam és a mit tettem, őrülten — igen, őrül­
ten, a miért immár nem voltam őrült — térdre 
estem és mérhetetlen fájdalmamban kinyúj­
tottam könyörgő két kezemet a másik anya 
képe felé. Kétségbeesetten rebegtem : „Bocsá­
nat... bocsánat....“

seggel, friss levegővel és magyar felfogással. Jó, öreg 
Gvadányit támasztotta föl sírjából Follinusz Aurél, be­
mutatván látványosságának keretében Benyovszky Móri- 
ezot, a legendás, kalandos hőst és bemutatván különö­
sen hü szolgáját, vitéz fegyverhordozóját Rontó Pált.

Gyermekmeséinknek emlékei újulnak föl, mikor ezt a 
kedves, népies játékot nézzük. Nem nézzük, milyen szer­
kezete van a színdarabnak; micsoda összekötő kapocs 
van az egyes jelenetek és felvonások közölt. Hisz a 
szerző meg a színház tisztában voltak vele, hogy ilyen 
tárgyból olyan darabot nem is lehet csinálni, a melynek 
szerkezete van. Egy kalandos vitéz egész élettörténete 
vonul el előttünk tarka-barka változataival, oly módon, 
a mint azt Gvadányi megírta, csakhogy dramatizálva, 
eleven, mozgó képekben, látványosságokkal, dalokkal, 
tánczokkal. Bemutatja a hőst, Rontó Pált, születésétől 
kezdve, a mikor megkeresztelik ama koráig, a mikor 
már megöregedve egri háza előtt meséli a népnek 
csodálatos kalandjait, mesés élettörténetét.

Bizony elég tarka egyveleg ez és annyi anyag halmo­
zódik össze, hogy nem csodálkozunk azon, mennyi lát­
ványosság fejlődik ki a tiz képben, a melyet a szerző 
bemutat. Bevezet Rontó Pál apjának házába, a hol 
keresztelőt tartanak s már olt megjósolják neki, hogy 
vitéz katona lesz belőle. Azután a második képben 
látjuk, hogy a toborzó huszárokhoz szegődik az immáron 
fölcseperedett Rontó Pál és szülei akaratának ellenére 
beáll huszárnak. Ez a kép a benne előforduló huszár- 
loborzú-táncz folytán nagyon szioes, mozgalmas, eleven 
és érdekes. Már a harmadik képben a haditörvényszék 
előtt áll Rontó Pál, mert megszökött a katonaságtól s 
az ellenséghez pártol, a miért őt a haditörvényszék kötél 
általi halálra Ítéli. A negyedik kép a bitó alatt mutatja 
be Rontó Pált, a mint az utolsó pillanatban 
az óbester kis lányának közbenjárása folytán a delikvens 
pardont kap. Itt a csoportosilás, a fényeffektus, a ren­
dezés igen szép összhangban volt s a közönség a fényes 
tablót négyszer akarta látni s nem is nyugodott addig, 
a mig négyszer föl nem húzták a függönyt. Az ötödik 
képben Rontó Pál mulatozó német sótisztek közé téved, 
a kik belékötnek, de a vitéz katona közéjük ló, kardjá­
val ugyancsak vagdalúzik s mert egy-kettőt levág közü­
lük, álszökik Lengyelországba, a hol gróf Benyovszky 
Múricznál jelentkezik. A grófnak a magyar fiú megtet­
szik annál is inkább, mert a viléz páros vhSkodáiban egy 
lengyel Goliáthnak három fogát kiveri. Ez a hatodik kép. 
Már a hetedik képben mindketten orosz fogságban vannak. 
Benyovszky összeesküvést forral s hű csatlósa Rontó Pál 
minden veszedelemből kimenti. Benyovszkyba sze­
relmes az orosz kormányzó lánya, a szép Afánia. Mikor 
kiszabadulnak, Madagaszkárba kerülnek, a hová Afánia 
is követi Bcnyovszkyt. Itt (kilenczedik kép) a grófot a 
benszülöttek királylyá választják, Rontó Pált pedig egy 
szerecsen lány ugyancsak üldözi szerelmével. Egy szép, 
szerecsen fegyvertánezot is látunk, a mely látványosság­
nak elsőrangúnak mondható. Afániát megöli egy vissza­
utasított szerelmes legény s ezzel vége is a darabnak. 
De zárótabló gyanánt még egy képet adott a szerző, a 
melyben Rontó Pál háza előtt a lóczán ülve és pipáz- 
gatva meséli hallatlan kalandjait.

Mindebből láthatjuk, hogy igen kedves, igen naiv, a 
mesékre, kalandos históriákra emlékeztető darab ez, a 
mely különösen az ifjúságnak, de még inkább a gyer­
mekeknek igen nagy gyönyörűséget fog okozni s a me­
lyet a felnőttek is kedvtelve nézhetnek meg. Nem csa­
lódunk tehát, ha azt mondjuk, hogy a délutáni előadá­
sokon ezt a darabot igen nagy eredményekkel fog­
ják adói.

A színészek minden jót elkövettek, hogy a meseszerü 
cselekménybe játékukat stílszerűen beilleszszék. Góth 
Sándor délezeg volt, mint ifjú diák és mint huszár. Az 
ö kezében volt ugyanis a czimszercp. Később a szo­
morkás jeleneteket is nagy szeretettel játszta meg, Leg­
kitűnőbb volt abban a jelenetben, a mikor a sótisztek­
kel összevesz és kaszabolja őket. hegedűs ma, mint 
egv üreg huszárkáplár, uj oldaláról mutatkozott be és 
sok elismerésben részesült. Benyovszky szer-pét Feny­
vesi játszta szokott művészi felfogással. Vend veinek is 
jó estéje volt s különösen az orosz kormányzó szerepé­
ben sok derültségre adott alkalmat. Az egyetlen nagyobb 
nöszerep B, Lenkei Hedvig kezében volt, a ki szép 
volt és kifogástalanul játszotta szerepét. A kicsiny női 
szerepeket Bostagni In ti, .Yikó Lina es Pécs Paula 
játszták. A többiek : Kazaliczky, Rónaszéki, Sze- 
rémy. Bihari, de különösen Tapolczai a keretet 
egészítették ki sikeresen.

Hl.

Kedves barátnőm, nem volt eléig neked el­
mondanom, megírnom a bűnömet; előszóval is 
meg kellett vallanom. Hallani akartam a han­
gomat, mialatt elbeszélem gonosztettemet. 
Különösen pedig kárhoztatásomat akartam 
emberi hangtól hallani; hallani a borzalom 
fölkiáltását, mely nem a saját lelkiismeretem- 
böl fakad. Nagyon egyedül voltam és féltem, 
hogy a férjem lábaihoz borulok, mindent meg­
váltok neki. Elmentem hát a gyónószékbe, ott 
a homályban mondtam el a papnak az egész 
drámát:■ férjhez menésemet egy özvegy ember­
hez, szerelmemet és féltékenységemet a múltra, 
a másik asszony gyermekének létezését, a kit 
eleinte szerettem és a kit lassankint mindjob­
ban meggyülöltem, hasonlatossága miatt a 
halotthoz, férjemnek még mindig imádott első 
hitveséhez. Egyszóval, megmagyaráztam, miért 
ébredt bennem a kegyetlen vágy, hogy eltün­
tessem a földről ezt a gyenge kis lelket és 
elmondtam azt is, hogy milyen mérget hasz­
náltam és hogy a szegény kis teremtés immár 
meg fog halni. Mindent elmondtam, kivéve 
várandós állapotomat és az anyai érzést, me­
lyet a lényemben élő lény megmozdulása 
ébresztett föl bennem. A pap hirtelen támadt 
lelkifurdalásaimat tudta meg, de nem ismeri 
azok igazi okát. így szólt hozzám;

— Isten végre világosságot gyújtott az ön 
szivében.

Minden vezeklésül csak azt rendelte, hogy 
napjaimat is, éjeimet is a kis áldozat meg­
mentésének szenteljem. Oh, kétségkívül nem 
volt szükségem ilyen parancsra ! Undorodom 
régi tévengésemtől és hiába mondom magam­
ban, hogy nem én voltam, hogy az őrültség 
rohamán estem át, hogy talán az anyaság ál­
lapotának kezdete zavarta meg elmémet és a 
legkisebb közösségben sem állok azzal a nyo­
morult teremtéssel, a ki képes volt kigondolni 
és megtenni azt, a mit én cselekedtem. Sza­
vak 1 Mindezek csak szavak I En tettem azt 
meg, az én elmém találta ki, a saját kezemmel 
hajtottam végre és elvetemedett gonosztevő 
vagyok. Oh, megölni egy kis gyermeket, 
ágyában, a mikor alszik ! Asszonytól telt ez 
ki és én vagyok az az asszony ! Úgy tetszik 
nekem, hogy bemocskoltam a földet és ha vé­
letlenül megpillantom arezomat egy tükörben, 
a rémülettel határos borzadályt érzek.

A férjem most úgy találja, hogy túlságosan 
kifárasztom magamat és önfeláldozásom meg-

A szerzőt az első öt kép után számtalanszor a lám­
pák elé idézték. Később a közönség kissé fáradt volt és 
tapsolási kedve is alább szállott. T. 8z.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A magyar történelmi társulat ma délután 

gr. Teleki Géza elnöklete mellett ülést tartott, a melyen 
ílléssy János tartott felolvasást: Törekvések a német 
lovagrend meghonosítására, Magyarországon 
czimmel. KolIonics Lipöt bibornok, esztergomi érsek 
1689 augusztus 22-iki híres pátense alapján, melylyel a 
töröktől csak imént visszafoglalt területek birtokosait 
tulajdonjoguk beigazolására felszólította s a mely hír­
hedt «ujszerzemtínyi bizottmány» előhírnöke volt, a német 
lovagrend is beállott a birtokkeresők sorába. A regi 
birtoklás jogán igényt tartott bizonyos magyarországi 
birtokokhoz, de hogy melyekhez, maga se tudta meg­
jelölni, mert csak homályos emlékezetben derengett 
előtte a messze századok ama ténye, hogy Magyar- 
országon valamikor szerepet játszott. Felolvasó épen azt 
kutatja, hogy mennyiben volt alapja a német lovagrend 
követeiőzésének. Vizsgálja a nyomokat, melyek a rend 
egykori szereplését nálunk jelzik. A legrégibb nyom 
Jeruzsálem'! (II.) András királyunk korába vezet vissza. 
Ö isiiben Erdélyben a Bárczaságot a lovagoknak 
adományozta, hogy az ország határát folyton háborgató 
pogány kunokat féken tartsák. A lovagok meg is feleltek 
kötelességüknek, de csakhamar annyira elhízták magu­
kat, hogy az államban külön államot képeztek s tarto­
mányukat a pápa hatalma alá helyezvén, megvetették az 
ország minden hatóságának felügyeletét. Azt érték el 
vele, hogy András király 1225-ben megfosztotta őket 
birtokaiktól. IV. Buja, majd Zsigmond alatt találunk 
törekvéseket a rendnek Magyarországon való telepítésére, 
de minden nagyobb eredmény nélkül. A Habsburg 
uralkodó háznak magyar trónra jutásától kezdve vált 
gyakoribbá a német lovagrend és Magyarország közt az 
érintkezés. Miksa császár idejében vetették föl az eszmét 
s két századon át tartott az alkudozás, kapacználás, de 
semmiféle csábitgatással se bírták rávenni a rendet, hegy 
valamely magyar határszéli erősségben megvetvén a 
lábát, onnan ne csak oltalmazza az országot, hanem a 
császári hadsereg tisztikarát kiképző iskolát is tartson fenn. 
A rend űs-zes tevékenység- abban zsugorodott össze, 
hogy a török elleni hadjáratokban, legutóbb a Budát 
felszabadító seregben 50 —100 lovaggal részt vett.

A felolvasó ülést választmányi ülés követte, a melyen 
A agy Gyula titkár előterjesztésére felvettek két uj tagot 
s az évi közgyűlés napját február hó 20-dikára hatá­
rozták el.

— A Petőfi társaság nagygyűlése. A Petőfi" 
társaság január 6 iki nagygyűlésén, mely alkalommal a 
társasig fennállásának huszonötödik évfordulóját ünnepli, 
Bartók Lajos alelnök megnyitóbeszédet fog tartani, 
Tolnai Lajos és Peren esi Zoltán pedig Petődre vo­
natkozó értekezéseket olvasnak. Költemények Írására 
gróf Zichy Gézát, Váradi Antalt és Ábrányi Emilt, 
elbeszélő miivek bemutatására Vértesi Arnoldot és 
Rákosi Viktort kérte fii! a társaséig. Az ülés, tekintettel 
a közüneé’g több izben kifejezett óhajtására, 11 órakor 
kezdődik, a szokásos diszebéd pedig egy órakor lesz az 
István főlv rezeg szálló első emeleti termében. Erre az 
ebédre elő lehet jegyezni a rendezőknél (Rákosi 
Viklor, Sebök Zsigmond), a Budapesti Hírlap szerkesz­
tőségeben.

— Jó Egéazflóg. Az országos közegészségi egyesület» 
az országos orvos-szövetség és az alkoholellenes szövetség 
támogatásával «Jó Egészség» czimen népies egészségügyi 
újság jelent meg dr. .Vagy Albert fővárosi orvos és 
szakíró szerkesztésében. Ez az újság a közönségnek igaz 
házi barátja és tanácsadója akar lenni, a mely meg­
mondja neki, hogy milyen életmódot folytasson, hogy 
egészségét megőrizhesse s inikénl védekezzék a beteg­
ségek ellen Szóval : a jó egészség oktató iskolája. A 
legmelegebben ajánljuk az egészség lapjának támogatá­
sai, meri hazafias s a közegészség ügyre egyaránt fontos, 
hézagpótló munkát telj-sit. Az első számban .Müller 
Kálmán és Korányi Fiigyes főrendiházi tagok, egye­
temi tanárok írják körül a lap hivatását, Babnrczi 
Schuartzer Ottó udv. tanácsos, dr. Kathy Dezső 
m. tanár, főorvos és dr. Thirring Gusztáv népszerű 
csikkeket, Szállási Zsigmond tárczát irt és sok érdekes 
apróság gazdagítja a lap tartalmat. A Jó Egészse'g 
kéthetenkint jelenik meg s oly rendkívül olcsó az ára, 
hogy minden családnak hozzáférhető lesz. Ara egész 
esztendőre: két korona. A szerkesztőség és kiadóhivatal: 
ÍV., múzeum-korút 15. sz. a. Budapesten van.

— Egészségügyi Lapok. A második évfolyamba 
lépett már dr. Purjesz lgnácznak kitűnően szerkesztett 
folyóirata. A hasznos újságot, mely az egészségügyi is­
meretek terjesztését szolgálja, nagy szeretettel fogadja az 
olvasó közönség, mert uiindenik számában számos ta­
nulságos csikket közöl az egészség megvédéséről. A leg­
utóbbi szám is a következő érdekes tartalommal jelent 
meg: Az élelmezésről. Irta : Dr. Farkas Jenő. A mérték­
letességről és tartózkodásról. írta: Möbius P. -I. Az aludt 
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halad minden mértéket. Az orvos is elkövette 
az ügyetlenséget és kijelentette, hogy nagy 
kíméletre van szükségem, gyenge vagyok s 
kimerült idegrendszerem pihenést igényel. Ha 
tudná ez az ember! De nem tudhatja, hogy 
minden fáradtság, sőt maga a halál is édes 
volna nekem bünhödés gyanánt és hogy öröm­
mel látom elveszni egészségemet, mialatt a 
szegény kicsike mind jobban javul.

Mert jobban van, sokkal jobban; és én 
néha mondom is magamban, hogy az élet 
azért távozik belőlem, hogy ő belé költözzék, 
az övét erősítse meg. És ez a gondolat jól 
esik nekem, mint a bocsánat, mely istentől 
száll le hozzám.

IV.
Nagyon fájdalmas esemény ért utolsó leve­

lem óta. Halott gyermeket hoztam a világra. 
Te, a ki mindent tudsz, nem látod ebben 
isten ujját ? Az orvos, szegény tudós, azt kép­
zeli és váltig erősiti, hogy a túlságos fáradt­
ság tett képtelenné állapotom rendes elvise­
lésére. Oh, mennyire véges az emberi tudo­
mány ! Ne sajnálj nagyon. Megérdemlőm a sze­
rencsétlenségemet. Áldom a jóságot, a mely 
sújtott. Isten igazságos. Az igazság követeli 
bünhődésemet. Égy gyermek halálát akartam; 
a halál eljött hívásomra: a saját gyermekemet 
vette el. Teljesedjék isten akarata !

Szörnyen szenvedtem, képzelheted! De azt 
mondtam magamban : nincs jogod panaszkodni! 
Hosszú éjszakákat sírtam át, arezomat a pár­
námba temetve. Nappal, mások előtt, nyugodt 
maradtam, mert nagyon szégyenlem, mikor 
sajnálnak, vigasztalnak, csodálnak. Igen, van­
nak emberek, a kik csodálnak és a kik azt 
hiszik, azt mondják, a szüntelen gondozás, a 
túlságos odaadás, az álmatlanul töltött éjsza­
kák okozták bajomat! Vannak ilyenek és a 
férjem is közéjük tartozik. Mikor igy beszél­
nek előttem, szeretnék mindent megmondani 
és fuldoklóm. Végre megértették, hogy az 
ilyes beszéd kellemetlen, sőt rosszul esik ne­
kem és most már békén hagynak.

Immár jobban vagyok. Szinte remélni me­
részkedem. És aztán te még nem tudsz min­
dent, talán csoda történt házunknál, de senki 
se gyanítja, engem kivéve.

Aznap, mikor az én gyermekem halva jött 
a világra, nagy javulást vettek észre a másik­
nál. Ne mondd ezt véletlennek. Engedd hin­
nem, hogy a másik anyának fizetem meg tar­
tozásomat. Én, a kinek az volt a legédesebb

vagy sűrű tej. Fertőtlenítő falfesték. Betegség, mint 
gyógyszer. Idegen testek a légcsőben. A vakok alkalma­
zása massálásnál, A gyermekek szellemi tult-rhelése. A 
cocain pótszere. A szem ugrálása. Orthodiagraph. A do­
hányzásról. Az abszinttal készített alkoholos italok. 
Gyógyszerészek régen. Vegyesek. Hirek. Irodalom. Az 
Egészségügyi Lapok előfizetési ára egész évre 4 korona, 
félévre 2 korona. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhiva­
talába Szentkiráiyi-utcza 3. szám küldendők.

— 'Budapesti útmutató czimen most jelent meg a 
legtökcletesebo tájékoztató a főváros utazóiról, tereirő,, 
nevezetességeiről, czimtárral és naptári rvszszel egybe­
kötve A kitünően összeállított, csinos kötésű útmutatót 
Rédcy Miklós kér. kapitány, főkapitány! titkár s 
Boclcclberg Ede rendőrfelügyelő szerkesztették Megren­
delhető Rédey Miklós kér. kapitánynál (főkapitányság 
1. em. 22.) Ára 2 korona.

TANÜGY.
— WlaaaicB miniszter a tanítókhoz. Ä «Nép-

tanitók Lapjaiban, mely Gazdasági Ismétlő Iskola 
czimü melléklettel bővült, Wl assies miniszter lelke- 
czikkben szólítja föl a tanítókat, hogy a népoktatást 
igyekezzenek a gazdasági ismétlő iskola révén az életre 
kibatóvá tenni. Az érdekes czikk egész terjedelmében itt 
következik:

Magyarország néptanítóihoz !
Öt év előtt adum ki a gazdasági ismétlő iskola szer­

vezetét és tantervét.
Ebben az a meggyőződés vezérelt, hogy hazánk kü­

lönleges viszonyai között nem elég, ha a népiskola csal: 
az általános alapvető ismereteket hinti szét a nép műién 
közé, hanem szükséges, hogy népoktatásunknak addig 
csaknem meddő tagozatát: az ismétlő iskolát alak-lsük 
át olyan intézménynyé, a mely, a hatéves elemi núi 
iskola munkáját, a nemzeti népoktatást megsülárditván, 
az ifjúságnak olyan elméleti, főleg gyakorlati ismer *t-*k*:í 
nyújtson, a melyekre népünknek jövő éleííugiaikozáru­
ban szüksége lesz.

Olyan ismereteket adjon, melyek az élet neh'z viszo­
nyai között a nép küzdelmes munkájában megélhetés :t 
megkönnyítik, boldogulását előmozdítják.

Már akkor bizton számítottam hazám der-'k n-'-ptonit-'. 
karúnak lelkes, buzgó támogatásúra. Meg v itám -.ry..- 
ződve, hogy a néptanítók eszmémet és czéljaiu ut i - 
sen fül fogják karolni, nemcsak a kitűzött :.z-i gy 
jelentősége miatt, de saját jól fölfogott érdekükben is. *

örömmel nyilvánítom, hogy a magyar taniü'i karba 
helyezett bizalmam fényes igazolást nyert.

A gazdasági ismétlő iskola, népoktatásunknak em? 
fiatal sarja, üt év alatt olyan hatalmas lendülhet nverf, 
a minőt csakis a tanítói kar lelkesed»';-, ki! irlu-a's a 
tan fej ügyelői kar buzgósúga volt képes megteremt'm.

Öt év alatt ezeknek az iskoláiknak szúrna kr» 
ezerre emelkedett. Az érdeklődés ezen intézuu ny r.,1.1 

úgy a küzsugek, mint a törvényhozás részéről uvuhtm 
A községek készséggel hozzák meg a tu»ük telhető uh. 
zatol gyermekeik gyakorlati oktatására. Az iu ni í..• - 
ségvetésben a gazdasági ismétlő iskolákra : ls97-u;k 
évben fölvett 10 ezer korona a folyó évi Költségv i -i. :i 
már 150 ÜC0 koronára emelkedik.

A közoktatás rnind-u ágazatánál, és igy !;■ n term - 
szelesen a gazdasági ismétlő iskolánál i; főleg a b iter­
jes fejlődésre helyezem a fosulyt. E czélbol arra tülek­
szem, hogy a tanítói kar minél alapus tbb mtiv».-‘; »g l 
és szakértelemmel töltse be nemes hivatását.

A néptanítók gazdasági kiképzését a fü ümivrdési mi­
niszter ur a tanitúképzőintézetekhez kirendelt szaktan.! ő< 
és a különböző tanfolyamok által hathatósan »»lőnie:- 
ditj.1 A tanítók gazdasági képzése s a gazt; i-á j , :n- .
iskola belterjes fejlődésének előmozdítsa volt indító ck i 
annak az elhatározásomnak is, hogy a Néptanítók L . - 
jut olyan melléklettel látom el, a mely kizáró!a;: unnak 
a nagy föladatnak a megoldását m un tálja, hogy misén: 
keli a népiskolát a gyakorlati életre eredményes;»!, gyü­
mölcsözővé lenni ?

A tanítói kar iránt érzett szeretettel és bizalom::; ó 
bocsátom közre a Né ptanítók Lapja ez évi első :u i. 
letét: a «Gazdasági Ismétlő Iskolát*, azzal a h i ■... 
tussal, hogy legyen ez a lap egyik hathatós előmo/.Ui- 
túja a népoktatás fölvirágozásúnak s ez által nemzetünk 
boldogulásának.

Isten áldása legyen a gazdasági ismétlő iskolák taní­
tóin ü-5 tanulóin !

Wlusvics Gyula,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közgatdaaásl és közélelmezési bizottság 

ma iFlut.iü ülést tartott ,‘ilmády Gyű/ti »»n. 1-05 -- 
nötlése mellett : eluadu Folkusházy Lajos t i: 1 
j“gyzö és Buzéith János fogalmazó volt. Az :Vyo;z:ály 
azt a javaslatot terjesztette elü, hogy a tik'íló- ■ '■ 
rakodóhely-iiijakról, valamint az állás- vs helyillet» kr krU 
szóló javaüalmi díjjegyzékek érvényességét, a mely az.
1902. évi márczius vegén lejárna, hosszabbítsák meg a;:
1903. évi márczius végéig, annál is inkább, mert ez 
összeköttetésben van a városi vám ügyével, a melynek 
az érvényét szintén meghosszabbították. A bizottság el­
fogadta az ügyosztálynak a meghosszabbít..si a v-.nitkozi

ábrándom, hogy a saját kicsinyemet ringat­
hassam. egy bűnnel eltiltottam magamat etté.l 
az örömtöl. Nem akarok többé, érts m>-g jól: 
nem akarok többé gyermeket. Nem is l -.- . 
Elvesztettem hozzá a jogomat. Nem lesz más 
gyermekem, csak a halott asszonyé, és érzem, 
hogy immáron ő a kettőnké: az övé é»s a:: 
enyém, csaknem annyira az enyém, min! ;. : 
övé, mert uj élete, isten kegyelmével, e. ■ - 
kissé az én feláldozott életemmel teremtő­
dött meg.

Kívántam, hogy az én szobámban függő- - 
szék fel a halott asszony arczképét, a kit 
olyan nagyon gyűlöltem A kép szemben lóg 
ágyammal, teljes világosságban, és én látom. 
Beszélek vele. Beszédemmel megelev»?nitettom. 
Szemeim addig szóltak hozzá, mígnem végr» 
az övéi is válaszoltak. Elhinnéd-e ? O, a ki 
mindent tud, nem gyűlöl, nem vet meg en­
gem. Beszélg-etünk egymással. Nem mondha­
tom, hogy megbocsát nekem, mert ez a na­
gyon is emberi szó nem volna megfelelő. Az­
után meg, megbocsáthatná-e egy anya a ki­
csinye meggyilkolását ? A biin ugyan már 
szinte eltürlödött, O mellőzi, tagadja, pedig 
mégis ismeri. így szól hozzám :

— Alom volt, nem kell hinni benne, nem 
kell gondolni rá, én nem hiszem, a mit te 
beszélsz nekem és a bizonyítéka, hegy reá.l 
bízom a gyermemeket ; neked hagyom. A ket­
tőnké, osztozzunk meg rajta, és pótolj engem 
mellette, testvérem!

Túlságos is jó a halott asszony, ugv-n : Yég- 
hetetlenül jó ! Nagyon szeretem. Te nem ies-' »; 
féltékeny miatta : szeretem szivem mélyéből, a 
jóságáért és szivemben ő még téged is meg­
előz. Náladnál is inkább a testvéremmé vált, 
a közös gyermekünk miatt, a ki kettőnket, 
engem és öt, egyetlen lénynyé forrasztott 
össze.

Mikor a kicsike hozzám jön és megcsókol, ü 
mosolyog. Boldog. Nem féltékeny, nem irigv. 
Esténkint a gyermek kettőnk között rebegi cl 
imáját, ágyam előtt térdelve, kis kezeit össze­
kulcsolva. És a minap a két mamája számára 
kért boldogságot a jó istentől. Magától gon­
dolta ki ezt a kis angyal és nekem, a mikor 
hallottam, mély meghatottság fogta el egész 
lényemet, olyan meleg és olyan hosszan tartó 
meghatottság, hogy elámultam rajta és szint»; 
ellankasztott. Mintha erembe uj vért öntött»-’; 
volna, mely aztán végig keringett bennem 
és egyszerre más asszenynyá váltam; bocsá-
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javaslatát. Ezzel összefüggésben van az 1902. évi már" 
czius végével lejáró javadalmi bérlet további értékesité" 
sének a kérdése s az ügyosztály azt javasolja, hogy a 
főváros a javadalmi bérletet vegye házilagos kezelésbe 
egy évi időre. Ezzel ellentétben Fenyvessy Adolf azt 
az indítványt tette, hogy a bérletre hirdessenek árverést 
s csafcis sikertelenség esetére térjenek át a házi keze­
lésre. A bizottság Fenyvessy indítványát egyhangúlag 
elfogadta. Abban az ügyben, hogy a székes fővárosi uj 
sertés-küzvágóhidon levágott sertések után járó fogyasz­
tási adó fizetése milyen módon történjék, a pénzügy- 
miniszter január hónapra ankétet hivott össze. Mielőtt 
azonban ez megtörténnék, meg kívánta hallgatni 
az illetékes fórumokat. A hentes-ipartestület már fog­
lalkozott a kérdéssel s abban állapodott meg, hogy 
reájuk nézve az lenne kívánatos, ha az adót 
a vámnál fizethetnék. Nehogy azonban az Összes forga­
lom a soroksári vámnál konczentrálódjék, ezért azt ja­
vasolják, hogy osszák meg a forgalmat akként, hogy a 
mester-utcza sarkánál fiók-vámot állítsanak, vagy pénz­
ügyőri kirendeltséget tegyen°k. A közélelmezési és köz- 
gazdarági ügyosztály megfelelőnek látná ugyan, hogy a 
kérdést ekként oldják meg, de ebbő! a fővárosra ig^n 
nagy teher hárulna. Maga az uj vámház-épület bele­
kerülne 140.000—150.000 koronába s ezenkívül utat is 
kell hozzá épít ni, a mi szintén nagy összeget emész­
tene föl. Mindezeknél fogva az ügyosztály azt a javas­
latot teszi, hogy a leölt sertések után a közvágóhíd te­
rületén fizessék az adót; a fizetés módja és a leölt 
sertések behozatalának a kérdése későbbi elintézésre 
tartozik. A tárgyhoz Fenyvessy Adolf, Jankovics 
István, Baumann Antal, Schubert Sándor, Burg 
Ferencz, Ziegler Nándor vásárcsarnok-igazgató s az 
elnök szólt s aztán egyhangúlag elfogadták az ügyosz­
tály javaslatát. Végül előterjesztésre kerüli Jász-Nagykun- 
Szolnokvármegye közönségének az az átirata, a melyben 
az országgyűléshez intézett olyan értelmű föliratának a 
pártolását kéri, hogy a harmadik évet kitöltő s földmű­
veléssel foglalkozó katonákat évente junius 15-től 
augusztus 10 ikéig, vagyis a legnagyobb mezei munka 
idején, szabadságolják. A bizottság az átiratot pártolólag 
terjeszti a tanács utján a közgyűlés elé.

— A munkakönyvek visszatartása. Kétely me­
rült föl az iránt, hogy a munkaadó meddig tarthatja 
vissza a munkájából jogtalanul kilépett segéd munka­
könyvét. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
a törvény alapján figyelmezteti az egyes hatóságokat, 
hogy a munkaadó a kilépést tizennégy napon belül tar­
tozik az iparhatóságnál bejelenteni, s ugyanennyi idő 
alatt köteles a könyvet is beszolgáltatni. Kivételt alkot, 
ha ez alatt az idő alatt a munkaadó az iparhatóságtól 
a segéd visszahozatalát követeli, a mely esetben a 
munkaviszony fönnállónak tekintendő s az iparhatóság 
elrendelheti a segéd visszatérését, kötelessége teljesítésére 
szorithatja és a törvényes büntetéssel is sújthatja. Ha 
azonban az iparhatóság rendelkezés végrehajtását a 
munkaadó nem szorgalmazza, akkor a könyvet tizen­
négy napon belül vissza kell adni.

— Az adóbefizatés eredménye. A székes fővárosi 
adófőpénztár kimutatása szerint az 1901. évi deczember 
hónapban a következő üsszeeek folytak be : állami adó 
és késedelmi kamat 780.917 korona 45 fillér, községi 
adó, házbér-krajezár stb. 284.524 korona 78 fillér, út­
adó 12 971 korona 04 fillér, kereskedelmi és iparkamarai 
illeték 4868 korona 91 fillér, betegápolási pótlék 28.558 
korona 42 fillér, u3«zes°n tehát befolyt 1,111.890 korona 
60 fillér. Az 1900. évi deczember hónapban 981.778 
korona 02 fillért fizettek be. Az idei deczember hónap­
ban tehát a befizetés eredménye 130.062 korona 58 
fillérrel kedvezőbb. Az 1901. évi január 1 -tol deczember 
31-ig befolyt 37.752.381 korona 37 fillér, mig tavaly 
37,431.269 korona 46 fillér, igy tehát az idén 321.111 
korona 91 fillérrel több a befizetés eredménye.

A fővárosi segédhivatalok 
személyzetének a beosztása.
A székes főváros közgyűlésének határozatával újonnan 

fölállított tanácsi segédhivatalokra szervezett állásokat a 
tanács a múlt évi deczember hónap 5-ikén és 7-ikén 
tartott üléseiben belöitötte. Ennek alapján most Halmos 
János polgármester intézkedett a személyzet beosztása 
és az ezzel kapcsolatosan szükségessé váló áthelyezé­
sek iránt.

A kezelés teendői szerint a csoportokba osztás a kö­
vetkező lesz :

Iktató hivatal : Vezető : László Endre igazgató ; 
személyzet: Halász Gyula kezelőtiszt, Kömives György. 
Jixmann Gyula, Sillyc Gyula iroda-segédtisztek, to­
vábbá négy kezelő-gyakornok, két dijnok és két szolga.

Mutató ás értesítő hivatal: Vezető : Hkey László 
irodavezető : személyzet : Schindelmann Ferencz, 
Kemény Béla, Engelbach Géza kezelő tisztek, Er- 
dössy Sándor, Bnlázsy Gyula, Simoray Lapis, Ilo- 
mesz Dániel iroda-segédtisztek, továbbá hat dijnok, egy 
kézbesítő és egy szolga.

Kiadóhivatal: Vezető: T\'ittmann György al­
igazgató ; személyzet: Szabó Gyula, Jungk Béla Lé­

nától nyert asszonynyá, a kit tisztára mosott 
egy gyermek szava.

A férjem jelen volt, ott állt a szobában. 
Jelenléte ellenére se fékezhettem magamat. 
A fal felé fordultam, mert zokogásban törtem 
ki. Lanjorais, az uram, odajött ágyamhoz, 
szelíden szólt hozzám, szavakat mondott, melyek­
nek jóformán nincs is jelentőségük, de a melyek 
lecsillapítanak. Éreztem, hogy kezét a fejemre 
teszi. Végre megfordultam és a kicsikét láttam, 
a ki csodálkozva nézett reám.

Karjaimat nyújtottam felé. Hozzám szaladt 
és én a haja közé hullattam könyeimet. Magam­
hoz öleltem egész erőmmel és igy szóltam:

— Köszönöm !
Nem értette, az apja is csak félig értette,

bárha hallotta az ima utolsó szavait. Kétség­
kívül a betegek elérzékenyülésre hajló han­
gulatának tulajdonitotta felindulásomat. Szi­
vem fölbuzdulásában azt hittem, mindent meg 
fogok vallani és már beszédre nyitottam aj­
kaimat.

De ekkor tekintetem az anyára esett, a ki 
keretéből nézte keblemre szorított gyermekét, 
és a szeme ezt mondta :

— Hallgass, ne zavard meg az életet.
Behunytam a szememet és ez volt a tiszta

boldogságnak első percze, melyet a te szegény 
barátnőd életében élvezett...

Oh! most már látod, végei Boldogok va­
gyunk, mind a négyen, és boldogok is ma­
radunk 1
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— Oh! — sóhajtotta a fiatal leány.
Es a szemei lehunyódtak.
— Clary! — szólította Dorionné. — Clary! 

Ne essél kétségbe! Nem igaz, talán . . .
Nyomkodta kezével a lánya homlokát, mintha 

meg akarná akadályozni, hogy az értelem el­
szánjon alóla; mintha vissza akarná tartani a 
csontkalitkában a madarat, mely egyizben már 
elröpült onnan.

— Ne essél kétségbe, édes drágám I Meg­
vigasztalunk majd 1 Azért te mégis boldog 
leszel!

zelőtisztPk. Pápán Árpád, Göbel Antal, Sehmidt 
Károly, Pauly Mór. Wenczel Géza iroda-segédtisztek, 
t- vábbá két kezelő-gyakornok, huszonegy dijnok, tiz 
gépirónő, öt szolga és egy vízmérő-ellenőr.

Kézbesítő hivatal: Vezető: Marossy Árpád ; sze­
mélyzet : Bignio István, Krompholcz Ferencz iroda- 
segédtiszt-k, két dijnok, négy szolga.

Irattár: Vezető: Poppel Miklós; személyzet: 
Pogány Károly kezelőtiszt, Sch.ramelc Emil, Pint 
Nándor iroda-segédtisztek, öt dijnok, két szolga.

Levéltár : Vezető : dr. Toldy László főlevéltáros; 
személyzet: Lipkay Arthur al levéltáros; egy Szak- 
dijook és egy dijnok, két szolga.

A katonai behív ójegyek és a sorozóidézések 
körül való teendők ellátására a polgármester Bol- 
váry Géza iroda-vezetőt r. ndelte ki s mellé üllmann 
Ferencz iroda-segédtisztet, egy dijnokot és egy felügyelőt.

Az ekként megá.lapított beosztásokkal kapcsolatosan, 
intézkedett a polgármester a szükségessé vált áthelyezé­
sekről is.

A polgármesternek idevonatkozó rendelkezései az 1902. 
január hónap elsején léptek hatályba.

Fölhívja a polgármester az újonnan beosztott, illető­
leg áthelyezett alkalmazottakat, hogy az uj hivatalfőnö­
küknél azonnal jelentkezzenek s a működésűket kezd­
jék meg.

Annak a reményének ad kifejezést, hogy a beosztott 
személyzetnek a vezetésre és intézésre, valamint a végre­
hajtásra hivatott minden tagja teljes mértékben meg fog 
felelni a bizalomnak, a mely a hatóság részéről iránta 
nyilvánult s lankadatlan munkássággal azon lesz, hogy 
a központi segédhivatalhoz, mint uj intézményhez fűzött 
remények minden tekintetben megvalósuljanak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti új­

ságírók egyesületének segítő-alap igazgató tanácsa ma 
délután Hoitsy Pál elnöklete alatt ülést tartott. Az. 
igazgatótanács mai ülésén Cziklay Lajos alelnök elő­
terjesztésére 6C0 korona seirélyköicsönt és 210 korona 
segítséget szavazott meg. Szatmári Mór főtitkár refe­
rálása alapján pedig több íolyó ügyet intézett el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti törvényszék teljes ülése, A

budapesti büntető törvényszék összes bírái és albirái 
ülést tartottak ma délelőtt az esküdtek gyülekező ter­
mében. Az elnök megnyitó beszédében megemlítette, 
hogy épen tiz éve, hogy mint alelnük és később mint 
elnök vezeti a törvényszéket. Az elmúlt évről szóló be­
számolójában hangoztatta, hogy a bíróság minden te­
kintetben megfelelt magasztos hivatásának, a mit a 
néhány héttel ezelőtt tartott vizsgálat után a királyi 
tábla elnöke is elismert. Restánczia alig maradt, bár az 
uj bűnvádi perrendtartás sok esetben kizárja az Ítélő 
tanácsból az albirákat. Arra fog törekedni, hogy az al- 
birákat kineveztesse birákká. Örömmel tudatja, hogy a 
fegyelmi bíróságnak nem akadt a mull évben semmi 
dolga. Gajzngó Manó táblai biró üdvözölte az elnököt 
tiz éves jubileuma alkalmából. Megalakították a fegyelmi 
bíróságot, a melynek elnöke lett Zsitvay Leó, alelnöke 
Czár án István táblai biró, tagjai pedig sorshúzás utján 
Czekelius Marczel és dr. Ihiscariu Gyula, póttagjai 
dr. Baráth Zoltán és dr. Szabó Géza birák. A teljes 
ülés után a kandidáló bizottság tartott ülést. A bizott­
ság az üresedésben levő három bírói állásra kiválasz­
totta a pályázókból jelöltjeit. Az elmúlt évben huszonöt 
előléptetés történt a törvényszéken.

A büntető járásbíróság vezetője, dr. Haupt Al­
bert királyi táblai biró, az újév alkalmából hirdetményt 
bocsátott ki, a melynek egyes részei a jogkereső közön­
séget érdeklik. Közöljük belőle a következőket:

Szóbeli panaszokat minden kedd és péntek dél­
előtt dr. Scrnidt Albin aibiró vesz jegyzőkönyvbe a 
bíróságnál levő hivatalos helyiségében.

Törvénynapokul minden csütörtök és szombat 
jelöltetik meg. E napokban a felek ügytik tárgyalása 
végett, a terhelt nevének kezdőbetűje szerint illetékes 
biró előtt, a hivatalos órában idézés nélkül is meg­
jelenhetnek. azonban ügyük csak a kitűzött idő után 
kerül tárgyalásra.

Oly szóbeli panaszok, melyek gyors elintézést igé­
nyelnek, úgyszintén azok is, melyeknek előterjesztése 
végett a bíróság székhelyének községi területén kivül 
lakó fél jelentkezik, a hivatalos órákban a megjelölt 
napokon kivül is felvétetnek.

— UJ foügyészhelyettes A király dr. Füzesséry 
Tibor pozsonyi Ítélőtáblái elnöki titkárt az ottani fő­
ügyészséghez főügyészi helyettessé kinevezte.

— A pestvidéki törvényszék tanácsbeosztása 
az 1902. évre. I Polgári felebbviteli tárnics: 
elnöse Szeyfried József kir. tszéki elnök, helyettes el­
nöke Józsa István kir tszéki biró, rendes tagjai Kérésé 
Gábor, Józsa István Kéler' Gyula és dr Szász Béla ; 
kisegítő hirák Goldstein Izidor és Ligetkuthy István. Ezen 
tanács január hóban ötször hetenkiut fog ülést tartani, 
azután kétszer : hétfőn és pénteken, a szükséghez képest 
szerdán is. A perek nyilvános előadása szerdán történik.

II. Polgári rendes tanács: elnöke Szeyfried 
József, helyettes elnöke Kérésé Gábor, bírák Kérésé 
Gábor, Goldstein Izidor, Józsa István, Ligetkuthy Iván. 
Kéler Gyula és dr. Szász Béla tszéki birák. A tanács 
üléseit szombaton tartja.

III. Telekkönyvi osztály: birák O^váth Imre 
tszéki biró és Kesselbauer Ödön aibiró. Osváth Imre 
egyúttal a pénzügyi jövedéki kihágási ügyeket is fogja 
előadni.

IV. Központi vizsgálóbiróság : központi vizsgáló­
bíró Sz. Kiss Gyula, állandó helyettese dr. Aczél Nán­
dor tszéki biró.

V. Vádtanács: elnöke Szeyfried József, helyettes 
elnöke Verebély Ignácz kir. Ítélőtáblái biró, tagjai Veré­
béi y Ignácz, Markos Mihály tszéki biró és dr. Novotny 
Károly aibiró. SzóhHi tárgyalásait csütörtökön tartja.

VI. E*küdtbiróság előtti főtárgy aids: elnöke 
Rónay Kamili. helyettese Verebély Ignácz kir. táblai 
birák. Rendes birótagjai: Verebély Ignácz, K. Nagy 
Sándor és Bánó József tszéki birák. Az eskűdtszéki tár­
gyalások kezdeteinek napjai: 1902. február 24, május 
26. szeptember 9, október 27 és november 24.

VII. A kir törvényszék előtti főtárgyalás: el­
nökök Bánay Kamill és Bánó József birák Verebély 
Ignácz, K. Nagy Sándor, Bánó József, dr. Aczél Nándor, 
Markos Mihály és dr. Novotny Károly. Főtárgyalási 
napok : héjfő, szerda, péntek.

VIII. Büntető felebbviteli tanács : elnöke Verebély 
Ignácz, helyettes elnöke Bánó József, Hőadó Markos 
Mihály; szavazók a beosztáshoz képest. Üléseit kedden, 
szombaton és szükség esetén csütörtökön tartja.

— Megsértett törvényszék. Aradról írja tu­
dósítónk : Az itteni törvényszék hatóság rágalmazása 
miatt perbe fogta Szelte József aradi ügyvédet, mert a 
törvényszék csődöt elrendelő végzése ellen beadott fel 
folyamodásában többek közölt ezt irta :

«Ez a határozat . . . embertelenség és lelkellenség, 
eltekintve annak igazságtalanságától és törvényellenes­
ségétől.»

E miatt és egyéb inkriminált részek miatt megindítot­
ták Szelte ellen az eljárást hatóság ellen való rágal­
mazás miatt. Az aradi királyi járásbíróság, mint első 
fórum, Széliét vétkesnek találta hatáság elleni rágal­
mazás miatt és öt napi elzárással, helyettesíthető 
száz korona pénzbüntetésre Ítélte. Széllé ez ellen 
felebhezett. A bünfenyitő felebhezési tanács (ralin József 
törvényszéki biró elnöklésével tárgyalta az ügyet. Miután 
azonban Szelte, a ki ellen tudvalevőleg kél nyomozó­
levél is van kibocsátva, nem jelent meg, a törvényszék 
<a vádlott lakásának kipuhatolósáig* a tárgya­
lást elnapolta.

— Vizsgáló biztos a szolnoki választás ügyé­
ben. Mint értesülünk, a budapesti kir. i élőtábla elnöke 
a peticzióval megtámadt szolnoki képviselőválasztás 
ügyében Lenk Gyula budapesti táblai bírót küldötte ki 
vizsgáló-biztosul. Lenk táblai biró, a ki e hó 4-én tar­
tandó teljes ülésben teszi le az esküt a táblai elnök 
k-zeibe, az eskütétel után egyenesen Szolnokra megy 
megejteni a vizsgálatot s csak ennek befejezése után 
kezdi meg Ítélőtáblái bírói működését a II. büntető 
tanácsban.

— A fatermelő és fakereskedö hivatalnokok 
országos egyesülete (VII., Erzsébqt-körut Royal-szálló 
«A» szárny) január 11-én, saját helyiségeiben hangver­
senynyel egybekötött hölgy-estélyt rendez.

— Az újpesti lzr. nöegylet január 11-én az 
újpesti közművelődési kör helyiségeiben a helybeli szegé­
nyek javára tombolával egybekötött zártkörű tánczvigal- 
mat rendez.

GYÁSZROVAT.
Ossnabriioki Ossenbrück Ede 1848/49-iki honvéd, 

nyug. üveggyári igazgató, deczember hó 30-án életének 
72-ik évében rövid szenvedés után elhunyt Devecserben.

Westersheimbi Wettstein József nyug. magy. 
kir. pénzügyi miniszteri tanácsos, hosszabb szenvedés 
után január hó 1-jén, életének 82-ik évében elhunyt 
Budapesten. Holnap temetik.

Benedikt Beraát nagykállói főrabbi mav*-76 éves 
korában meghalt. Az elhunyt országos hirü tudós volt. 
Hat élő nyelvet beszélt tökéletesen és sokat foglalkozott a 
világi tudományokkal is.

A transzváli háború.
London, jan. 2. A Reuter-ügynökség jelenti 

Heilbronból tegnapról: Deczember 28-án Frank- 
fórt és Taffekop közt az őrházvonaltól délre 
erős ágyúzást hallottak. Hir szerint Loeuvkop- 
ban Taffelkop és Bindley közt nagyszámú búr 
gyülekezik. Vredeből látták deczember 26-án, 
hogy Loeuv-kopból az ellenség heliographal 
dolgozik. De Wett állítólag Loeuwkopban van.

Ä közönség köréből,
Sít.- , V.

Lukácsfördö *
gyógyfürdő ' .V " V •?»

Budapest-Buda.
Terr.eszetes melrg kénes torrá?- és iszapfürdők. \izgyozyn=zaf. . 
fényfilrdök, o.a-s.ige stb Ml ion női «is lV-ríi ..-yt-tiv-.k. ;
ellátás. Csúz. köszvénv. idegba,ok stb. e* a teli lüru/.kura felé.! tíij*:k-.r. .tó 

prospektust klói i»gy.-.i a Szt.-Luka-:?far]., izazg-tó-ága. 4'<ó.

SPORT.
— Hackenßchmiedt és Constant le Boucher.

A párisi világbajnokság győztese birkózásban, mint meg­
írtuk, a nálunk is ismert fiatal orosz Rackenschmiedt 
lett, a ki legyőzte kemény tusa után az eddigi világ­
bajnokot, Constant le Bouchert is. Ez elismeri ugyan, 
hogy az oroszt legyőzni nem tudja, de lehetetlennek 
tartja, hogy rendes körülmények között nyolez perez 
alatt beadja derekát Rackenschmiedt-nek. A világ­
bajnok elfogadta a kihívást és a két birkózó vasárnap 
találkozott újra a Casino de Parisban. Úgy látszik, 
Constant le Boucher-nek némileg igazi volt, mert 
Rackenschmiedt ezúttal csak két és fél órai erős 
küzdelem után tudia őt a földhöz teremteni.

MULATSÁGOK.
— A budapesti kathollkns kör dísztermében (IV. 

Ler., molnár utcza 11. szám I. emelet) január 8-án szer­
dán este 9 ór .kor lánczmulatságot rendeznek.

TÁVI RÁTOK.
BéCB, jan. 2. Egy kőnyomatos laptudósitó 

jelenti, hogy Eulenburg nagykövet gróf Go- 
luchowski közös külügyminisztertől felvilágosí­
tást kért azok miatt a kifakadások miatt, a 
melyek a galicziai tartománygyülésen Czarto- 
ryslii herczeg részéről a wrescheni affér lelett 
folyt vitában Németország ellen irányultak és 
utalt arra, hogy Berlinben meglepetéssel lát­
ták, hogy a galicziai helytartó nem utasította 
vissza e támadásokat, a melyek Németország 
belügyeit érintettél:. Gróf Goluchowski kielé­
gítő felvilágosítást adott s ezzel az ügy el­
simult.

Prága, jan. 5. Baemreither volt kereskedelmi mi­
niszter, a ki a tarlománvgyülésre jött, három nap óta 
influenzában megbetegedett.

Frankfurt, jan. 2. A „Franki. Ztg.“ jelenti 
Konstantinápolyból e hó 1-ről: Landsdowne 
márki a londoni török nagykövet előtt kije­
lentette, hogy a hozzá legutóbb érkezett je­
lentések szerint angol matrózok csakugyan 
kitűztek egy zászlót a koweiti seik konakjára, 
de ezz'd semmiféle változást nem szándékoz­
tak előidézni Koweitban a status quo tekinte­
tében. A zászló kizárólag jelzési czélokra szol­
gált a koweiti kikötőben horgonyzó angol 
írogat részére és miután ezt a feladatot betöl­
tötte, ismét bevonták, a konakon tényleg a 
múlt pénteken ismét kitűzték a török félhol­
das lobogót deczember 5-ike óta először.

Berlin, jan. 2. Gróf Biiloic birodalmi kan- 
czellár tegnap délután hosszasabban érteke­
zett Sziigyény osztrák-magyar nagykövettel.

Bukarest, jan. 2. A szenátus egyhangúlag 
elfogadta a Bulgáriával kötött ideiglenes ke­
reskedelmi szerződés egy évre szóló meghosz- 
szabbitását. — A kamara 81 szavazattal egy 
szavazat ellenében elfogadta a szenátus által 
már elfogadott halászati egyezményt.

Szófia, jan. 2. A válság még nem nyert 
megoldást. A Karavelov-kabinet tagjai egvet- 
értöleg a kamara feloszlatását kívánják. Erre 
nézve még nem történt meg a döntés.

Szófia, jan. 2. A „Svjet“ czimü lap szerint 
Miss Ellen Stone-t szabadon bocsátották.

Pária. jan. 2. André tábornok hadügyminisz­
ter az orosz hadügyminisztériumtól táviratot 
kapott, a mely szerint az orosz czár és a 
czárné őszinte köszönetét mondanak a had­
ügyminiszter által úgy a saját, mint a dicső 
franczia hadsereg nevében az újév alkalmából 
kifejezett érzelmekért. Az orosz hadsereg — 
igy szól a távirat tovább — a maga részéröl 
a legmelegebb jókívánságokat táplálja a szép 
franczia hadsereg iránt, a melylyel a leg­
élénkebb barátság és rokonszenv kötelékei 
fűzik egybe.

Newyork, jan. 2. Egy havannai távirat sze­
rint Pahna naczionalistát a kubai köztársaság 
elnökévé választották.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy intézetünk 
egyik alapitója és igazgatósági tagja

* ® v
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í 3.8 % j* • 1

ur
f. hó 1-én elhunyt. A megboldogult úgy irjŰzetünk 
létesítésében, mint annak igazgat-á-.tb.Tn fái £3 
hatlan buzgalommal működött s emléket kegyelettel jfg 
fogjuk megőrizni. jjfl

Budapest, 1902. január hó 2-án.
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PUSZTULÓ GENTRYÍ
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS

irta COTTIER LAJOS.I
Ára 3 korona.

Megrendelhető az Egyetértés kiadóhivatalában.

czimü elbeszélések. E
2gy-eg;y kötet ára 3 koron:;. ^

A három kötet együtt rendelve csak 6 kor. B

Clary a fejét rázta, szeméből kigördültek a 
könyek.

— Hol halt meg? — kérdezte, miközben 
anyja még mindisf fogva tartotta tiz ujja közt 
a homlokát. — Récén már ? A sérülései kö­
vetkeztében ugy-e? Ne szoríts annyira, fáj!

Dorionné mr-ckönnyebbülten sóhajtott fel: 
a csapás nem sújtotta le teljesen Claryt; ér­
telme megmaradt: kérdezősködött, panaszko­
dott. A tiz ujj szorítása kicsit alábbhagyott a 
homlok körül.

— Nem tudom édes kis Clarym; nem tu­
dom, miben halt meg, sem azt, hogy mikor . . . 
.erzesz még fájdalmat?

Nem vette le szemét a leányáról. Készen 
állt visszavonnia hazugságát, ha nagyon is 
erősnek látná a hatását. De kezdett megnyu­
godni. Clary sokkal többet gondolt már Mau­
rice halálára, semhogy ez a hir túlságosan 
meglepte volna. Várta volt, előre szenvedett 
miatta. Az igazság, minthogy váratlanabb, 
talán kegyetlenebből érintené. Különben is 
Clary büszke lélek. Mit tett volna, ha meg­
tudja, hogy az a fiatal ember oly alávalóan 
megcsalta ? Jobb, ha halottnak hiszi. Azután 
me?f 'SY mindennek egyszerre vége szakad. 
Nem kell vele többé foglalkozni.

— Rosszul érzed magadat, édes drágám ? — 
kérdezte Dorionné, lassankint megszüntetve 
ujjaival a szorítást.

Clary zokogott, behunyva tartotta a szemét, 
fejét anyja vállára hajtotta. Ha beszélt, megint 
csak azt kérdezgette, hogyan és hol halt meg 
Maurice, nem a Vendée-ban ? Igen, ott kellett 
meghallnia, Pontivy-ban. így magyarázható 
meg a hírek hiánya. Idősb de Laroche-Tilly, 
az apa, nem ismerhette a fia barátainak lak- 
czimét ; nem küldhetett hát gyászjelentést 
mindenkinek.

— Szegény Maurice! ... És most, a mikor 
már te is beleegyeztél, a mikor már egybekel­
hettünk volna, most kellett meghalnia I Oh, 
miért nem haltam meg én is?

— Hallgass 1 — szólt Dorionné és ideges 
ujjai megint szorítottak egyet a halántékon.— 
Ne beszélj igy! Igazságtalan vagy, hiszen 
megmaradt anyád, a ki ép úgy szeret téged 
és a ki talán boldogabbá tesz majd. mint a 
milyenné ö tett volna. No ne siij édes Clary! 
Még húsz éves se vagy, leszel te még boldog, 
lesz még a ki téged szeressen.

— Nem leszek én boldog, nem fog engem 
többé senki se szeretni. Nem akarom 1 Az én 
életemnek vége.

— Ugyan már! Nem ismered te még az 
életet. Rettenetes néha; de vannak nagyon 
édes órái is, meglátod. Azt képzelted, imádod 
azt a fiatal embert, mert ö volt első, a ki ne­
ked udvarolt, mert szép fiú volt és mert 
láttad, hogy valamennyi barátnőd vetélke­
dik érte.

— Nem, nem azért!
— De igen! Egy kicsit ezért is, bármit gon­

dolsz. Hiúság is volt ebben az érzelemben; 
mindig van benne, mikor ilyen külsejű, ilyen 
hírnevű ember forog kérdésben. Soha sem 
tudjuk, hol végződik az onszeretet és hol kez­
dődik az igazi szerelem. Talán csakis a rut 
férfiakat szeretik önmagukért; a többit in­
kább a világ szeméért. Valid be, hogy a te 
vendéei nemesednél is volt egy kis része a 
világ- szemének!

— Oh, milyen fájdalmat okozol nekem az 
ilyen szavakkal! Ne tréfálj tovább kedves jó 
anyám! Jól tudod, hogy én ép úgy bálvá­
nyoztam, mint a hogy ö imádott engem, tu­
dod. hogy félig meghaltam az 6 halála miatt. 
Ha énemnek a másik fele még él, egyedül 
érted maradt életben, szegény mamán !

— Köszönöm, a jobbik fele maradt meg — 
mondta Dorionné, miközben simogatta a leánya 
selymes szőke haját. — Ne félj semmit, gon­
dozni fogjuk ezt a fele részt. Elvisszük a 
Béarnba, minél előbb, hogy fölüdüljön a sza­
bad levegőn, a hegyek tövében, a mi szép kék 
hegyeink tövében. Akarsz oda menni most 
már, ugy-e? Szívesen eljösz velem és segítesz 
nekem boldog embereket teremteni azokból a 
szegény bearnais-iakból, a derék Justin földi­
jeiből, a ki téged megmentve veszítette éle­
tét ? Eljösz, ugy-e ?

— Igen, elmegyek, utazzunk el rögtön — 
felelte megtört hangon Clary. Borzadok most 
már Páristól, nincs ott többé senki az én szá­
momra.

És a szeme lehunyódott. Ledőlt egy chaise- 
longuera, nem szólt többé semmit, jóformán 
meg se mozdult. Csak olykor emelkedett 
zsenge kebléből zokogás, mint a fájdalomnak 
elvonuló hulláma. Anyja leült mellé, aggodal­
masan figyelte. De ujjaival nem kellett immár 
szorítania a fehér homlokot; a madár nem re­
pült el, az értelem még ott lakott a nedves 
halánték alatt. És Dorionné mindeneknek

ellenére hálafohászt küldött a jó istenhez: 
istenhez, a ki most már segítségére lesz. meg 
fogja jutalmazni a jövőben hozandó összes ál­
dozatokért és meg fogja engedni, hogy Clary 
még boldog legyen ott a Béarnban, a hol 
majd ezentúl él, nagyon boldog legyen és ta­
lán meg is szeresse valami ismeretlen derék 
fiú, a kinek naiv a szeme és becsületes a 
szive.

A fájdalom hullámai mind ritkábban vonul­
tak el a fiatal leány testén, mind künnyeb- 
bskké váltak, mint a hogy elhalnak a hullá­
mok a lecsillapodott tavon.

Két napig maradt mély levertségben, egé­
szen elgyongülten, csak alig hogy élt. Jófor­
mán a szemét se nyitotta ki. Minek ? Nem 
beszélt többé semmiről sem. Minek ? De ér­
telme nem szállt el ezúttal és Dorionné örült, 
a miért ilyen olcsó áron menekült meg. Re­
mélte, hogy a Béarn gyorsan befejezi a gyó­
gyulást és rögtön hozzáfogott az úti készülő­
désekhez. Oh, mennyire vágyott messze lenni 
Páristól, búcsút venni attól a mesterkélt élei­
től, attól a szineskedő és gyűlölködő világtól! 
Mennyire vágyott egy kis egészséges leve­
gőt szerezni >. tüdejének, tiszta gondolatokat 
agyának !

A podgyász összecsomagolása hamar meg­
történt ; az orvos elég erősnek találta Claryt 
az utazás elviselésére, a két nő tehát elindult 
a délvidéki gyorsvonaton. Ütközhet a fiatal 
leány ugyan kifejezte vágyát, hogy egy kité-' 
rést tegyenek s koszorút vigyenek Maurice 
sirjára Pontivybe. Anyjának azonban sikerült 
őt erről lebeszélnie. Először is nem volt bizo­
nyos, hogy de Laroche-Tillyt abban a város­
ban temették el. Azután meg Clary még sok- 
kal gyengébb volt, semhogy ilyen fölindulá 
sokat koczkáztathatna meg. Élmegy majd 
később, a mikor már teljesen helyreállt.

A délvidéki gyorsvonat, melyre este fél 
nyolez órakor ültek föl, másnap reggel Biar- 
ritzban hagyta őket. Két napot az Oczeán 
partján töltöttek, azután folytatják útjukat a 
Béarnba, a fontanai kastélyba, Sauvetterre 
mellett, a hova a titkárjuknak, Foucault-nak 
már az előző nap meg kellett érkeznie.

Csak két cselédet hoztak magukkal. Do­
rionné nem sokára vagy egy hétre vissza 
szándékozott térni Párisba, részben, hogy „A 
Varrene-utczai katasztrófa“ ügyében megbí­
zott vizsgálóbíró rendelkezésére bocsássa ma­

gát, részben pedig, hogy több fontos ügyi", 
elintézzen. Újabb eljövetelekor aztán elhozza 
az egész szolgaszemélyzetét, vagy legalább 
is azokat, a kiket szükr-égesekn-k vél Fontu­
nkban.

Clary idönkint odatapasztotta lesovány >■: :: 
arczát a vaggon ablakához, nézte a reggelű’ n 
eltünedező falvakat. Anyja, aki mozdulatlanul 
ült mellette, nem állta meg. hogy olykor nvg 
ne szoritsa a kezét, a legmélyebb részvét "►:;- 
fejezésével gyöngéd szemeiben. Szegény Cl ry 1 
Ha mégis megtudná, ha meghallaná, n v .. 
ó Maurice-ja még él és valamely más hány­
nak igyekszik elforgatni fejét abban a ti: 
zatos Parisban, a hol némelyek csakúgy - I 
nak el. mint a rablók az erdőkben.

Eleinte félt, hogy egy cselédnek, vagy va­
lamely látogatónak véletlenül elejtett szava 
mindent elárul. De most már bízott, remény­
kedett. Kétségkívül Maurice nem ad többé 
életjelt mágiáról, Claryr nem igen hagyja el a 
Béarnt, a Béarnban pedig ritkák a párisiül:, 
sohasem jut el semmifél" nagyvilági pletyka 
se a Mont-Pelathoz. Nem. semmitse fog gy • 
nitani az 6 szegény Claryja. J-.s ha esetleg rá 
is jönne az igazságra, az csak hónapok vagy 
épen csak évek múltán történik meg s akk >rra 
a seb már eléggé beheggedt, hogy az újabb 
csapás ne okozzon nagy bajt.

A vonat teljes gyorsasággal száguldott egy 
keskeny völgyben, hol a patakot hosszú szürke 
köpenybe burkolta a köd.

Puyoo-ban át kellett szállniok. Az uj vonat 
csakhamar berobogott a Salies-i alagútba s 
ennek végén, a jobb oldalon másik patak, ar. 
Oloron völgye nyílt meg, hasonló egy smaragd­
serleghez.

— Mindjárt megérkezünk Clarette! — szült 
Dorionné, miközben megcsókolta a lpány a 
szemeit.

Csakugyan pár perez múlva a vonat meg­
állt a sauveterre-i állomáson. Omnibusz várt 
a pályaudvaron. Dorionné, Clary és Louise, a 
szobaleány, beültek ebbe az omnibuszba, a 
hova vagy egy tuczat ápróbb podgyászdara- 
bot: dobozokat, kézitáskákat stb. raktak ma­
guk mellé. Azután vidám csengetyüszó mel­
lett a két ló elindult a patak mentén.

A reggel zöld és rózsaszín volt; a levegő 
kéjesen tágította a tüdőt. Oh a tiszta jó levegő 
és milyen ozondus!
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KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jan. 2. Áz «Adria» m. kir. tengerhajózási 

részvénytársaság gőzösei közül a «Szapäry» tegnap Mar- 
seillebe, «Széchenyi» tegnap Glasgowból Fiúméba érke­
zett, «Tisza» ma Fiúméból Marselllebe indult.

London, jan. 2. (Bankkimutatás.) Az össztartalék 
20,110.000 (-f- 425.000), bankjegyforgalom 30,258 000 
(+ 104.000), bankkészlet 32,593.000 (+ 528.000) 
váltótárcza 41,106.000 (+ 12,051.000), magánosok kö­
vetelése 50,399.000 (-1- 12,799.000), kincstár követelése 
10,385.000 (— 357.000), bankjegytartalék 18,151000 
(+ 481.000.)

Párt#, jan. 2. A bankjegyfor­
galom viszonya a készpénz-készeihez 82-75. Kamat- és 
leszámítolási hozadék 1,080.000 frank. (Uj kezelés.) 
Atirf l’fílés .* Váltótárcza u3.007.000 fr., bankjegyforga­
lom 212.427 000 frk. Csökkenés.- Készpé-oz-készlet 
(aranyban) 14,688 000 fr, készpénz-készlet (ezüstben) 
5,105.000 frank, magánszámlák 227,281.000 fr., elő­
legek aranyrudakra 63.401.000 fr.,trésor 35,517.000 frank.

New - York. jan. 2. A New-York Herald jelenti: Teg­
nap hivatalosan közölték, hogy az American Steel Cor­
poration által kezdett tárgyalások, melyeknek czélja az 
eddig az angol Nikel Corporation által kizsákmányolt 
nikel-telepek feletti ellenőrzés volt, befejezésre jutottak. 
Ennél a műveletnél 3—4 millióról van szó. Az előbb 
nevezett korporáczió által ez utón nyert ellenőrzés lehe­
tővé teszi, hogy a nikclaczél-pánczéllemezek jobb gyár­
tását ellenőrizhesse.

Beck Nándor ünneplése.
Egy teljes emberöltőn át ernyedetlen szor­

galommal, tapintatos körültekintéssel és kris­
tálytiszta becsületességgel teljesített sikerdús 
munkásságot ünnepeltek ma a magyar jelzá­
log-hitelbank részvényesei igazgatósága, tiszti­
kara és mindazok, a kik madarast Beck Nán­
dort, ez elsőrangú pénzintézetünk vezérigaz­
gatóját üdvözölték abból az alkalomból, hogy 
most telt le harmincz éve annak, hogy e mi­
nőségében az intézet élére állították. Hogy mi 
volt a magyar jelzálog-hitelbank akkor, mikor 
Beck Nándor a vezérigazgatói állást elfog­
lalta, azt lapunk tegnapi számában mondtuk 
el, s mivé, mily hatalmas intézetté fejlesztette 
azt Beck vezérigazgató, azt nemcsak nálunk, 
hanem a külföldön is tudja mindenki, a ki 
gazdasági életünk iránt érdeklődik. Hogy ez 
a fejlesztés nem volt csekély munka s hogy 
ahhoz olyan kiváló tehetség, szorgalom és 
becsületesség kellett, a milyennel az ünnepelt 
fejlesztette a reá bízott intézetet, azt bizo­
nyítja az elismerésnek az a tömeges, szives és 
őszinte megnyilatkozása, melyben a kitűnő 
szakember ma részesült, s a melyből bizonyára 
uj erőt mentett eddigi sikerdús működésének 
az intézet s a nagy közönség érdekében való 
folytatására.

A tisztelgők sorát a magyar jelzáloghitclbank rész­
vényeseinek 30 tagú küldöttsége nyitotta meg, a 
melynek nevében baranyavári Ullmann Pál lendületes 
és tartalmas beszédben üdvözölte a jubilánst, kiemelve 
azokat a nagy érdemeket, a melyeket az intézetnek 
szerény kezdetből ilyen hatalmas és virágzó polczra 
emelése által szerzett; hangsúlyozta különösen abbeli 
főérdemét, hogy a külföldi pénzpiaczokat a magyar 
czimlelek számára meghódította.

Beck Nándor megbatottau köszönte meg a részvé­
nyesek figyelmét.

Ezután az intézet tisztikara következett élén Kan 
Ákos Igazgatóval, a ki lelkes hangon fejezte ki a tiszt­
viselők háláját és ragaszkodását, átadva azok nevében 
az ez alkalomra készült remek kivitelű bronz-plaquettet, 
a mely ónix alapon az elnök jól sikerült, allegorikus 
csoportokkal körülvett domborművű arczképét mutatja.

Majd az agrár- és járadékbank tisztikarának kül­
döttsége jelent meg, a melynek érzelmeit dr. Schober 
Iá la igazgató tolmácsolta.

Most a magyar jelzáloghiteibank igazgatósága került 
sorra, a melynek szónoka Kabin yi Árpád cs. és kir. 
kamarás volt és a mely értékes emiéktárgygyal lepte 
meg elnökét, mig az intézet felügyelő bizottsága, 
a melyet szepesváraljai Sarbó Vilmos vezetett, disz'-s 
kiállítású feliratban örökítette meg a mai nap emlékét.

A tisztelgők sorát az agrárbank igazgatósága és 
felügyelő bizottsága zárta be.

A nap folyamán a közélet számos tagja személyesen 
kereste fel az ünnepeltet, a kihez táviratokban, átiratok­
ban és levelekben a szerencsekivánságok egész özöne 
érkezeit pénzintézetektől és egyesektől, és pedig úgy bel­
földről, mint Ausztriából, valamint külföldről, különösen

Némst- és Francziaországból, Hollandiából, Belgiumból 
és Svájxzból.

A jubileum napját Beck Nándor lakásán adott est­
ebéd zárta be, a melyen resztvettek: Széli Kálmán 
miniszterelnök, Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter, Hieronymi Károly, Matlekovits Sándor, gróf 
Dubsky Adolf titkos tanácsosok, Lánczy Leó udvari 
tanácsos, Minkus Jenő, Kubinyi Árpád, Sarbó Vil­
mos, dr. Bamberger Béla, Bernrieder János és a 
jubiláus családja.

A lakomán számos felköszöntőt mondottal.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az újlaki tégla- és mészégető részvónyt&r- 

snlat 1901. évi deczember hó 31-én tartott igazgató- 
sági ülésén főhivatalnokát, Lukács Emilt, a társulat 
ezégvezetőjévé nevezte ki.

I Budapest újévi postaforgalma. Az idei újévi 
levélforgalom eltérően a karácsonyi forgalomtól, mely 
jóformán a tavalyi keretben mozgott, minden várakozá­
son felül jelentékeny mérvben meghaladta a tavalyi 
újévi forgalmat. Megbízható becslések szerint — mert 
számlálásra ilyenkor idő nincs — feladtak a postán 
Budapesten 1901. évi d^czembpr 30-tól 1902. évi január 
hó 1 -ig terjedő három napon 4,300.000 darab levélpostai 
küldeményt (tavaly 3,250 000 darabot), az emelkedés 
tehát 1,050.000 darab, átroenőleg kezeltek 2,100.000 
darabot, mely az előző évi 1,650.000 darabbal szemben 
450.000 darab emelkedést mutat; kézbesítettek 4,600.000 
darab levélpostai küldeményt (tavaly 3,350.000 darabot), 
emelkedés tehát 1,250.000 darab. Az összes újévi levél- 
postaforgalom kitett 11,000.000 darabot (1900-ban 
8,250.000 drb), az összes emelkedés igy 2,750.000 drb. 
A forgalom növekedése az előző évhez arányitva mintegy 
33°/0-nak felel meg. E rendkívüli forgalmat oly gyorsa­
sággal és pontossággal sikerűit a postának lebonyolítani, 
hogy január 2-án már ismét teljesen a jour volt, 
a mely sikert a munka megfelelő szervezésén és meg­
osztásán kivül főleg a kellően megállapított személyzet 
tevékenységének lehet köszönni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Alhirek a béc/ti tőzsdén. A mai tőzs­

dén — mint Bécsből táviratozzák — lovag 
Manthner, a hitelintézet igazgatójának lemon­
dásáról szóló hireket terjesztettek. Ezek a hí­
rek nyilván contremine-manöver czéljából ke­
rültek forgalomba és noha hivatalos részről 
megczáfalták azokat, a hitelrészvények ár­
folyama mégis erősen csökkent. Az árfolya­
mok hullámzása, a mely 636-tól egészen 
638.50-ig, majd 650-ig, sőt 651-ig terjedt, végül 
630-on nyugodott meg. A gyors és jelentékeny 
hanyatlás az egész piaczra zavaró hatással 
volt. Csak a bányarészvények voltak tartot­
tak. mert azt hiresztelték, hogy Bíró buda­
pesti igazgató a, kartelltárgyalások folytatása 
végett ismét Bécsbe jön és ilyenformán az 
osztrák vasművek egyetértése biztosítva van. 
Mértékadó helyen erről az utazásról mit sem 
tudnak és nyilvánvaló, hogy ez a hir is börze- 
manőver.

** Az osztrák-magyar bank osztaléka.
Az osztrák-magyar bank igazgatóságának e 
hó 10-én tartandó gyűlésén fognak határozni az 
osztalék felett, a mely valószínűleg 66'66 
korona lesz.

** Ultlmorendezés Pártiban. A párisi tőzsdén 
mint onnan táviratozzák, rendkívül magas rcportot 
fizettek a tepnapi ultimorend»z6s alkalmával, a mely a 
pénzköröket nem kis mértékben meglepte. A legnagyobb 
pénzszüksőgben sem fordult elő, hogy a háromszázalékos 
franczia járadékért 40 centimes! követellek volna. F. 
rendkívül magas report!*'teleket azzal indokolják, hogy a 
Credit Foncier 60 millió frankot, melyet deczember 
31 én esedékes JJelsöbbségi kamatfizetésre visszatartott, 
elvont a reportüzlettöl. Ez az összeg hiányzott tegnap a 
rendezésm-l. A bányapiaczon azonban tegnap is nagyon 
olcsók voltak a tételek.

** A kereskedelmi bank uj fiókja. A pesti 
magyar kereskedelmi bank ma a IX. kerületben vám- 
hiíz-körut .7. .sz. a. a központi vásárcsarnok és a 
vámház szomszédságában nj fiókot nyitott. Ezen uj 
ferenezvórosi fi ók osztály felállítása által, a mely 
szám szerint már a hetedik fővárosi kerületi expozilurája 
az intézetnek, a tűink számos ferenezvárusi ügyfele kí­
vánságának lesz eleget és hivatva van azoknak és a 
IX. kerület környékén lakéi közönség kényelmét szol­
gálni.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren- 
verein a kővetkező fizetésképtelenségekről értesült: 
Gaskó András kereskedő Sulgó-Turjánban, Krstono- 
novics Péter kereskedő Módoson, Grünwald é-s Eisler 
kereskedőezég Budapesten, Fischmann Mór kereskedő 
Poprád-Ft'lkán.

— Szinte pezseg ez a levegő, mint a szóda­
víz! — jegyezte meg Clary s ajkain most mu­
tatkozott először mosoly.

A lovak lejtőn mentek föl, azután megint és 
megint lejtőkön és amott jobbra, kék^s csú­
csok magaslottak, csinos hegyek, melyeknek 
hóval sávozott háta mintha nyújtózkodott volna 
a felkelő napban. f>s tehenek legeltek a buja 
legelőkön, és lapos baszk-sapkát viselő 
parasztok kivángattak szives jó reggelt a 
tanyák előtt, mezítlábas gyermekek hajtottak 
libákat a tócsákba, malmok zakatoltak a pata­
kokban, juhnyájak jöttek elő az akiokból, mig 
magas piros tarajas, tarka kakasok kunyhóról- 
kunyhóra hallatták szavukat, megtöltötték a 
levegőt hangos „kikiriki^-jeikkel.

Milyen messze volt Párisi Ott e perezben 
érkeznek az utczaseprők a piszkos utczákra, a 
csatornába hányják az előző nap szennyét. Es 
a szép X . . . asszony, kimerültén háromszáz 
ember elfogadásától, hajában tele a börpióczák- 
kal, bizonyosan arról álmodik, hogy a narancs- 
viz nem sikerül, a monológmondó művész el­
késik : mekkora szerencsétlenség! . . . mig az 
elegáns Z . . . asszony, a ki két óra hosszan 
tánczolta a cotillont a miniszterelnökkel, hogy 
megszerezze kedvesének a rendjelet, kétség­
kívül most kapcsolja le panczélját és roskad 
az ágyra. Szegény asszonyok ! Milyen ^ kicsi­
nyes, nyomorúságos az életük! \ alójaban
mennyire sajnálatraméltók a koldusasszony 
mellett, a ki rongyaiba burkoltan amott ván­
szorog a sauveterre-i utón !

Dorionné odadobott egy ezüstpénzt a kol- 
dusasízonynak és a mosolyt, melyet köszöne­
tül kapott, ép olyan szépnek találta, mint 
a milyennel a miniszterelnök tisztelhette 
volna meg.

A lovak lehaladtak egy mélyutra, újabb 
lejtőn mentek fel és a mikor felérkeztek, Do­
rionné barna hegygerinczet látott a szem­
határon.

kiál-— Clary 
tett föl.

Cláry 1 a Mont-Pelat I

Csakugyan a Mont-Pelat volt; a kopár hegy, 
melyet 6 termékenynyé fog tenni és a honnan 
minden esztendőben aranyáradat gyanánt, 
kerek egy milliót ömleszt majd a környékbeli 
szegénységre. A hegy kékelö völgy szélén

maguslott és egy kevés kod. mely a patakból 
szállt föl, szürke szalagként övezte oldalát.

Dorionné szeretettel nézte ezt a hegyet és a 
szeme felragyogott. Már is látni vélte müvét : 
látta az ezernyi munkást, a mint ástak, gür- 
n fedeztek, majdan zöldelő szőlővel ültették be 
a rőt pusztaságot, fehér tanyákat varázsoltak 
a vipera- és bagolyfészkek helyére. És a reg­
gel mámorának segítségével is, minden pom­
pásan sikerül a szeme előtt : a hegy termé­
keny lett és áldott, ugyszólva óriás nagy 
emlővé változott, a melyből minden szeren­
csétlen táplálkozhatik. De nem csupán termé­
keny lesz a hegy, hanem szép is ; szép és 
díszes, mint egy üdülő hely. Rétek lesznek az 
alján, erdő a tetején ; a rétek és az erdő kö­
zött pedig népes falvak keletkeznek, kertekkel 
környezett, örömtől zugó, daltól hangos falvak, 
akár a sárgarigó fészkek áprilisban.

Oh, az eszményi hegy! Mennyi boldogság 
száll le reá! Jut róla boldogság mindenkinek 1 
a környékbeli parasztoknak, önmagának és az 
ő szegény Claryjének! Itt majd nem érzik a 
pénz súlyos terhét, mely Parisban gyötörte 
őket; elmúlik róluk a gazdagság és a czivili- 
záczió minden nyomorúsága. Szeretetet látnak 
maguk körül gyűlölet helyett; a hála sóhaj­
tásait fogják hallani mindama szerencsétlenek­
től, a kiken könnyítettek, mindama kétségbe­
esettektől, a kiket megvigasztaltak. Oh, a jó, 
az édes élet! . . . Milyen öröm örömet adni. 
miiven dicsőség egy darabka menyországot 
hozni le a tűidre! Az isten bizonyosan sze­
retni fogja a hegyet, pártfogolni fogja, távol 
tartja tőle a gonoszokat. Es a mikor majd 
magához szólítja annak lelkét, a ki megtermé­
kenyítette, akkor az egész vidék elszomoro­
dik, a környék minden lakosa rebeg egy imát, 
hogy az a lélek minél hamarabb megérkezzék 
a paradicsomba.

Dorionné sirt.
__ Oh, te búsulsz? — kérdezte Clary és

megcsókolta a szemeit üde ajkaival.
— Nem búsulok: boldog vagyok.
A nap eloszlatta a ködöt; a Mont-Pelat 

teljes dicsőségében ragyogott, mint egy arany­
hegy-

(Folytatása következik.)

** A gazdasági helyzet Javulása Németország
ban. Koch, a német birodalmi bank elnöke, a ki né­
hány héttel ezelőtt, mint annak idején közöltük, azt a 
nézetét fejezte ki, hogy a gazdasági válság már elérte 
csúcspontját, mely után ismét javulásnak kell következni, 
az ünnepek előtt a N. F. P. berlini levelezője előtt újra 
nyilatkozott a helyzetről, a melyben most már határo­
zott javulást konstatál. Az a véleményem — monda 
Koch — melyet Münchenben kifejeztem, hogy a válság 
már elérte csúcspontját s legközelebb javulásnak kell 
bekövetkezni, bizonyára jogosult volt. Csakhogy a tőzsde 
nagyon vérmesen fogta fel. Én nem jósoltam negia 
válság végét határozottan; én csak reményemet fejez­
tem ki, s ezt a reményemet azokra a megfigyelésekre 
alapitoltam, melyeket legutóbbi németországi utamon 
tettem s melyekből azt következtettem, hogy a német 
iparban, vagy legalább annak némely ágában a helyzit 
javulni kezd ; reményemet továbbá abból a megfigyelésem­
ből is meritettem, hogy a bizalmatlanság, mely gazdasági 
életünkre az utóbbi időben ránehezedett, szünőben van.
A helyzet ma mindenesetre jobb, mint a milyen öt hónappal 
ezelőtt volt. Az iparnak némely agai, nevezetesen a textil­
ipar, valamint a selyemgyártás s a rokon szakok uj 
lendületnek indultak. Midőn legutóbb Németország déli 
városaiban utaztam s az ottan! gyárakat meglátogattam, 
az igazgatóktól azt hallottam, hogy nem kell munkásai­
kat elbocsátani. Ugyanazt mondták a württembergi nagy 
sárgaréz-gyárakban. A vas- és szénípar helyzete azonban 
még mindig nagyon szomorú. Kérdés, vájjon a rajnai 
vasiparosoknat fog-e sikerülni az árak további hányát* 
lását megakadályozni. A német ipar jó kedvvel dolgo­
zik s ez a legjobb eszköz a válság leküzdésére. Mi ezt 
a birodalmi bankban főkép abból következtetjük, hogy 
váltótárczánk, mely eddig túl volt zsúfolva, apadni kezd. 
Ez azt jelenti, hogy a többi bankok is kezdenek újra 
hitelt nyújtani. A válság oka tulajdonképen a bankok 
bizalmatlansága volt. Mikor a nagy bukások bekövet­
keztek, a központokban, főkép Berlinben, a betevők 
megrohanták a bankokat, úgy, hogy ezek vidéki 
akczióképességükben megbénitlattak. így terjedt el 
aztán a válság az egész országban, remélhető
azonban, hogy az olyan jelentékeny fizetésképielen- 
ségek, a milyenek a nyáron voltak, nem fognak többé 
ismétlődni. Különben a német üzletvilág tanult is egyet- 
mást a pénzügyi válságból. Az olyan vállalatokkal pél­
dául, a melyek folyton uj vállalatokat alapítanak, s 
azokkal a társaságokkal, a melyek fiüktársaságokat ala­
pítanak, a pénzintézetek, egyszer s mindenkorra 
leszámoltak. A válság annak Idején némely helyen 
bámulatos gyorsasággal lépelt fel, s úgyszólván néhány 
óra alatt fejlődött ki. Én akkor épen Tilsltben
voltam. Az ottani Iparosok teljesen meg voltak elégedve 
az üzletmenettel. Egyszer csak kapom a táviratot, hogy 
a Kummer ezég nehézségekkel küzd. Aiig tértem vissza, 
már Is északról kaptam a kedvezőtlen híreket, a hol 
villámként csapolt be a válság s a néhány nappal még 
virágzó üzletmenetet egyszerre pangás váltotta fel. Nem 
hiszem, hogy a válság hosszú időre gyengítené a német 
takarék- és tőkeerőt. Tagadhatatlan, hogy a válságos időben, 
melyen átestünk, sok pénz veszett el, ezt előbb pótolni 
kell. Egy pénzember, a kivel a minap beszéltem, egy 
milüárdra becsülte a veszteséget, hogy milyen számítás 
alapján, azt nem tudom. Szászországban most egymás­
után adják el a nyaralókat, hiútokat stb. Németország 
többi részeit nem sújtotta a válság annyira, s mint a 
jelek mutatják, uj lendületnek indultak. Az állam az ipart, 
mint eddig, úgy ezután is magára fogja hagyni, s fej­
lődésébe nem fog avatkozni. Csak az északi részek szá­
mára van bizonyos állami szubvencziő kilátásba he­
lyezve, a mely azonban egy millió márkánál több nem 
lesz. Ezt a szubvencziót nem a válság miatt adja a: 
állam, hanem azért, mert már régebben elhatározta, 
hogy eme vidékek iparának fellendítését támogatni fogja. 
Hogy a túltermelés fog-e jövőben csökkenni, azt bajos 
volna megmondani. Kétségtelen, hogy a válságot a túl­
termelés is előmozdította. Attól azonban nem kell tar­
tani, bogy a német ipar fölöslegével a szomszéd orszá­
gokat fogja elárasztani; legfőlebb a német mezőgazdaság 
fog arra törekedni, hogy terményeiből Ausztriában löhbrl 
eladhasson. Első sorban a szesz-ring fog előreláthatólag 
igyekezni, fiogy terményeit a német határon túl is 
értékesíthesse.

Ez Kocliuak a nyilatkozata, a melynek kedvező ha­
tása a mai budapesti értéktőzsdén is kifejezésre jutott.

** Fontiére pesti biztosító Intézet. Az ezen, rang 
szerint második jelentékeny hazai biztosító társaságnak 
üzleleredmé-nyeiben évek óta rendszeresen nyilvánuló 
fokozatos fejlődés a lefolyt év üzleteredm< nveiben is ör­
vendetesen - ízlelhető. E körülmény annál inkább mél­
tánylandó, mert a kedvezőtlen közgazdasági viszonyok a 
biztosítási üzlet menetit tudvalevőleg hátrányosan be­
folyásoljak s a mindinkább növekvő igen - les verseny 
az uj üzletek szerzését nagyon megnehezíti. A mennyi­
ben ezen intézetnek a jelzett mostoha körülmények 
daczára a lefolyt évben Is sikerült nevezetes dijszaporo- 
dást elérni, illetőleg biztosítási ügyfeleinek körét jelenté­
kenyen kiterjeszteni, úgy ezen körülmény kétségtelen 
jelét adja annak az általános bizalomnak, a mely Iránta 
a hazai közönségben teljes joggal nyilvánul. Ha tekin­
tetbe vesszük, hogy a Foncié-re a tüz-, jég-, érték-, 
szállítmány-, lükörüveg-, betöréses lopás-, élet- é-s bal­
esetbiztosítási ágazatokat műveli, úgy teljesen tájékoztató 
képet nyerünk azon széles keretekben mozgó üzletfor- 
gaiomról, melyet ezen társaság évenkint lebonyolit. A 
lefolyt évi üzemre vonatkozó tüzetes számbeli adatok 
ezuttal ugyan még meg nem állapíthatók, mindazon­
által már most is jelezhető, hogy az üzieleredm. nv a 
tavalyinál kedvezőbbnek Ígérkezik, hogy az életbiztosi- 
tottak állománya 04 millió korona jelentékeny értéket 
képvisel, hogy továbbá a tüz- és balesetágazatok későbbi 
évekbeli dijállomáoya a 20 millió koronát meghaladja 
é-s hogy végre az intézel tartaléktőkéi 800.000— 1.C00.000 
korona erejéig terjedő szaporodást fognak feltüntetni.

** Amerikai villamossági társaságok egyest! 
lése. Amerikában, mint New-Yorkból táviratozzák, bá­
rom nagy villamossági részvénytársaság fog legközelebb 
egyesülni. Ezek a Westinghouse Electric, a Manufacturing 
Company l’itlsburgban és a General Electric Company. 
Ezeknek a társaságoknak Angolországhan, Eranczia- 
országban és Németországban fióktelepeik ’vannak, a 
melyek vezetését szintén egy központi szervezelrejakarják 
Pierpont, Morgan és társa bízni. Az amerikai társasá­
gok 50 millió dollár alaptőkével fognak egyesülni.

»« Déllgyümölci aukeztó. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság tegnap tartott aukezióján 10.000 láda 
narancsot, czitromot és mandarint adott el a követ­
kező árak mellett : JVartincs ; 160-as 5.— koronától 
7.— koronáig, 200-as 4.50 koronától 5.50 koronáig, 
300-as 5.— koronától 6.50 koronáig, 360-as 5.— 
koronától 6.— koronáig. Czitrom: 300-as 4.50
koronától 5 50 koronáig, 360-as 5.— koronától 5.50 
koronáig. Mandarin: 80-as 3.50 koronától 6.— 
koronáig, 100-as 2.50 koronától 3.50 koronáig. A leg­
közelebbi aukezió csütörtökön, január 9-én lesz, mely 
alkalommal 10.000 láda narancs, czitrom és mandarin 
kerül eladásra. |

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Aradvármegye gazdasági egyesülete decz. 

31-én tartotta Vásárhelyi László orsz. képviselő el­
nöklete alatt V. igazgató-választmányi ülését. Tudomá­
sul vették az elnöki jelentést, mely megemlékezik az 
egyesületnek tejszövelkezetek alakítása terén folytatott 
tevékenységéről s a gazdák biztositó szövetkezete képvi­
seletének szervezéséről. Tudomásul vették a pécskai téli

gazdasági iskola megnyíltát — s az ezzel kapcsolatosan 
tartott nemes baromfivásárt — melyen laz állam maga 
4009 korona értékű 651 darab fajbaromfit vett. Több 
l'öldmivelési miniszteri leirat s az aradi kereskedelmi és 
iparkamara, a fővárosi gabona- és lisztkészletek leltáro­
zása tárgyában hozott határozat ludomásvétele után 
megállapították a jövő évi költségvetést.

* Az olaszborok vámja. A biharmegyei gazdaság 
egylet gróf Tisza István elnüklésével Nagyváradon 
tartott gyűlésén kimondotta, hogy a kereskedelmi és a 
földmivelásügyi kormányhoz föliratot intéz, melyben 
kérni lógja, hogy az Olaszországgal között szerződés 
lejárása alkalmából az olasz bor behozatali vámját 24, 
a törkölyéi 6, a nyers szőlő vámját tizenhat koronában 
állapítsa meg.

* Gazdasági egylet a tejszövetkezet ellen. A
biharmegyei gazdasági egylet tárgyalván a teiszüvetkeze- 
tek ügyét, elfogadta Beöthy László, biharmegye fő­
ispánjának azt a javaslatát, hogy tekintettel a Nagy­
várad közelóben lévő kis emberekre, a kiknek főkereseti 
foglalkozása a tejtermelés és árusítás, nem létesít tej- 
szövetkezetet, ha azonban a nagybirtokosok tejszüvet- 
kezetet létesítenek, mely vnjtermelésre rendezkedik be, 
abban az esetben az egylet szivesen támogatja a kezdést, 
ha a kistermelők tejproduktumait is földolgozásra vállalja.

* Gytimölcsószetl tanfolyam. Belényesen már- 
czius 16, 17., IS. és 19-én gyakorlati gyümöicsészeti 
tanfolyamot rendez a biharmegyei gazdasági egylet. 
Ilyen előadások lesznek még Mezőkeresztesen, Komádi- 
ban és Sarkadon.

IPARÜGYEK.
— Visszaélés a megrendelések gyűjtésében.

Igen sok iparos úgy akarja a megrendelések gyűjtéséről 
szóló 1900. évi XXV. türvényezikk szigorú recdclkezé- 
sait kijátszani, hogy iparigazolványt vált s néhány napra 
vagy hétre üzleti helyiséget is bérel, vagyis azt színleli, 
hogy állandó üzlete van, holott pedig csak megrendelé­
seket gyűjt. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisz­
ter most figyelmezteti az iparhatóságokat eme visszaélésre 
s utasítja őket, hogy ügyeljenek fül az iparigazolványok 
kiadásánál, vájjon az illetők részéről bejelentett telep 
helyéből (púidéiul vendéglő, vendégfogadó) nem lehet e 
mindjárt arra következtetni, hogy az illetők csak ideig­
lenesen és csak megrendelések gyűjtése végett tartóz­
kodnak az illető városban vagy községben. Fölhívja a 
hatóságokat a miniszter, hogy ha ilyen visszaéléseket 
tapasztalnak, intézkedjenek a legszigorúbb megtorlásról.

— Általános tanoncz- és segédmunka kiállí­
tások az országban. Hegedűs Sándor kereskede­
lemügyi miniszter leiratot intézett az ország összes ipar­
kamaráihoz, melyben az egyes kamarák területén általá­
nos tanoocz- és segédmunka-kiállítás rendezését óhajtja, 
mely kiállítások alapját képeznék egy országos hasonló 
kiállításnak.

A miniszter közli e leiratában, hogy ez évre országos 
tanoncz- és segédmunka-kiállítást tervezett. Miután azon 
ban a kereskedelmi és iparkamarák túlnyomó többségé­
nek jelentéséből azt látja, hogy e kiállítás rendezése 
tekintettel a jelenlegi súlyos gazdasági helyzetre, a közel 
jövőben nem látszik időszerűnek s az érdekeltség élén­
kebi) részvételére alig számíthatni, a jövő . vre tervezett 
országos kiállítást későbbre halasztja. De mert eddig 
sem óhajtja pihentetni azt az iparfejlesztő erőt, mely 
az ily kiállításokban rejlik s a mely úgy a jelen, mint 
a jövő iparos-nemzed' k javára hasznosítható» fis tekin­
tettel arra is, hogy a kamarák jelentéseiben közóhajként 
nyilatkozik meg s a jelen viszonyok között is időszerű­
nek jeleztetik a kerületi tanoncz- és segédmunka- 
kiállitások rendezése, mely, mig egyfelől az egyes ipar- 
testületek ilynemű kiállításának természetszerű kiegészí­
tője, másfelől az országos jellegű ki állításoknak is elő­
készítője volna, ennélfogva «a kamarákat már ezuttal 
felhívja arra, hogy az előkészítő lépéseket a jövő évben 
lehetőleg észszel rendezendő kamarai kerületi tanoncz- 
és segédmunka-kiállítás rendezése iránt haladéktalanul 
megtegyék, ez ir;iut első sorban a kamara területűn 
fekvő ipartestületekkel érintkezésbe lépjenek s az ered­
ményről a minisztert mielőbb tájékoztassák. Az ily ki­
állításokat a maga részéről azzal fogja támo­
gatni, hogy jutalmakra engedélyez megfelelő üsz- 
szegü állami segélyt, ha a kamarák ez iránt 
hozzá fordulnak. Minthogy pedig a kerületi kiálli- 
lásokon első díjjal kitüntetett tárgyak lennének legalkal­
masabbak arra, hogy az országos kiállítás tárgyait ké­
pezzék, kiváló súlyt helyez a miniszter arra, hogy a 
kerületi kiállítások a legnagyobb gonddal us körültekin­
téssel rendeztessenek és különös szigor fűtéssé* ki annak 
ellenőrzése tekintetében, hogy u ki liitáson résztvevő 
tanouezok és segédek .kizárólag saját, idegen segítség 
nélkül alkotott é-s gyakorlati czélt szolgáló, tehát értéke- 
sithető kéa'/.itményekkel lépjenek e'ó. A miniszter számit 
ez ir myban is a katnarak körültekintő és szokott iigy- 
buzgó működűiére é; f-lhivja végűi a kamarákat arra 
is, hogy az egység biztosit;.sa v gitt a kamarák terü­
leté-ó tervbe vett ily kiállítások szab- iyzatat jóváhagyás 
vi gélt hozzá idejekorán bemutassak.

SORSOLÁS.
— A magyar földhitelintézet 4" 0 cs korona- 

értékű záloglevelei. Az 1901. evi deczember 31-en 
megtartott sorsolás alkalmával a kővetkező számokat 
húzták ki: 10 000 koronás: 87 303 678 850 852 
1519 573 730 877 929 930 931 933 2165 467 469 
479 526 3029 033 036 113 181 402 456 461 530 
624 763 825 851 884 940 974 4149 161 179 203 
262 363 377 396 729 730 5839 905 6090 7182. 
2000 koronás : 60 717 1009 C66 349 956 2225 443 
764 786 792 793 900 3085 276 307 577 4009 027
109 358 447 542 618 715 6081 254 272 6026 029
417 419 420 428 429 557 7247 218 249 347 500
853 854 855 856 857 858 859 SCO 968 969 970
8241 251 254 261 10404 405 407 520 668 11016
121 Sl 2 49 627 till 642 666 667 668 O69 670 13336
337 338 340 429 433 4: »7 444 446 449 14318 422
481 482 483 484 485 492 81 s 16231 425 475 477
510 746 717 945 948 16305 307 3 17 318 319
497 17251 255 321 337 344 345 533 626 994
18837 838 19493 531 840 847 897 20117 118 121
279 285 308 375 379 547 G03 612 21025 026
027 028 201 253 533 555 556 557 666 789
874 902 007 908 992 22108 434 4 67 531 552
606 801 824 877 87S 880 881 233 75 60S 832
968 24982 2 13 215 273 376 377 400 26700 998

— Az osztrák hitelsorsjegyek mai húzásán a kő­
vetkező sorszámokat húzták ki : 26 54 121 226 376 
484 634 830 950 1061 1069 1117 1646 1712 2152
2242 2283 2379 2438 24692614 2662 2891 2897 2928 
2953 2981 3160 3178 3182 3716 3843 3802 3956. 
A 300.000 koronát nyerte a 3862 sor. és 22 szám : 
60000 koronát 1117 sor. 16 szám ; 30.000 koronát 
3843" sor. 92 szám ; 10.000 koronát 1712 sor. 45 
szám; 2953 sor. 6 szám; 4-000 koronát 2152 sor.
49 szám, 2438 sor. 74 szám ; 3000 koronát 54 sor. 
25 szám, 830 sor. 74 szám: 2000 koronát 26 sor. 
91 szám, 484 sor. 24 szám, 3178 sor. 74 szám.

— A brannschweigi sorsjegyek mai húzásánál, 
mint Braunschweigból jelentik, a JfO.000 márkás fő­
nyeremény a 4508 sorszám 7 számra, a 10.800 már­
kás második nyeremény a 4508 sorszám 3 számra, 
a 7200 márkás harmadik nyeremény a 4201 sorszám
50 számra, a 3000 márkás negyedik nyereménv'az 5787 
sorszám 27 számra eseti.

— Az osztrák vöröskereszt sorsjegyek mai
húzásán a 70.000 koronás főnyeremény a 10462 sor­
szám 36 számra, a 2000 koronás második nyeremény 
a 832 sorszám 26 számra eseti.

— Az 1854 tki osztrák államsorsjegyek mii
húzásánál — mlot Bécsből táviratozzák — a következő 
sorszámokat húzták ki: IS 116 133 138 179 198
258 336 371 375 393 430 43G 4S3 495 519 543 587
611 644 655 680 690 732 716 843 809 954 970 987
1014 1166 1208 1333 1387 1405 1406 1420 1440
1662 1702 1736 1749 1855 1914 2002 2012 2025
2185 2249 2344 2372 2389 2501 2523 2591 2029
2037 2719 2725 2799 2896 2900 3141 3210 3291
3362 3419 3487 3515 3698 3737 3810 3846 3943
3963 3982 A nyereménysorsolás ..z ezen sorszámokban 
foglalt nagyobb nyereségekre április 1 én tesz.

27101 323 498 636 705 763 SÍ2 954 28018 519 627 
650 651 704 736 824 869 874 891 898 915 29012 
022 182 203 210 273 362 30498 611 619 848 819 
873 984 31382 639 758 850 889 32322 759 980 986
33013 U70 0S7 193 230 232 34061 564 697 702 925
963 38S97 920 36032 060 130 147 202 318 436 610 
682 37538 38778. — 200 koronás: 36 273 278 286 
290 291 294 492 504 683 764 952 953 1369 629648 
717 718 820 2177 3147 4098 111 112 115 239 502 
580 785 805 847 6095 421 445 500 880 883 92-2 
7311 349 8923 925 9008 009 040 077 092 355 4S7 
488 489 621 926 10193 354 357 655 678 682 724
743 976 11539 565 577 695 843 907 12120 268 581
799 8CS 13995 14042 172 207 342 357 722 734 841 
16353 385 443 616 620 773 845 8S4 992 16028 030 
122 246 314 407 453 488 491 492 507 512 534 554 
628 691 729 17001 086 246 764 18065 254 262 336 
427 434 19241 491 644.

A kisorsolt zálogleveleket lejárt kamataikkal együtt 
1902. évi július 1-től kezdve teljes névérték szerint kifi­
zetik Budapesten az intézet pénztáránál és a magyar 
általános hitelbanknál.

— A Laibach városi sorsjegyek mai húzásán 
az 50.000 koronás főnyeremény az 53013 számra, a 
3000 koronás második nyeremény a 38979 számra 
esett.

— A Krakó városi sorsjegyek húzásánál az 
50.000 koronás főnyeremény a 70114 számra, az 
5000 koronás második nyejeméoy a 16694 számra 
esett.

KÖZLEKEDÉS.
0 A magyar királyi államvasutak anyag- és Iel-

tárbeszerzési szakosztálya 1001. évi deczember hó 31-én 
ünnepelte a szakaszosztály vezetőfőnökének, bölcsh u 
Belházy Sándor főfelügyelőnek 35 éves szolgálati 
jubileumát. A köztiszteletben álló és a hazai ipar f 
les/.lése körül évek óta érdemeket szerzett szakférfiút 
hivatalnokai ováczióban részesítették és ez alkalommal 
egy művészileg kiállított diszes feliratot é-s emléktárgyát 
nyújtottak át neki.

() Pozsony-—bócoi villamos vasút. Az alsó-ausz­
triai tartománygyüléshez beérkezett irományok közt van
— mint Bécsből táviratozzák — Buber sürgősségi in­
dítványa, hogy a tartománygyülés abban az esetben, ha 
a tervezett bécs—pozsonyi villamos vasút 1903-ig elk* - 
szül, vegyen át C00 százkoronás törzsrészvényt azzal a 
föltétellel, hogy a tartománygyülésnek döntő szava le­
gyen az igazgatótanácsban. Ezt az indítványt elvetett' e 
s a legközelebbi ülésszakra utalták újabb tárgyalás 
végett.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 1. —

Gabonatőzsde.
A kcsz írúpiaezon. ma búzái mér?-k iten kínáltak, 

ellenben a kereslet kezdetben kedvezőbb volt, később 
azonban gyengét.t a vételkedv. Összesen 1-2.00J mm. 
búza kelt el. A többi gabonanemekben csok-éy forgalom 
volt. Rozs szilárd irányzat mellett 7.17 körönéiig kelt: 
takarmány árpáért kellemes hangulat mcilAt 6.05 
koronáig fizettek, zab minőség szerint 7 60 körönéiig 
kelt. Tengerit bővebben kínáltak s gyengébb vtelkedv 
mellett ó-áru 5.35 koronáig, uj áru 5.02^ koronáig kelt. 
Eladatolt:

Búza. TiszavidéJci: 500 mm. 70 kg. 9.30 k., 
150 mm. 79 kg. 9.25 k., 350 mm. 78 5 kg. 0 25 k.,
100 min. 79 kg. 9 15 k., 600 mm. 78 5 kg. 0.25 k .
150 mm. 70 kg. 9.25 k., 400 inni. 78 7 kg. 0 20 L,
400 mm. 7S kg. 9.20 k., 1Ü0 inrn. 78 k,\ 0.17’ , k.,
800 mm. 78 kg. 9 15 k., 700 mm. 77 kg. 0 05 k , 
felső. 600 min. 78 kg. 9.05 k., 200 inni. 77 kg. V.Oű^fc , 
mind három hónapra.

Feh ár megyei: 300 mm. 78 kg. 0.15 k., ICO 
mm. 77 5 kg. 0.15 k., 100 min. 77 5 kg. 0.U5 k., 
mind három hónapra.

Felsömagyarorszáql: 500 mm. 77 kg. 0.— k., 
három hónapra.

Pe nt megye vidék i •. 1000 ram. 77 kg. 9.— k., 260 
mm. 76 kur. SCO k., mind három hónapra.

Raktárára : 2300 mm. 76 kg. 8.90 k., 1600 mm. 
75 kg, 8 6U L, mindkettő három hónapra.

Rozs : 100 mm. 7.17’ . k., készpénzfizetés melleit.
Zab . 100 mm. 7.60 k., 100 mm. 7.55 k., 100 mm. 

7.45 k. kv5zpénzlizeté3 mellett.
Tengeri: Uj áru: 400 mm. 5.02;, k.. kész; :;z- 

fizet-s melleit, ab Kőbánya.
Az arak 50 kiiogrammonkint koronaérlékben ér­

tendők.
A határidöiizlet lanyhán nyílt meg, mert a malmok 

tartózkodóan viselkedtek s alig vásároltak. A dulelőtti 
első órákban áprilisi búza 9.07 koronáig emelkedett, de 
aztán hirtelen 8.89 körönéiig esett. Az áprilisi roz
— műy czikk egyébként sem részesült különös íijy 
lemben — 7 korona 54 fillér után ugyancsak 7 korona 
47 fillérre csökkent. A takarmáoyczikkek közül a ten­
geri sem képes a poziczióját feutartani. A speku!.:c:in foly­
tonosan adja —(arbitrage, vagyis vásárolt készáruja a'.ar <n
— export még mindig nem mutatkozik, a bclíolgi szük­
séglet is szűk keretben marad s igy irányzata inkább a 
csökkenés felé hajlik. A zab «állandóbb, noha e csikk­
ben üzlet sincs. Októberi búza■ 8.09—-11 OS korona 
között volt forgalomban. A hozatalok gyengék s az 
utolsó 48 órában csupán 6483 métermázsáí teltek ki. 
Elvitel nem volt. A lisztforgalom is megcsappant. El­
vittek 2102 métermázsát. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 9.04, 9.07, 9 66, 9.04,9.02, 

9.01, 9.03, 8.99, 9 01 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.52, 7.53, 7.50, 7.48, 7.47 i.
Zab 1902 áprilisra 7.51, 7.50 k.
Tengeri 1902 májusra 5.51, 5.50, 5 48, 5.47, 5.46 

korona.
Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak . 
Búza 1902 áprilisra ..•••. k 9.02— 9.03 
Rozs 1902 áprilisra ......* 7.48— 7.49
Zab 1902 áprilisra...............................> 7.52— 7 53
Tengeri 1902 májusra..........................> 5.48— 5.49
Repcze 1902 augusztusra . . . . > 11.85—11 95

Délutánt forgalom.
A délutáni tőzsdén változatlan irányzat mellett szintén 

gyenge forgalom volt.
Délután 4 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:
Búza 1902 áprilisra.......................... k. 9.01— 9.02
Rozs 1902 áprilisra .....•> 7.48— 7.49
Zab 1902 áprilisra............................... > 7.52— 7.53
Tengeri 1902 májusra..........................> 5 48— 5.49
Repcze 1902 augusztusra . • . , » 11.85 — 11.95

Termény tózide.
Sertészsír 54 korona. Szalonna 43 korona 50 

kilónkmt.
Nyers szesz 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Az uj és első napja kedvező diszpozicziőval indult. 

Nagy hatást gyakorolt Kcchnak, a német birodalmi bank 
elnökének nyilatkozata, melyet más helyen részletesen 
közlünk, A spekuláczió ennek következtében minden 
téren visszavásárlásokat eszközölt és a forgalom a szó-
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iottnál élénkekben fejlődött. Az érdeklődés élén osztrák­
magyar államvasuti részvények állottak, melyekben ber­
lini számlára is jelentékeny vásárlások történtek, úgy, 
hogy árfolyamuk 4 koronával javult. Élénk véteikedv 
mutatkozott továbbá rimumurányi vasmű-részvényekben 
kedvezőbb karteiikirekre, miért is azok 5 koronával 
emelkedtek. Végül a két hitelrész vény szintén 5—6 ko» 
romival javult. Helyi értékekben csekély üzlet mellett 
nyugodt hangulat uralkodott. Az utótuzsde hirtelen el 
lanyhult ismét az Csszirányzat nagyobb mérvű bécsi és 
berlini eladások következtében. Osztrák hitel 7, magyar 
hitel 6, osztrák-magyar államvasuti részvények 5 koro­
nával hanyatlottak.

Zlötözade.
Az előcőzsdén barátságos hangulat uralkodott; az 

árfolyamok az egész vonalon javultak. — Köttettek: 
Osztrák hiteirészvény 632.50—635.—ig, magyar hitel­
bank 657 Í5. magyar jelzáloghiteibank II. kib. 460 50—
462.50- ig, osztrák-magyar államvasut 652.----- 653.50-ig,
rimamuránvi vasmű 468.50-----471.50 ig,

11 er», 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 635.----- 635.25-ig, magyar hitelbank 657.50 —
658.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 421.— 
—422. — ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 56.—
— 57.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 462 -----
463.—i", osztrak-magyar államvasut 653 — 654 —ig,
déli vasút 78.----- 79.—-ig, rimamurányi vasmű 470.—
471.—is, magyar koronajáradék 94.15 —94.20-ig, közúti
vasút 598.---- 599.—ig, városi villamos vasút 293.—
294.—ig.

Déli tősede.
Folytatólagos bécsi és berlini vásárlásokra délben 

kedvező irányzat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 635. 637.75-ig, magyar hitelbank 658. 
659.50- ig, magyar jeizuioghitelbank II. kibocsátás
461.75----- 462.50-ig, osztrák-magyar állaravasut 653.25—
656.25-íet, d«'li vasút 78.-----79.-—ig, rimamurányi
vasmű 471*-----472.—ig, közúti vasút 599.— 600.—ig.
— Helyi értékekben köttetett : Kerámiái tégla 122.—, 
salgótarjáni kő-szénbánya 562.—, pesti magyar kereske­
delmi bank 2175.—.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
rée>vény 637.----- 637 59-ig, magyar hitelbank 65G------
657.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 423.—
— 424.—ig. mütyür ipar- és kereskedelmi bank 56.—
— 57.—ig, m- gyár jelzáloghi'.elback !í. kib. 462.-----
468.—ig, o^ztrák-magfar államvasut 655.50—666.—-ig, 
déli^vasuí 79.-----79 50-ig, rimamuráíiyi vasmű 469.—
— 470.—ig, magyar koronajáradék 94.15—94.20-ig, 
közúti vasút 599.50—600.- ig, városi villamos vasul 
294 50—295.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5—7 k., nyolca napra 12 — 14 k., 
január végére 20—24 korona.

Utótőzede.
Az utótőzsde berlini és bécsi eladásokra érzékenyen 

ellanyhuit. — Köttettek : Osztrák hiteirészvény 637.—
— 630.—ig, magyar hitelbank 656. 650.—ig, osz­
trák-magyar államvasut 655.-----650.50-ig, rimamurányi
vasmű 470.-----473.—.

4 órakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 630.-----
630.50- ig. magyar hitelbank 650.----- 651.—ig, magyar
leszámítoló- és pvnzváitónank 422.----- 423.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 56.----- 57.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 4C2.-----463.—ig, osztrák­
magyar uliamvasuL 651.----- 651.50-ig, déli vasút 7'.).—
—80—ig, rimarnurányi vasmű 171.-----472. —-ig.
magyar koroaaj.íradék 94 20—94.25-ig, közúti vasút 
599.— 600.—ig, városi villamos vasul 294. —295. —-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
U udap est- Kőbányán.

Kőbánya, jan. 2. Hizolt sertésárak: I. Magyar 
izőrendü: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 

f. Fiatal nehéz 94 — 95 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fialat könnyű 88—90 f. 1!. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. Ili. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
iStachl): N liéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 88—90 f. 
Közép 84—SG f. Könnyű 82—84 f.

Megjegyzem. A fent jegyzett árak >u!y szerint és p-'dig a 
-z »ka szerű levonások mell«: t egy kilogramm suiyra íiiié- 
rekben érO-miék. Szokasszeruieg a inzc't sertések tel­
jes (brutto) .-Tyúkól az életre páronkird 45 klgr. vonandó !e.

X sertések vék-lárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
A sertései: osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Eertésléíszám: 1901 dvcz. 31. napján volt késziel- 
ben 27.059 drb, jan. 1. napjan felhajtatott 353 drb, 
jan. 1. napján eLzállittalott 731 drb, jaa. 2. nap­
jára maradi k szietb.-n 26 678 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: csendes.

Gabona forgalmi kimutatás.
A n. ir. központi st-.«L=zti;. d hivatal kimutatása az 1901 

dc.z. hó 51- '! esti «; nfátui 1902 jan. hó 1-én est! 6 óráig 
Jiuaayestre vasúton «- hajón érkezeti s innen elszállított 
gabonái.úli$euir;nyt*král és a budapesti iováminvataln*! elő­
jegyzett gabona- • s lisztmcnnyisegekröl.

Ar erő L':ug
oeiczei.

ülszAllittalot: 
vi-uT io naioc |

a) helyi forvetombae
huza 6483. - ; 6483: - 1 _
rozs 1124,, — ! 1124 — _
árpa till - 041 — _ j __
zab 301, - 301 — — _
tengeri — _ __ ' 1 __ —
repeze — 1 -
liszt — — í — 2102 -- I 1 2102
korpa — j - ! - ■ 232- -- 1 232
összesen 8852 — 1 Sdö2„ 2331 — i 2334

b) álmeneti ior^alomnzo
búza
rozs
arpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bee», jac. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elöíűzxáén Kochnak, a nómet birodalmi bank 
einBkínák az általános gazdasági helyzetről lett nyilat­
kozata következtében barátságos hangulat uralkodott, a 
mely leginkább az osztrák-magyar államvasuti és az 
alpesi bányarészvény-k mozgalmában jutott kifejezésre. 
Utóbbi.kit ezenkívül újabb kartellhirek is kedvezően be­
folyásolták. Hitelrcszvények, melyek kezdetbeo el voltak 
hanyagolva, később szintén jelentékenyen emelkedtek 6 
az előtozsde határozottan szilárd irányzattal zárult. Já­
radékokban és valutákban nem volt iizleLj

11 órakor zárodnak : Osztrák hiteirészvény 635.75, 
magyar hitelbank 657.—, Lánderbank *16.—, osztrák- 
magyar államvasut 653.—, déli vasul 77.—, alpesi 
bányarészvéoyek 335.—, rimamurányi vasművek 471.—, 
német birodalmi márka 117.25.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyilt meg s a 
hangulat mindvégig barátságos volt. Berlinből is szilárd 
irányzatot jelentettek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
lény 637.—, magyar hitelbank 657.—, Länderbank 
*18.—, unlonbank 515.—, anglo-bank 261.50, bank­
egyesület 442.—, közúti vasat Lit. A. 283.—, o«z- 
trák-magyar államvasut 654.50, déli vasút 78 50, 
elbavölgyi vasút 452.50, északnyugati vasút 4*1.—, alpesi 
bányarészvények 396.—, rima-murányi vasmű 472.—, 
prágai vasmüipsr 1390, májusi járadék 99.05, magyar 
koronajáradék 94.20, tűrök sorsjegyek 100.—, német 
birodalmi márka 117.25.

A déluuni magánforgalomban a déli tőzsde 
párlata utag maradt: Osztrák hitelrészyény 630,r-,

magyar hitelrészvény 653.—, angol-osztrák bank 262.—, 
bankegyesület 448.—, union-bank 545.50, Länderbank
417.50. osztrák-magyar államvasut 652.—, déli vasul 
77.—.elbavölgyi vasul 452 50, északnyugati vasút 441.50, 
dohányrészvény 286.—, rimamurányi vasmű 472.—, 
alpesi bányarószvéovek 396.—, májusi járadék 99.10, 
magyar koronajáradék 9425, német birodalmi márka 
117.25.

Becs, jan. 2. (Magyar értékele zárlata ) 4°/0-os 
aranyjáradék 118.65, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy
147.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.70, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 119.50, leszáinitóió- és pénz- 
váltúb.-részvvény —.—, magyar kereskedelmi bank 
—, magy. koronajáradék 94.25, 4°/o-°s magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 92 75, magyar hitelbank részvények 
652.—, magyar nyereméuy-k.-sorsjegy 177 75, kassa- 
oderbergi vasut-r. 354 50, rimamurányi vasmű 471.50, 
magyar czukorioai 1755.—.

Becs, jan. 2. (Osztrák értékek zárlata) 4’20/0-os 
papír-járadék 99.10, 40/,,-O3 osztrák aranyjáradék
118.70, 1860. sorsjegy 111.75, osztrák hitelsorsjegy
—.—, angol osztrák bank —, bécsi ßakvereio 
447 50. osztrák-magyar bank 1589 —, déli vasul rész­
vény 77 50. dunagőzhajózási társulat 816.—, dohány­
részvény 285—, es. és kir. vert arany 11.31, német 
baokváitók 117.17, 4'2%-os ezüstjáradék 99.05, osztrák 
koronajáradék 95.25, 1864. sorsjegy 216.—, osztrák
hitelintézeti részvény 632. —, uriloo-bankrészvény 545 —, 
osztrák Liinderhank 417,—, osztrák-magyar államvasut
652.—, elbavölgyi vasút 452. 
20 frankos arany 19.04. 
bécsi tramway Litt. A. 282.50, 
365 —. Nyomott.

, alpesi részvények 395.50 
londoni váltóár "239 10, 
Lilt. B. 279.—, Lipétkobó

BECSI 6ABQNAT0ZSDE.
Béé», jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A múlt heti élénkség, a mely az utóbbi napok­
ban megszűnt, ma bágyadt hangulatnak adott helyet ; 
fedezeti vásárlások ma nem voltak, a mi a gyöngült 
newyorki árjegyzésekre vezethető vissza. Búza, rozs és 
zab 4, tengeri 2 fillérrel hanyillott. — Búza tavaszra 
9.24—9.20, rozs tavaszra 7.75—7.76—7.74, zab ta­
vaszra 7.81, tengeri május—juniusra 5.76—5.77 ko­
rona. Zárlatkor: Bttza tavaszra 9.24—9.23, rozs ta­

gira 7 75, tengeri május—junius 5.77—5.78 korona.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin, jaa. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén az üzleti forgalom rendkívül csendes volt, 
de a befektetési phezon a pénzbőség következtében nagy 
zilárdság mutatkozott, nevezetesen német értékekben. 

Idegen állampapírokban spanyolok szilárdak voltak Pa­
risra ; hazai vasutak is mérsékelt javulást mutattak. 
Transzváli vasúti részvények emelkedtek. A második 
órában az irányzat általában szilárd volt, az árak emel­
kedtek. Migán leszámítolási kamatláb -'/8°/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4*2°/*-os papirjáradék —.—, 
4°/ö-os osztrák aranyjuradék 101 30. elbavölgyi vasul 

magyar korouajáradék 95 10, osztr.ík-magyar 
államvasut 140.25. kassa-odf rbergi vasul —, b«*csi 
váltóár 85.25, magyar vasuti beruházási kölcsön 103.50, 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Command'd 180.9U 
általános villamossági Edison 179 50, gelsenkirch« ni 
IG4 25, Laura-kohő 1S7 20. 4,2°/0-cs ezüstjáradék 99.40, 
4' ^-os magyar aranyjuradék 100.25, osztrák Intel- 
rcszvény 200.60, déli vasút 20 25, Károly Lajos-vasut 
—, orosz bankjegyek 210 05, 4°/0 uj orosz süi< -ön 
96.—, török dohanyreszvény —.—, olasz járati *k 100 GO, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust IG5.25, Har- 
peni 15S.—. Szilárd.

Berlin, jan. 2. (Esti tőzsde) Osztrák hiteirészvény 
198 90, déli vasút 20. —, osztrak-magyar államvasut 
139.75. Nyugodt.

Frankfurt, jan. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvi nv 198.70, déli vasút 20.10, Disconto-Comman- 
dit 1G4.G5, berlini Handelsgesellschaft 186.50, Harpeni 

í.aura-kohó —. —, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyjuradék —.—, osztrák-magyar nliamvasut 

német bank —.—, drezdai bank 158.75, pul­
sen kireheni 100.60, Hibernia —, olasz járadék 

magyar korcnajáradék —.—, osztrák ezüsljára- 
dék —.—. Szi.árd.

Hamburg, jan. 2. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész-
ríy 198.70. Nyugodt.
Hamburg, jan. 2. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáradék 

99.10, löGO. ‘-orsj^gy Ml. — , osztrák déli vasút 20.—, 
osztrák aranyjárad- k 101.55, osztr.ik hitelrészvény 

198.90, osztrák-magyar államvasut 139.75, olasz jára­
dék 100.50, 4u,ti-os magyar aranyjuradék 100 55. 
Gyenge.

P*rle, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o óra 40 perczkor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 713.—, 4°/á-os osztrák arany­
járadék 102 40, osztrák Lánderbank —.—, 3°/„-os 
franczia járadék 100.25, ollomán-bank 533.—-, 3'j%-°3 
franczia járadék 101.85, alpe.-i bányarészvények — .—, 
deli vasút —.—, 4%-os magyar aranyjáradék 103. —,
párisi bankrészvény 985.—, olasz járadék 101.90, 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelin­
tézeti részvény 1245.—, török doliányrészveny 311.—, 
Tartott.

London, jan. 2, (Megnyitás.) Angol consol 94.25.
liunajL, jan. 2. (Zárlat.) 4*2°/e-03 angol consolok

9Í , spanyol járadék 76"/h» négyszázait kos magyar 
aranyjáradék 4°/(l-os rúpia G4. —, leszámítolási
kamatláb 3V.» bécsi valtóár 1222, déli vasul 4.— 
oia-::: járadék 99! v négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, C'anatJa Paciíicvasut 117.—, ezüst 257/a. 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
New-York, j^n. 2. (Zárlat.) Oyapot : New- 

Yorkban helyben 87/li; (8ylc tegnap), gyapot januárra 
7.96 (—.—), gyapot áprilisra 8.11 (8.09), gyapot 
New-Orieansban helyben 8.— (S.—). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum Rafined 
íq Cases S.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). Zsir : Western sleamt 10.20 (10 30j, zsir 
Rolie és Brothers 10.30 (10.40j. — Tengeri irányzata: 
engedő. Tengeri januárra —.— (—.—), tengeri
májusra 703/, (706/s), tengeri júliusra U9"/8 
— Bttza irányzata : állandó. Piros őszi búza hely­
ben 891/. (88';,,), búza januárra —.— (—.—),
búza márcziusra —(873/,), búza májusra 87l/;! 
(87.—), júliusra 87.— (86'/,). — Gabona szál­
lítási dija Literpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. ez. 7.— (7'/i6)i távé januárra 6.65 (—.—) 
kávé áprilisra 6.90 (7.—). — Liszt Spring Wliea- 
clcars 3.— (3.—). Czukor 3'/, (31/,). — Ön 23.50 
(23 50). - Réz 13.-(13.-).

Chlkago, jan. 2. (Zárlat.) Búza irányzata : 
állandó. Búza januárra 7S3/4 (78'/4), búza má­
jusra 823/4 (82VJ. — Tengeri irányzata: engedő. 
Tengeri januárra 63'/2 (63S/J. — Zsír januárra
10.— (9.95), májusra 10— (—.—). — Szalonna 
short clear 8.95 (8.90). — Sertéshús januárra 
16.85(15.80).

Prága, jan. 2. Jfyersczukor Aussighan azonnal 
szállítva 18.10 k., februárra 18.20 k., finomított készáru 
Prágában 84.— k.

Hamburg, jan. 2. Jtyersezukor januárra 6.57, 
februárra 6.70, márcziusra 6.80, áprilisra 6 87, má­
jusra 6.97, juniusra 7.02, júliusra 7.12, augusztusra 
7.22, szeptemberre 7,27, elitjeire 7.40, novemberre 
/.42 marka.

Hamburg, jan. 2. Rávél márcziusra 36, májusra 
36Y2, szepemberre 38y4, deczemberre 39 fillér fon­
ton kint.

Berlin, jan. 2. Búza májusra 171.50, júliusra 171.50, 
bágyadt; rozs májusra 147.—, júliusra —, bágyadt; 
zab májusra 156.25, júliusra 166.25. tartott; tengeti 
májusra 124.—, júliusra 124.—, tartott; olaj májusra 
5* 80, októberre 53.—, lanyha ; szesz (70-es) helyben 
30.90.

Boroszlő, jan. 2. Búza helyben 17.40, sárga búza 
helyben 17.30, rozs helyben 14.90, zab helyben 
14.—, repeze helyben 20.—, tengeri 100 kilonkint 
13.75.

Köln, jan. 2. Olaj 60.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központ! váaárcaarnok árai. (Magánjelent és') 

A mai forgalom igen gyönge volt és az élelmi czik- 
kek ára csökkent. Olcsóbb lett a hal. a vad és marha­
hús. Nyúl darabja 560 fillér, őzhus kilója 160 fillér, 
dámvadlius kilója 120 fillér, vaddiszoóhus 1 korona. 
Fogoly darabja Í40 fillér, fdezán 340 fillér. A marha­
hús elejét 108 fillér, hátulját 120 fillér, rostélyost 120 
fillér, vesepecsenyét 150 fillérért mérték a huskeres- 
legalább 5 kilós vételeknél Fejes káposzta darabja 12 

•fillér, vöröskáposzta 20 fillér, kelkáposzta 3 darab 30 
fillér, burgonya kilója 7 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, 
főzővaj 180 fillér, édes túró 80 fillér, száraz túró 48 
fillér, tejföl literje 80 fillér. Sampiongomba 3 darab 20 
fillér. Elő maiacz darabja 7 korona.

Marhavásár.
Budapest, jan. 2. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 886 magyar 
ökör, 426 magyar tehén, 89 magyar bika, 28 magyar 
bivaly. Összesen 1429 darab vágómarha. — Miután 
ma is több idegen vevő vett részt a vásárlásban, ennél­
fogva a vásár ma — daczára, hogy a felhajtás mintegy 
700 darabbal több volt — a múlt hetihez hasonlóan 
kedvező irányzat mellett folyt le. - Az egységi árak 
változatlanok maradlak.

Következő árakat jegyeztünk métermázsáokinl:
Jómin. (elsőrpn.) magy. bízott ökrökért 58—64 -ikg
Közép minőségű magyar ökrükért. . 50—56 >
Alárendelt » » > • . 42—48 >
Jó minőségű tarka tehenekért . , . 50—62 >
Közép > > > ... 44—50 »
Bikákért................................................ 46 —60 »
Bivalyokért...............................  36—42 »

eleven sulymérték szerint.
Veszteg vásár deczemker 30-án. Felhajtalott: 858 

drb szerbiai vágómarha. — A vásár irányzata élénk 
volt. — Arak élősúly szerint: jobb minőségűért 52 
kor.-tói 60 kororonáig, másodrendűért 46-53 kor.-ig; 
alárendelt minőségért 33 kor.-tó! 42 koronáig.

Juhvdsár.
Budapest, d*cz. 30. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számlára.) Felhajtatott 248 darab 
' magyar birka. A vásár irányzata a múlt héthez képest 

változatlan volt. — Következő árakat jegyeztünk : Jó- 
minösézü birkáért 28 korona, píronkint. Elsőndü hízott 
űrökért 37 fillér kilonkint

Bécsi szurómarhaváaár.
Bocs (St. Marx), jan. 2 (Az Egyetértés távirata.) 

A mai : urón.arhavásáron volt 4011 borjú, 3721 élő és 
2751 költ sertés, 458 költ juh és 7.37 bárány. A borju- 
piaczon az ünn-pi' nagy szükséglet miatt éiénk vétel- 
kedv uralkodott s az árak általában kilónk int 4 fillér­
rel javultak. A leült sertések iránt a nagy készlet «s 
cs-kvlyebb szükséglet miatt kevesebb érdeklődés mutat­
kozott s az árak küóukml 4 íihérrel estek. - Jegyez­
lek: Ízűit borjuk SU — 92 íibér, első rendűek 94—106 
fillér, legjobb minőségűek 108- 12S fillér, fiatal serté­
sek 68— 88 f., költ fiatal sertések 92 —100 f., kövér 
sertések 76—90 f., süldők 89—100 i., leült juhok 
40 -72 fillér kilonkint. Bárányok 12 — 2) korona 
páronkint. Mind fogyasztási adó nélkül.

Hoti lóvásár.
A T.ittersali telepén megtartott mai heti lóvásárra fel­

hajtottak 161 darab I. osztályú és 308 darab II. osztályú, 
összesen 469 darab lovat, melyek közül 220 darab'ló 
kelt el.

Tojás.
London, decz. 30. A inai tujásvás.íron az olasz tojás 

■Ira 1 shillinggel esett, más változást hivatalosan mm 
jelentettek. M .gyár tojást ma is kerestek ugyan, de — 
tekintettel arra, hogy nagyobb szállítmányok várhatók 

már óvatosabbak voltak a vevők. Valószínű, hogy a 
vételárukat lejebb szállítjuk.

Felelős scerheszlö: DictlCS Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés’' Hírlapkiadó, Íred. as Nyomda-Reszt.-timsig.
Igazgató: Errliis Armand.

Napirend 1902 január 3.
Naptár : l'éntek, január 

— Prot.: Genovéva. — 
Julianna, — Zsidó : Teái»- 

perczkor, nyugszik 4 <

— Hóm. kath. : Genovéva. 
Görög-orosz: (deczember 21.) 

■tii 24 — Nap kél: 7 óra 
4 perczkor. — Hold kél:

vjji'l 1 ura 27 perczkor, nyugszik: 11 úr.i 52 perczkor

A kereskedelmi miniszter foga 1 délután 4 ú.'.'iLur.
A *’övúro8 pénzügyi és gazdasági bizottságának üloae

d. e. 10 ór.tkor.
A pénzügyi bizottság ülése délelőtt 11 órakor a kép-

x iscloházban.
Rokoni hal Mór zongoramű vész hangversenye este a

ltoy.i. szállóban.
Netnze>i mu/enm : Régiségtár délelőtt 9 — 1 óráig. Többi 

tárai 1 kor ma belépődíj mellett tekinti.élők meg. 
Országos képtár és üietszetkiállitús az akadémiában 

ibdeh 't 9—1 óráig
Iparművészeti mnzcnm délelőtt 9 órától 1 óráig.
Technológiai maeenm <1 e. Ö — 1 óráig.
Mezőgazdasági múzeum (Kerepesi-ut 72.) délelőtt 9—1

óráig
Földtani Intézet múzeuma Steíűnia-ut 14.) ma zárva.
Az Akadémia Goethe szobája délelőtt iU—12-ig.
Téli tárlat a városligeu műcsarnokban d. e. 9 óraiul del­

táim 4 óráig. Belépődíj 1 korona.
Nemzeti szalon állandó kiállítása d. C. 9 órától este 8-ig. 

Belépődíj 50 fillér.
Mtizenmi könyvtár délelőtt. 9 — 1 máig.
Akadémiai könyvtár délután 3— 7 óráig.
Egyeti mi könyvtár d. r. 9—12 ör.«ig.
Az u,j orczághúz knpolacsurnoka es lvpcsóhúza

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este ü óráig 1 korona. 
Állatkert nyitva egesz nap. Beleüli díj 3U kr 
Egyetemi füvészkoit (az ullöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. 2—G órai^
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára eg terkép-gyiijteménve nyitva 10—I-ig .
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, teres- 

Led el mi szakkönyvtár és Lelett mintatár \.. váczi-köru 
52. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termeket: állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténet* gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállitiis (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig cs vasárnap d. c. 9 órától !2-ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váezi-körut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Dflry L. Dom­

bóvár. — Hotscbeva E. Vels. — Mátyásy Gy. Visk. Szántó 
P. Ráczkeve. — Stadelbauer 4. Wels. — Csernak J. Pécs. 
Nyáry J. Budapest. — Bentia G. Pécs. — Török K. Örmény! 
lakács J. Baja. — Krivácsy S. Brassó. Rumpler D. Battonya.

Nádor szálloda. Ziertz G. Kolomea. — Zelenczik J. 
N.-Várad. — Fleischer P. Apostag. — Feldmann J. Földes. 
Weiszweiler J. Pozsony. — Esztergály F. Sz. Újvár. Kun L. 
Temesvár. — Weiner B. Szigetvár. — Scholz E. Kőrösmező. 
Várady B. Simontornva. — Eibenschütz S. Becs. — Varga 
K. Győr. — Müller P. Baja. — Herzog S. íülöpszállAs. 
Mautner K. Terebes. — Szabó S. M.»Tur. — Kalmár E. 21 - 

- SsbOk B. Syto*

Pannónia szálloda. Almássy K Kalocsa. — Wodianer 
J. Maglód. — Kolber H. Bécs. Kutzer F. Temesvár. Bauer 
V., Lakner A. Bécs. — Lányi E. Miskolcz. — Pettera H. 
Gödöllő. — Epstein M. Esztergom. — Friko H. Bécs. Stern 
B. Szalmán. — Balogh I. Devecser. — ELek E. Csalás. Dr. 
Terek J. Ó-Becse. — Herényi J. Z.-Szt.-Gróth. — Pék J. 8z.- 
Fehérvár. — Gulliuff L. Zágráb. — Ugrón A. Tab. Gajzágó 
J. Turpásztó. — Fröhlich N. Ratibor. — Dr. Szel ess J. Kecs­
kemét. — Thompsru M. Temesvár.

Metropole ezálloda. Badini ()., Herbert L. London, 
(.lemon A. Hamburg. — Wachtel T. Berlin. — Clementin 
L. Briisszel. 1— B'ir A.. Lampel B., Hayner 0. Bécs. Búrdoky 
D. és neje Szabadka. — Dr. Bnkay B. Segesvár. — Hajnal 
T. Szenicz. — Dr. Blonderer B. Kassa. Blau Gy. Kar ári- 
sebes. — Mezei L. és neje Veszprém. — Heuman J. f; 
Gyarmat. — Danninger 1. Békés. Tnirner B Tolna. Haitiéi 
Z. Arad. — Szabó D. M.-Sziget,. — Hajrv A. Belényes. Brim 
B. Temesvár. — Károly í. Ruttka. - - Schosser K. Eperjes. 
Képes T. H.-Nánás. — Wagner J. Kolozsvár. — Részér J. 
Szászrégen. — Majtényi B. Pilis. — Szomerer H. Szeged.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
«ESZET! SZIKHÁZ.

Bériét 2. sz.
Budapest, 1902 január 3 án.

A vörös talár. 
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Fábián István. 

Szem-dyek:
Vagret. 
Vagretné 
Bertha 
Bun erat 
Buneratné 
La Bouzule 
Ardeuil 
Mouzon Liró 
A főügyész

Mi hálj fi 
Rákosi 
Vízvári M. 
Gabányi 
Dömjén 
Szac>vav 
Náday 15. 
Gál
Gyenes

Esküdi sz. elnök Újházi 
Benoit írnok Rózsahegyi 
Mondoubleau Náday 1'. 
Etcbepare Beregi
Yanctta felesége Márkus 
Et. ehe pare anyja Lendvayné 
findet Szőke
Csendőrörinester Hetényi
1- ső ) , Magvari2- ik , c?rad(,r Ueík

Kezdete Ifa órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 január 3-án.

Katalin.
Eredeti nagy operett. 3 frl- 
vonásban, egy változással. 
Irta: dr. Beldi Izur. V.<- 
néjét szerzetté: Fejér Jenő.

Személyek :
II. Katalin Zilahiné 
Gróf Guraekij Szirmai 
Télémaque Németh 
Germain Küry
Amca Bojar
Buranov hg. Szabó 
Trojkov F. Tollagi 
Ivanov A. Nagy 
Gr. Sunderland Újvári 
Dacaikor Havasi
Sunderland gr nő Rózsa 
Buranov hgnó Nyári 
Egy tánezosnő Kápolnai 
Gregur Kiss
Első ti -zt Szerdahelyi 
Második tiszt Dell;

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
líottenbiller-utcza 37/0. sz.

Igazgató Évid ZdigmonU. 
Budapest, 1902 január 3 un.

VAR-SZÍNHÁZ.
Budapest 1902 januárién. 

Zárva.

Káva Pu-ta 
Muhi Jónál 
Antal fia

B.' tu-ika.
A csap!áros 
Egy c-küdt 
liu-zárkáplái 
Hadik Aiali.i 
Az auditor

Kezdete

P». Rostagni 
Góth
B ila- .Jl
Ver drei 
Kazaliczky

Szeréin v 
Mátrai B.

Niko l" 
Varga A. 
Izsó.
Hernádi 
Hegedűs 
Kar.aiiezkv 
Bulas-a 
Tapol-.zai 

■8 órakor

EJ r « te s Sri
Magyar tudományos szír,ház. 
Budap -st. 1902 január 3 áa.

A hadsereg;.
Kezdett; 7; , órakor.

WtfVY MMII "í#§Ul
y S<£äB”täEl2»'i="«aiii-Äia 'sfl. sz.
I SOMCSSY KÁROLY igazgai.',.

3 Ma a januári műsor nagy meglepetései:

1EMERHART
a karikaklrály.

$ EsZ 2. o 5. BB család ij
F ntolórkoietieu zenei kerékpároson gj

Hiss Hall's és Lutour írén
a kiváló holjry attrakvziók és

óz apró s » i n p a ti.
Ma

La belle Macearena
m ó á

./ Kiárusítás %.
2^3 tía»K*ei>jE.56í.» BlllZatt ^

rendkivüli ©lesé
árakon csakis 1932. február hó 7-ig.

-».-y 6 •••■:: n-.ii; raí.Ut m rviiiek fr-lesU
Ejj Etkeziikészlei 5.95 :

Étkező modern Z.25 | - jj . . . pi;
Étkeid rokokó 8.50 j :
KioeiejtezzUk 12 személyes étkező 
készleteinket. Dusán aranyozva finom 

kivitel 25, 30 és 35 frt.

ORTNER REZSŐ és Társa
Teréz-körut 32. 11

\T 5 1 rendeletnél kérjük a ==
* vasútállomást. —

#;2

fővárosi firfetim

Halálos
polo ka-irtó szesz

kiválóan sikerült vegyi ös.szeté!elén- l fogva, fölül­
múlja :iz összes eddig létező szőröket. ;.iueniiy-í --n 
nemcsak a poloskát, hanem v.z-.k p--!-.:.! is v'-/le­
gesen kiirtja, a „MÓRT“' l'v kvly ■■ ■'.> fo:!ot se-:;, 
hagy hátra, tehát még a Iegünor:::;i;zi bútoroknál 

és tapétáknál is bátran has;::. ö.: 1 .
Ejjy üveg ára 40, cO, és 2.>0 fillér.

g% 10 í&üg a miBäsBEeniä
S rovar!irtúpor.w

NI. KIR. QPERAHAZ.
Budapest, 1902 jann.'ir 3 án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 január B án.

Cseptirágók.
Nagy op/rett 3 felvonásban, 
4 képben Irta: Maurice 
Ordonneau. For<l. : Bálint I). 
éa Makói Emil. Zenéjét 
szerzetté: Louis Gönne

Személyek:
Malicom • Mátrai
Adelaida Almásai
Sueaune Ledofsky
Boiaflleuii Pulásthy
Pingouln Dainoky
Marion Margó
Langeac Farkas
Valangoujon Boross
Valangoujonné Dórv
Dps P'tiquettes Sdl.igvi
Freddy Tomcaányn
Bigolin Delli
Gorádét lvánvi
A korcamávos Szadai
Garlo Glgoletti Stoll
Panorámás Hegyi

Kezdete kjS órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 január 3 án. 

Másodszor :
Rontó Pál.

Regényes életkép 4 szakasz­
ban, énekkel és tánczczal. 
Irta : Follinus Aur-i. Zené­
jét részben irta, részben 
összeállította: Kun László. 

Személyek :
Hontó Dávid Rónaszéki
Judith,
PaU.

Oniíiius fi-.íter

Poloskák, bolhák, legyek, bZunyo;.'ok .- i>. leguíz! - 
sabhan ható ellenszere. — Ezen per Kiváló 
szolgálatot teez moly elleni X’ódekezésnél.

Egy doboz ára 40. NO és 1(U) fillér.

csótány és sY8b- 
il. S boyárirts por

az egyedüli szer, melynek srgit'ég-v^i ezen kelle­
metlen férgeket 1—2 nap ; héj teli*- - -n kipu.-zíír­
hatjuk.— E porral kezelt helyiaégekbon a fé­
reg nem mutatkozik többé ! Nem r<séf*ges l 

Egy doboz ára 40. SO és 160 fillér.

Or^dr, £5ra.3stá,r: 114'1!

MAJTHÉIIYI BÉL&
droguista és vegykésziimenyek iizieteben

Budapest. IV.. Egyetem-utcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója.

Mindennemű bel- < s külföldi gyógyáru külön­
legességek. angol- és franvy.ia illato •:-n-K «•> 
pipereczikkek. vegykészihnénv: k. li zínrt.isi, 
gazdasági és :i 1 lat gyógyászat i czíkkel. kh r:;. 
1* n < a 1 <> f < - fi y e >; i to Kató v<'?í. 

Tea. rum. cognac, cacao es csokolád..
Rum és likőr készítéséhez vn!ó anyagok.

Vízállás, 1902 január :2-á;í.
n: <i.t.roéK-r Béga :

*

2imony . .

Drenkova
Orsóvá ...

Mitv

+ 9*<10| Körös:
' Sebe*: N.-V.ir. 

+ -10 < 2 Fekete: T-i
Fehér: B. Jt-i 

+ 1 _' < 1" Kettős: : .
-i- i,s Hármas: <■
4- i'-:> < io

+ 033 < r.l ' Ara.! .............
-r 585 < 3 Makó ... ...

1-2

Jegyek magyarázata: -f- i;;li ! é : , 

> áradat, < apad at.
alatt.

Időjárás.
. / m. I r. )>.

irati j, lenié«' 1002 január ti o. r. .77-Z 7 ér ,r 
Az alacsony Ivjr.;. >:n:'i.i F-zai.-. a raaxirau-a Dé-

Lurópáhan az idő e!r,],#■• : r.i it; -i,. , < j ;• -
ország pattjain élénk szelvk kihúx-t--ben /dentéken;. c> k 
is vuitak.

Hazánkban az idő enxiie • - tegnap száraz, regre! azonban 
I nyugaton ködös és északon elvétve e.-ös vu-t.

Prognózis a ló-vetkező -1 órára: Eovhe idu '.árha!é> 
északun suk 11 elyíitL csapa ; «kkal.

Hórr.érsék
Állom ás«)L

Akna-Szlatina V2 NE

Eger... *"! .......... 61. ■: 0 0
I ngvar . ____ 6.Í-Ő 4- 2 6 ;
Ív -mark ......... — 10 ,
Aivaváralja... . 60 4 : + V4
belmcrzbánva 61-8 ; -f- 1-4
Jjk.’ lju-t ' . .. r.l-8 + 1 0
U-Uyalla _____ 61-2
Ki/.’i.arom .......... 61 2 1 4- o-s
M:v.-\ ar-Uvár . 61 6 : -j-
Ho‘ • n................ 61-5 .

Pécs
líj-0 - H-

1 í- 
V6

lv-z -L
Zágráb ......

61 t 
61 7

: + 0--! ;

Fiume ................ 63*5 ! -f- 40
Uirkvenica.......... = 630 1 4- 52 j
1 lehreczen
K. -Kartal ..._ i — ÜT

1 — 0-0
Szeged ... 61 -h — 6 6
Arad ................ 62 7 1 + 30
Zsombolya.......... 6J1 0-1 I
Temesvár 62 ,S 1 — 0*8 ,
Versecz................ 62'7 ! -r 30 j
1 ircakova ... ... 64* i- 1 -r 0*9 :
Nagy-Várad... 1 -j_
Kolozsvár 660 , 3*0 j
Nagv-Szeben (■..'1 S 42 :
Bécs ............ 60*7 . + 0 0
Salzburg ...__ 2*i :
Klagenfurt ...
Póla... 63-31 0-6 j

(Nagymező-utcza 17.) 42531

Chung-Ling-Son
a nagy kínai bűvész-.

Morcasch.ini, Íz angyalvadúszok, Tarka-Színpad.
A télikertben reggel ö óráig Vöröe Elek czigány- 

zenekara hangver.enyez.

Hamburg
Berlin ............
Zürich _ _
Biarritz____
Nizza _
Pár is ............
Chrisl.iansund . 
Stockholm ... 
Szent-Pvtervár.

Moszkva
Kiev........ .........
Sarajevo .......

Athen _

Flórencz ___
Róma__...
Nápoly.............
Brindisi.............
Palermo 
Malta ... ”*

A szélirányok 
W — nyűgöt. - 
nyíre derült, 2 
t — egészea 
(í —zivatar^

~ ... I -- I - 
— — ; 52 3 I 4- 0
—- — : ^ ^ I 4~ 4‘
.......... I 65 3 I — 3-

... Gö ö f ->•
_____68 9 i + 3
... _ ! 65-U ! 9*

j 62 1 I — 0-
164- 9I+ -3-I
I 658 í -p I--
165- 7 -j- M 
1 63-4 I 4- 7-t 
; 66 9 4- 6 ■

jelölése: N - észak, E — kelet, 
- Felhőzet: 0 r- egészen derült, 1 
" részben felhős, 3 — többnyi 
borult, e -- eső, # - hó, s

>i: i 1
S

. StV 1
SB 1 •-

s 1 10

1 ;

— 1 — 
F. 11-
SR 2 ui—

ií|

SK 2! 2!— ! 7 !

1 — I 1 i —, lt i
i SE 1 ni —

6 í
; S 1 , _
- tv 1 _ 1 :

SSE 1 = 7 i
1 s 2 2 : — j 3 ;

i ssi: 1 — — .
SSE 7 1 £ j 1 11 !

1 W-W4 él)
tV ti 4» — j

, SS'iV 4 -í 16 !
jstv Ji j..., :í i
j — {— — j

— í

I EXE 2 * — 1

SB ! * 21
U 2 j 3 j - — !
SW 1 ”|=| lí 1

— 4i - :N 3 e I —! 17
S 3 ! 2 i — j 2 j
NE i) 4 _ S
X 1 ' 0 - 13 !
SSW 1 3 _ 14
WXW3 1 ti —; 14
SW r. _1 - 17 i

— j

I — dél,
— több­

borult.
kőd

1902

A budi

Időjárás ború

A budapesti ard

Beta
lieenvidéki! —.— 

. ujj
fehérm. — —

. uj —
pest vidéki —

hár.elp J! 8 3C
bácskai 8.'-0 
eterb átro.

Tengert 50 kg.-ti 

Repeze 50 kg

II Leecán

IV. HajóJ

> V '



1902 EG YET ÉRTÉS, FENTEK, JANUÁR 3

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1902.január 2.

árjegyzése

ltlőjáriV borult j X iztíllás reggel 7 Órakor 1S9 gin, | Homerti re.-gel 7 orator -f- 3 C. | l.egsnlyiwérö rejt. 7 ó. 766 tn/in.

A) Árutőzsde.

1. Gahonanowtielr — Arak koronaértékben, 

a) Kosz ere.

KJábl

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogrammonkínt.

Beta 1 74 75 TS 77 78 79 so 81
liasavidéki) — 8,55 8 7C 8.66 8.30 3.7Í 8 9C 8 8C 9 8 95 9 05 9 05 9.2C

- °i|
8.55 8. ■ C 8 6C 8 75 8.65 8 60 8.70 8 9C 8 85 9.- 9 9 15

. uj —
p est vidék i ■ —.— 8 Sí, 8.65 8 55 8.7C 8 «C 8 75 8 65 8.85 8.8C 8.65 8 95 S C5

. uj| -■ -
hir.ság 8 3C 8 4? 8 45 8 6" 8.50 a.^s 8.5b 8. ~C 8 60 8 80bácskai 8.50 8 Gl 6 80 a.7c 8 »5 8 75 8.90
ererb álra.

, *■
toi,4‘ ■1 — — — - - - — — —

Minőség
Arfelyem

kor.-tólj kor.-ig

Rozs _ SO kg.-kint Elsőrendű __ __ __ __ _ __ __ __ _
Küzepmmősegü__ __ __ __ __ — __ _

7 20
7. -

7 25
7.IS

Árp. _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű ____ __ _ _
„ másodrendű__ _ __ _ mm

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
, felsőmagvarországi __ __ __
„ dunántúli_________________

6.IC 
b 75

6.20
6.-

Kolos _ 50 kg.-kint - 4.50

Zab— _ 50 kg.-kint Elsőrendű __________ __ __ __ _ __
Ktizbpmmősegü_______________________ VS 7 *3C 

7.40

Tengeri 50 kg.-kint
Belföldi________ _____________________
Roman v. bolgár _ _ __ __ __ _
Vmquantin_________ _____________ -

5.40
4.75

80
5 40

o 60
Í4.85

5*55

Repoze 50 kg.-kint BŰn°Saz

H.t&rldS
Pénz j Aro

korona | korona
Magyar búza _

50 kg.-kint
1902 október _ -------
1902 április----------------- -

50 kg.-kint

*190- «unius________ —
. október     —

1902 április____ — —

8-8

9 02

8.*10

9Í03

Rozs___________
50 kg.-kint

1902 október_____—
„ május__ ________

1902 április___________ 7*48 7Í49

50 kg.-kint
190- flzept. ------------

. október __ __ _
1902 május —------- 5.43

-i-
b 49

Zab___________
50 kg.-kint

1902 jKtcber ________
1909 április________ 7 51 7,53

Kap.-repoza_ 1902 augusztus — —
. fenruar — — —

12> - 12.10

II Leecnmoló árfolyamok II. RQlAnféle r m é n y e

Búza . kg.-kint ________ — _

R.t a 50 kg.-kint ________ — „ -

Tengeri 50 kg.-kiút __ _ , -
ab 50 - -

Árpa „

Kap.-Eopoz*___________ ___ —

I\ . Hajózna! fuvardíj.

Honnan I.i>r
i’anc'.i.v- ___________
Újvidék _ __________

“u°' j Bezdan _ _____

D.-Földvár
1 Szentes _ __

Tleza j
---------------------

Sz4va|
Titel_________________
Mitrovicz______________ 60-fi

B*Za [ Temesvár--------------------- 74 —7b

A fuvardíj 100 kilogrammon kim’, a -zalhrK.- 
_ adóval es a biztoeitiúo Uijialertetik 

Qyoxb® a íuvadijtetrl Síj lillerrel magasain.

Értékpapíré

r . J
1 Pénz Áru

1 korona ; korona

! Ingyen tiordO
50 kg.-kint

Ulsiaűialr budapesti_ _ _ __ _ --- ---------------- 54 -

'

S4.SC

60 kg. -kint Szalonna _

magyar la legenszárilntt vidéki_ _ _
earoci lágerdzaritott, 4 daraooe------------

, . 3 „______
füstölt_________________________________

42 50 
45 60

43’ » 
46. -

/.takáal együtt
S' ngT3niy tisrrawo! y

Minőség
500 giammonkmt

50 kg.-kint

Szilva —

bosinai, 1901 év», n*ance-mmfi«*g —
. , e 100 darabol -------
. . . 86 . ------

•termái. e . usance-imnőaég— _
„ . . 100 cararoe _____

14 50 
1S./S 
18.5C 
14,25
1 5.J5 
17 25

15 - 
19 - 
19 - 
14.50
16 - 
! 7.6o

Ingyen norao
50 kg,-kint Szilvái* _ szlavóniai 15*01_ ______ —

steroiat 1901____ ___ _ ___ — — 17Í25 17 50

90 kg.-kint Heremag _

lucztrna magyar *901 ------------ ---------
lonere oproezetnű :s01______________

. kózepszrrü 1901 _____
„ nagyszámU 1901 _ _ _ — —

42. - 
41 .-
46 -
60.-

5C -
45.- 
46 - 
54.-

B) írtéktősede.

I Allamadueaae 
a) Magyar Ailamndoeeag.

Arnnyj. lOO.SOO. iCUt) ar. Irt nevert.crook, adóm.
-1 1 :. n ’ 240 t................. . ................— —

Arany .irr.d^k, 10.0CO ar. frtnevert. ribokb. adom.
íu.t'xio ar. fit — -*4.’-oo c.................. ............. —

Aranyjnr.kiek. adón.100 ar. frt — 240 k.

Kcronaertébtl járadék, adómentes---------------------

1876. kel.i ir.frtt 100ar.tr 24 ...
ail:f!’V. arany*., unom. 100 ar. irt — 240 k.

lSb2. évi atiamvasuii ezÜBtk'-ícs'.n________— —
Ailauik. vasK.czeij. ar. . cm.. 1" !. •>terl.=S40 k. 
IbTO. nyeremenyk.. iüO tries ári* 100 frt = 2i»0 1c. 
1»?0. . 50 501.-t = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentee _ _
» t rvat-sziavun „ „ __ __

agy r : 'iiitehermen esitési kötvény. adómentes

Lim.-. ariDivaut

100 t- i-km:

118.50 119. —

e * V.

• «•/«••/• í

118.50 119.-
61 6C 2 5 1C
94.2* «.Sí

94.2-
::5.- : 20 -
12... .22.3
1G0.7C 101.76
fc4.2* 84.75

176.59 178.5C
17'- *0 1 78. -C
1C0.2-- 1C1. -
ICC. 1.0.7ó
92.5" 94. ?C
92.- C 94.3'

Utol'o aríoiva
kamui Értékpapír

Tiszai es szegedi nyeremfc. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvat-sziavon jolz. foldv. kötv. adolev. 7*/« —

b) Osatrák lllamaflőaakr.
Egyesített járadék papírban febrnar—augusztus 

. . majua—novemner—
Egyesített jaradek ezüstben januar—juiius_ —

, . apnlis—október —
Arany]., adom., ar. írtban, 100 ar. fit = 240 k.
korunaortékü jaradek-------—-----------------------
Allamanrsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. = 52f> k —

1860. . 500 , o. e. = 1000 k_
I860. . 1W) , , , s 200 k_
186«. . 100 . . » = 200 k—

, 1864. . 60 ... =3 100 k_

D Más kölcsönök.
Bolgár államv. zalogkólcaon 100 ar. frt = 240 á 
hoenyák-hereaegovinai orez. kölcsön 1895. évből 
Bosuyat-herczegov. or-z. vasúti kóló. IhSS. évről

147.- 149.

98 85 
98.90 
98.8C 
96.60 

118.30 
96.— 

19C. - 
4 ; .Ao 

•7 50
216.
21 6. —

96. - 
8C.-

59.35
99.4

4*/»*/t 
* '/• 
« •/.

4*/.0/o

6 #/s 
6 */• 
4'/**/«
4 ‘/,
Wfe
4*/»*/#
4»/,°/o

4 «/•
4 '/,
•'/«%
4 e/s 
4'/,e/s 
4 % 
4 % 
W/a 
W/e 
4 % 
4 */« 
4'/.8:, 
4•/,•/. 
4 °/s 
4 % 
W/s 
4 «/• 
4 % 
8 '/. 
4V/s 
*'/,•/• 
4 % 
4V.#/s 
W/s 
* '/. 
4V/s
4 '/,
5 °lo 
4 '/. 
«
4'/,°/o
4 %

»'/.Ve 
« */.
4' „
W/.
4 '/.

6 '/.
6 *. 
6 */. 
W/s

6 */.

«'/!•/!
8 •/.
8 %
6 % 
4\'.#/.
8 %

6 '/.
w/a
8
6 % II

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Tem ss-bégé völgyi risssab. tára. kőlesöne ___

III. Záloglevelek és kttleeöaktttv. 
a) Budapesti latépetek klbeeeétáeeL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------- —
Egy esőit b pesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és cze ment gyár r.-t. elaöbbs. k.
Ganz és társa vasönt. e géwvár r.-t. köles, köt 
Kisbirtokosok országot főldhi telint. __ -_frtban 

. , • 50*/, évre — _
, , . 59'/, évre frrban

M. agz.« ea járadékban!: r.-t. ssfilflkötv.   _
... . jtrtiiiSkiegy Ticufli. 108»/,
„ . „ . Záloglevél koionaertékben.—

M. ált. kőszécb. r.-t. els. k. 41 é. íoo frk. kint
Magyar földhitelint. o. é. _ _ _____ frtban

, • * 41 évre _ ,
. , kérőn aér lékben 50 évre _
e e koronaértékben 63 évre — |
„ . esabály. és telsjjav. firtban I

Magyar helyiárd. vasutak kötv. 60*/, évre ,
, . • 60 évre------------ 1
, a a e 60 évre 106®/,—. ;

Magyar ielsálodhitelbsnk _ _----------- írtban
. • 50 évre_______________   ;
a • — —__. __frtban !
m , 60 évre ____________ _ j
, a *6». kötv. 60 évre frtban
, e közs. kötv. 50 éare ... — |
, e köre. kötv. 60 evre frtban
a e köss. k. 60 é., vf. 110 firt.
, • k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
a e nyer.-kötv._______________
• • , osztr. feiaib. __ -
, . nyer .-kötv.______________

Magyar országos kösp. UksrékpémtÁOé. frtb-m
• a a a 50 e. —. — I

iuIho sriotyaui
.enz I áru

»8.00 
88. Zf» 
93.-

99. — 
9«. -
91.50

102.-
97.- 

101 - 
101.-
97.50 
97.
96.
97.

100.
93.50 
92 5C 
84 
92 5C
95.20 
90.-
91.50
98. - 
93.-
92.21 
92.- 
97.25
97.25
92.25

99.SO 
89 50 
94.-

!C0.—
99.-
92.50 

103.-
98. * 

102.- 
102. •
98.50 
98.-
97. -
98.

101Í-
94.50 
93 5C 
85 - 
93-50
98.25 
91.-
92.50 
98 -
99. —
92.25 
93. -
95.25
98.25
93.25 

100

Usztnlék

119 - | 121 
122 5C> 124.IC

M takarék]* közp.*jelzálogb. . 2. 3.6. 7, S.kib. 
.. 5. kib._____

kfizs. kötv.____

Országos központi hitelszövetkezet kötv. ...
Osztrák.magyar bank 40*/,évre________frtban

a a 60 évre_____________
Pesti hazai első takarékp. köze. kötv. 50 *vre
a»» e 1 , __írtban
a a a a zálogl. 50 évre _

Festi m. keresi, book____ "_______ "_frtban

... • közs. kötv. 50'., evre_
a a • a köti. k. TlflSB. Il0"afrtb
a a a . kŐCS. k. VUHSZ. 105°/, __ _

bl Vicéül Ao MlIfBldl int. ülbeeeétéeeL
álbma takarék es hitel intését______________
Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

• • . 40 é. visszaüt. 110v,

Aradmogyei takarékpénztár________________
Bosnyak-berczcg. szabad, orsz bank 20 évre

Debreezeni első takarékpénztár___________
Erdélyi, m. joizáloghitelb. 40 évre_______

• • 1 40 evre visszafiz. a
Bor-át-ezLavon országos jelzálogbank_______ __

a a • • köze. kötv.
Nagyi b ált. takp. 31 *.» é.. vissz. 110 n _ c

. a . <u evre. viasz. 106" 0 — -

. , .40 evre. 111. kib.____
, » , 56 evre, IV. tib. _ _, *•

Nagyszebeni földbitelinfezat____ __ ________  Q

l05.SC 
98.
98.-;
£9.--;
98. I 
94.-t 
8r’ - 
96.50 
87 -

1CC -! 10t. -
99. -

:Gó. 
39. 
93.- 
90 - 
99. 
95.- 
86. 
97.5C

95. -•
98.25;

94 - 
97.SC 
93. - 
97 50 

102.- 
93.-:

tuc.-
1CL.
99.25 
92.-

»
98.25 
94 - 
98.5C

103.-
94

105.-

102.íű 1C3.Í0

. . VI. kib.________
; OsztréA földhiLslinté^at nyar.-iőtv. _ _ _ 
I Temesvár első takarékpeoslar _ _ _ __ _

96.30 
99.- 
98.5C 
98.75 
98.50 

102.- 
102.— 
101.75 
98.25 

102.- 
106.- 
106.- 
98 >' 

126 50, 
100.- 
96 25

97 50 
100. - 
99.30 
99. 
99.50

102.25
99.25

103.
107.
107.
99 25

ize 5o
101.-
97 25

93.ÍO
95. jO 
95. — 
92 s :

100. 
96.50 
96. - 
93.ÚC

108.

«'/.'/a
5
«• '/a
4 */.
b •/,
t> '/.
4V/a
5 •/! 
*'/.•/,

IV. E3i6bbi«RÍ kötvényük.

Adria m. kir. tangerhajózáei részvényt._______
Budapesti köznti vanpalya-táre koronáért. — __
Budapest villamos van... vasat r.-t__ ___ _ _
Budapeet-pecsi vasút______________________ ___
Deli vasút____ _________100 marsa — 118 k. j 1 07.

. . It 00. évi kit. ICO frank mu kint ... |
Első es. kir. st-i. dunagílzhsjótási társ.____ i — . — — , —
Kassa-oderbergi vasat 1889,    ____ ______; 96. — 97. -

. . ibSI#, 100 m = 11B k. j 114. - 115.-

. . 1891._________________ 94.80 95.60

. . 1891. 100 ni. 118 k. 114.— 11$.-

. . (oszt. von.l 1889 ez. __ 8b. - 9/.
Magyar folyam- ee tengerhajózási r. t.________93.5C 93.
Magyar-geesorszagi vasút I. kib.______________í "Tg. -- | 0/.

. . if. kib.______________ fC6. - 107-

. , ezüst___________ ______96. 97. -
Magyar oy. v. (széketf.-gyír-graezi vonal)____  1C6. — 10/.

I , . 1874. kib.____________________ I 106.— 10'.—
Magyar v. els. k. beruh, szélre. 100 m. = li8 k. 119.5c' I20.5C 

; Oeztrak-magyar államvasut 1883. lOOm = 118 k.
1 . .1. kib. 1886 2 00 fr.=L96k
j Torontáli helyi erdeko vasutak __________ _ 1 96.2S; 97 25

V. Bunkók reeevényot

I Utoiaó érfolyai
I prnz áru

frs 26 
frs 25 
30.— 
24.- 
24.— 
60.— 
32.— 
32.— 
79.70 

140,— 
80.—

12.— 
14.— 
12.— 
24.— 

124.— 
36.— 
80.— 

850 -

21.—
26.—

168.—
10.—
16.—

10.—
40 — 
30.—

(Jlniso arfniv.an
P t f • P Osztalék : 

i900-ra ;
Ért é tpepi

f ltot» » ic ttya ra
j a<*nz i ' «n _
I ziironaertel:

Magyar jelzáloghitelbank— — — — — — 240 I —«
Magyas jelzátoghitelbauk________decz. v. 240 462
Magyar kereskedelmi r. t. _____ __ __ 400 420 •
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank_ 400 K. | —

. , . , decz. v. 400 i 423.
Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja____  1000 i 934.
Osztrák hltalmtézet_____________________ _ 380 |
Osztrák hitelintézet____ ___ decz. v. 320 3 37
Ontsák-magyar bunk_____ __ _ __ ____  1200 lő9P
Pesti magyar kereskedelmi bank_______  1000 247-'i.
Önionbank _ __ _____ __ _ _ __ __ — 400 547.

VI. TakapíkpíBetArak résivónyel.

Belvárosi takarék pénztár___________— — 200
Budapest XII. kerületi takarékpénztár____100
Budapest-erzeébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orez.zalógk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp___ 600
Magyar .általános takarékpénztár .L_ 500 K.
Magyar országos központi takarékpenzt. — 600 
Pesti hazai első takarékpénztár____ — — 3000

VII. Bletecltó-tápgaságek réeiv.

| Bécsi biztosító társaság_________________400
Bécsi élet- ee járadók-niztositó intézet____ 400

, Első magyar áltaJánoe biztosító társaság_ SUUJ
I ionciere. pesti biztosító intézet_____________ vOO

Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._______2)0
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t.________209 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet__________600

Vm. Göunalmak reeivénycl.

Coneordja-gőzmatom r.-t_________  800
p a • . elsőbbségi résiv. 800
Első budapesti ’gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ. _________ «00
Lujaa-gőzmalom r.-t.______________________ 380
Pesti bengermalom-tars.___________ __ _ ^00
Pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. __ <u<)
Pesti Xiktóna-gözmalom ______ auo

IX. BAnyák is téglagyáruk résir.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ________-JO
Egyesült tégla- Mezementgyar r.t___________200
Eszakm. egyesült kőezénb. es iparv.____ -:00
E-ZLrrgoui-.-»z;.eZA.«ri l:őszenh:«ríva r. t. K. 400 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t________________________>_-oo
Kis sebest granilbanyá" r.-t._______ *00 K.
Kőbányái gőztéglagy&r r.-t.______  33O
Kőszenbánya oa téglagyár r.-t._______ 80 K.
Lechner rak oki téglagyár r.-t._____________ 300
Magyar asphalt r.-t._______________ >zoo
Magyar alt. kőszén banya r.t________________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 200
PéUrhogyi téglaipar r.-t______________ *00 K.
Salgótarjáni kőrombanya r.-t._____________ 200
öllaki tégla- ee meszegető r.-t. előv. jog. n 300

X. Vasművek ée gépgyárak réesv

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ 
.Danubius* m. hajó- &n gépgyár r.-t._

Ganz ee tárná vasöntöde és gépgyár _
Magyar belga fémipar gyár r. t. elsőbbe.

Kadragi vasipar társulat i_______ ______
„Nicholson"-gépgyár raszv.-tr.rs.____
Kimamcrany-aaigdtarjam vasra a r.-t___

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár _ _
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t." 1) íar. elölj.
Weitzer Janóé gép-, waggongyar r.-L __

2GC.- 
20-.- 
180 - 
415. - 

2150 - 
56’.- 

13b» - 
16Z00,

39C.
500.

5303.
I 20c.

233.
170.

,1025

195.

94'-!
42C.
21*.
86C.
405.
3UÍ

462.50
430.-

42<." - 
935 -

637*5C
1ÜC0.-
2430.-
548.-

202.- 
2Cs. - 
185.- 
42C

2160 -
5/4.-

(1400.
! 16300

4OC.-
•1 520.- 

5490 -• 1 2\ 0 - 
•: 244 ■
• 175.- 
’ ;1 CX.‘

:r
430.

- 220.
- 880.
- i 415
- 31 u.

324.- 330.-

20C.
23C.
222
40.

27C.

201
24».
120.
Sp0*
1 50.

_ 400
700 JL

- ... 300

100 
_ 130
auo 1í.
400 1L

2CŰ.
148.

35CÍ 

1 70!

!r?
148
1-9.
120

2 02
233. 
224 

5C. 
275 
.» C. 
290 
15C 
2C6 
255 
125

562

2C5.

- 27C0l

2 6CI

- ' 175*

50 4 72
- 153.
- í.-.C
- 14C

XI. Könyvnyemdák ráisvényai.

„átbecacum* Irodalmi ee nyomdai r.-t. __ 300
Franklin-taniuJat____ _ ______ T»0
.Pallas* irodalmi e# nyomási r.-t__ ______400
resti könyvnyomda r.-t. __ _ _ _ __ _ 1000

XD. KMlÖnféle vállalatok réisv.
Altalanos waggnnkulcsonző-torsulst _
„Apollo* kőoiajbnoinito-gyor r.-t. _ _
Hantim-fele vogyi gyáráé r.-t.____ _ _
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------
Brassói aellulose gyár r.-t._______ ___
Budapesti altaltmos villamossági r.-t._
Bpe-ti Zavuny-ieie i«>»rcz.-íay^nczegy.r.-
ElsC magyar betűöntődé r.-t. _ __ _ _
Első magyar gyapjoracso- és bízom. r.-t._
fcli‘6 magyar részvény sértőiddé----------------
Első magyar serteahizlalo r.-t. — _ _ _
Első 1 szálloda r.-t.------- --------- ----
Első pesti «pódium es csonthszt gyár_
Fiumei ntsbantolo- ee nzaiemenyit3 gyár 
Gschwmdt-fele szeszgyár-------------------------

, 243. 
465. 
310. 

2;5Q.

765 .

tzcc!
203.
3CO.
224.

26o!
*-30. 

2 00. 
424. 
435. 
285. 

2'80. 
ICC.

2" C. 
49a. 
345 

2CC0.

:'!d
210.
S'C. 
2 2d

2Í30.
444.
445. 
29C.

263C.
925.

,Hungária* műtrágya és kensav-gyát _ _ 400 200.-
Kabelgyar részványtár^uág___________ _ 400 33. -
Kőbányai polgári eerfűzö részvény-tár. 300 K. 164
Magyar esafcoripor r.-t._______ _ _ __ 1200 K. «770.-
Magyar fern- es lampaara-gyar r.-U — _ 200 26G.-
Magyar gazizzóiénv r.-t................ .. .................. 200 526.-
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _ _ _ _ 500 345. -
Magyar vasoti forgalmi r.-L előv. jog. o. 200 K. 590 -
Magyar villamossági r.-t.___ _________ 800 K. 247.
MezoirazdLSáci ip ir-reszv.-t;;rs........ - ... — 400 —. •
Nagyszebeni rillamosmü r.-t. __ _ _ _ 1000 920.-
Nemzetktízi villamossági társaság ________ 100 475.'
Nemsatköza varaonköltaönzö r.-t. _ _ 400 K. í 725.
Popper Upót faipar r.-t.--------------------- ---- 400 —.
Quarnero résrvénytársaeag 200 | —.
Royal nagyszálloda részvénytársaság_ 200 K. —.
Szegedi kenderfonógyir r. t— ._ ._ _ 400 ! 530.
Sziszeki tárházak r.-L _  ------- — 200 I —.
Tolefnn-fiirmondó r.-t* _____—______lüO K. 1 —.
Terek birodalmi dohánfegyedárosigi r.-t. _ VJ8

-í 21C.- 
■ 49C-
- 165 - 
-1808 -
- 265.-
- 436.- 
-| 354.- 
-! 4CC -
- 248 -
-! 94C1- 
-480.- 

755 .

287.'

XIII. Xöslekedéal vá 1. réesv
Adria m. kir. tengeri hajózod r.-t.._ _ _ 500
Aradi ée caanádi egyes. v. r.-L törzs.-r.___ 200
Baja-Zombor-Újvidéki heiyi érd. v. r.-t,._ 200 
Barcs-pákráczi vasút elsőbb«, rószv. _ ._ t(HI
Budapesti közúti vaspálya társ_____ ___  _ *oo

1 - •» - • 200
Budapesti illamos várod vasut‘iv?L IZ 209

Budípeet-ezent-lőrincaf li. é. "vasút ^ ^ ~Z. 205 
Bpeat-ujpwt-rákosp. vitl. köz. vasút r.-L 100 K. 
Debreaten-hajdananáai vasat h. é. v. ela. r. -'M 
Déli vasút_______________ _

Első «8. kir. szab. dunagőzhajó-társ. „ 1050 
Gclmezvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, reszv. 300 K.
Kaeaa-odorbergi vasút____ __ ________ ___400
Kasaa-tornsi tailyi érd. vasút r.-t. e!«. r. 10» 
Magyar felya/n- cs tengerhajúzaa r.-t. 200 K.
Megyar-gacaországi vasút___________________ 400
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_______ 400
Magyar nyűgöt 1 vasút____ ________  _ _ 400
Máramarosi sóvazut els. részvény ... _ 200
Máraxraroei só vasat tőrusruavényai____ *00
M aramarod se vasút B. rozzvénysi________ 80S
Marosváaárh.-ezaezrég. vasút öle. raszv._ 208
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. . . 1000 JL 
Osztrák-magyar ailamvasut _     _ ... lvO

Páca-bar csaj vasat _  ____ ___ _ _ iW
j Szt.-Lőrlncz-Szliitina-N"asic/i b. «. v. 0I3. r. k'M) 

Temesvar-Modo-i h. érd. v. r.-t. elá. r. 300 K.

60C. ■

263

<C6. —: 413. -

402. -

5S9 5C .Jüü — 
375. - ; 530.
2 34 ÄC 29>.

95 92.-

155 - 1 .;o* -

79
79C

, SC.-
! 735

356 -! 35/. — 
39/.-, 239.—

41C.- 42f!

<20 — 422.*- 
1 . — 1»p.
111-- 116. - 
1H-- 115.

1540*.

sO'io'ssVr
4?C.- i 42". -

drbkiot i XIV. 8 er »j egyek.

10 Bazilika zerejegy _________________ — 1S.-I IS. —
• , osztr. feiülbélyagztHael.. _ _ 17.1'" :8. ic
• , nytremeny-jeTV----------- -------- -

Bfaavarosi ny^cemenyetiiesőn 1874. évről _ _ 357 - 4d -
Bl davor cj ej ackajegy _ _ _ _ _ __ _ __ 1SC.- 1 je>. —

„ s osztr. fel ül bélyegzéssé!------ - 1 o. - :7A
•«o szív* egyeeületi eorejegy _ — — — — — e. -o 9. c

4 • • . o37tr. fdiCtbelye^2„ 8.5C 5.£C
Magyar jelzaloghitelhank nyer „ v’v -................... 21-231 23 25

10 Magja »tröa-keresat «orejogy_________________1 24-1 25. -10 e e • • osztr. íelüibélyega. - 26. -
24 Olaaa törőe-karegi zerejegy _ _ _________ _ 28.-i 23-

• • * . ootr. íelülbelycga. VJ — 1 JQ _
- 20

0»zir.tk ! 'id'iitelintéret iivx-ren'en'. j-^v_ _ _
Uaatrok vörőa-kerenit serajegy ____ 1 _ _ — -i 34--
Osztrák hitehntexeti sorsjegy __ _ _ __ _ _
Paiűy eorajogy________________________ _ _ ^
Szeri k«i L.v r.-fcul s. 100 f .-kint................. - , --

_
Wo Szeibiai nyer.-kulcs. 100 fr.-kint <>. f.-I U: t.jl'JOO 82 -1 E4.-

XV. PémanoBek.

Arany. «• ée kir. Tart____ ___ 11.2- 11.43
11.2°i 11-34

. oetlríi vagy c-agyar 8 irtó*____ ___ _ 19.C : 13.:7 1
, 20 frankos__ _ ___ ___ _ _______ 19.C3 12.07
. 20 markas---------------- --------- --------- --------- 20.44 23.52
, ItrCk r.ranvhrz ......... ...... ................ —

Nemet birefl. vagy egyénért, baakj. tv') martai 117,15 IV -6
> rar rzja bantjegy i lőj franx;_ 95 ) ■ 5r. 25
Olasz bankjegy flOO lírai __________ _ 92.60 92.9 1
Papirrubel dsrabonkiDt_ ____ ___ _ _ _ _ ?.bé 2.54
Hrtran bankjegy (iOO le;) _____ ___ _ _ _ _

- bterb bankjegy (100 as lat dinar)__ __ — _ _ 83. -

~
kam.VI. XM. Váltók árfelya-si» /látra). j

3 V, Amsterdam---------------- 100 hollandi írtért _ 157.60’ 193. >
Brűuöfcl--------------------- 3 00 franké-t_______ _
London------- — — ___ 3D sterlini jert _ _ 239. V 239. C!
Nem«: cantpiaezoi-------30*0 marké irt — - tv; : ■ ■: 7 2 '
Olasz bankpiiuncK _ 100 líráért_____ , 93 CCi ti3 25
Pari»------------------------- ICO träniert _ - _ 95.10 i -3V
bvajrn htakpiaazoS _ 100 ___________ _ _ 94.7C> 95.95

6* b terítse torvaj    lüO r uhuiért 352. »0 2 -;.Sc

99.2;
99.30 15.— Angol-oHtrák bank____________________110 :«1.- 262. -

119.4C 10.— hunapesli bankegyesulet____ ____________tOO 11« - 1 16 -
96.5C ÍU.— £1b6 magyar ipartant____ _______________ 300 302.- 3C6.-

192. - Fiumei hitelbank _ __ __ _______ __ _ lftU 152.- 1<5.-
143.50 Bu-iapesti girc- es penztár-egylet________ 3000
i:3 50 Hazai cant-részvény-társaság       300 210.- 212.-
220 Hermes in agy. alt. valtrtüzlet reszvt _ _ 300 2CC.- 202.-
220. ló.— Horvat keresKeaelmi hant _ _ _ _ _ 210

30.— Horvat le-zamitolo Lant__________ ______«00
11. — Horvat-sziavon országos jelzálogbank _ — 300 203.- 20'.-

Magyar általános hitelbank _____ — — 400 400.- 4-8.-
97. - 659. - 65» .50
89. — Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _ _ 200
97.50 At. 52.

■agyar áll hitelbank------- — -
Osztrák hitellntezet--------------------
Magyar aranyjaradek -- ------------
Magyar korunajaradék------- — -
Magyar ip. ee aeresk. bank.-----
Magyar íelialogbitrlbank----------
Magyar leszámítoló bank----------
Rúna-Murányi vasmű r.-t. _ .
Bpesti közúti vaspálya t.------- --
Déli vasút.— — — — — — — . 
Osztr.-magyar ailamvasut — — . 
Budapesti nankegyeadlet — — .
Első magyar iparosat--------------
Hazai baut r.-t-------- — — —

667.- 
64«. 
177 i 

94 2 
57 .

403
423
4/1
ecc

76.
ev.

Leeiáznoló áv^elyamok decz 28-áról.

Festi m. terest, barit _ _ _ _ _ 24/
Nemzetközi waggonkölcs.____ — — ;
Magyar villamosság* r.-t.____ _ _
M. takp. közp. jelzálogé.____ __ — !
Magyar asphalt r.-t _ _ _ _ _
Belvaro-u takarékpénztár r.-L

1. magyar alt. Liztomto tara.—
Felsőm, banya- es koliomü
Fiumei hitelnank r.-t......... .......
Magyar vasúti forg. r.-t.____
Kőbányai gü/t-.-glagyar..............
bcniicK-féie vasöntöde r.-t. 
Salgó-Tarjáni kőszén .............

20C.
2.6.

Gar.7-f-!e vasöntöde r.-*. _
Újlaki tcK-agyar r.-t.------------
Budapes’i olt. vi::.im3-a-.ogi r.-t.
ti esz. k p. t ikanftp,____

Buaapesti vili. városi vaaut _
Magyar alt. t.iKareKpeuztar

Mrgyar ezukonpar r. L „ 
Magy . vnzoritzuzt............
Egyes. Bp. főv. takarékp._ _

. só tak arikpénzt -.r
------ - 21 .U -

kamatuzu nncjuri uia.vony 1 
Az UhZtrat-M.xvvar oanZ Kama

Inba «'■ hO)----------------  .
váltóleszámítolásnál ..

Ja;aüeeul es oa;:<íaloglcv-i«K suaioguaitusaiia;... _ — _ _ 4*/|6/*
34 u» ertecpapiroc eizalogoaitasanal ............................. — — _   ös/s

———aBB—t mm—I ——a ia __ a

14~4-

A legnépszerűbb ifjúsági irat!

Meséli s

f| BENEDEK ELEK.
Öt kötet5 Széchy Gyula rajzaival.

Disskötésben 30 korona.

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá- 
ban (Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.;, valamint 

minden könyvkereskedésben.

kapliató
viczioális vasutak, villamos vasutak építéséhez. 
Csakis első osztályú vasút-vállalkozások vehe­
tők tervbe olyanok számára, akik előmunkálati 
engedélyivel rendelkeznek és megfelelő rentabili­
tást tudnak ajánlani. Szives kimerítő ajánlatok 
kéretnek „Németalföldi vállalkozó“ czim 
alatt az Egyetértés kiadóhivatalába. 11010

Boszniai herozegovínal államvasutak.

Menetrend
E fl.@OáL évi oktétoea* 1 érvéiiyes.

Gravosa—Bosna—Brod.Bosna. Bz*od—Gravosa. 1.

Sz. V. Sz. v. ' V. v. V v.
Á 1 1 o m á

V. v. Sz. v. S’Z. v. Sz. V. V. V.
1

MII. j I-ílI. ' i-ív. i 15
MV.

43
I I V.

Km sok 14
1 IV. [■ÍV.

4*
l-III. ,

ti
MII.

48
I IV.

§50 ; »"ti O10 iri'l. >évs SU». Bru. kon át V" 7Í
‘J4U

U£
- 1Ö£!

• Budapest k. p. u.
Kszék ...................... . : ; C.56 —

1"-,J l'O
-

- — 10*50 — — — !<*•■ s déli v.i-uit (S’teinlirück) ........ W.K>
>15 X2ő — — líé. déli v.'ittit t.Nugv Kanizsa) . 9lv

10« — '>*' Slu Zágráb m á. v............. *£Í t)5" ' >*” '
íilí -- 421 2 '*i — — érk. 3osna*Brod ........ . ... ind. V” 1 ljü •M

HÓT 3^4
ti-í 0“

304
042 - - ind. Bosna-Brod ..............

Do búj (2) ...............
................. > érk. 12« 10U

t;v. lő-1 íjj
—

io-« 150 4-7 WO — 2 u <J4M 11 G
7IU 10^ ‘X# :,44 2« i5 Lasva '■'>). . 101" 115 9'"- lüj£
91H 521 §47 yoa 269 érk. ind. I0l>3 GÜ2 •-

1» — — — ind. ... •*rk. — y—
ysi (fj-t — 32") Konjira............... ind.

4 is 4ul Mostar .....................
_ — 642 ÍKti 443 Gttbola 5» — 102-’ •d.

<j05 __ — 9ia 447 érk. Metkovió ............... T)20 — IO” ‘ill
!ii- 11^ 521 érk ]12
íhV

10»j “
— —

l2:$o
14»;

f 34 
550 érk.

Uskoplje (4) ........
Gravosa P ind.

Y2*>
1044 Z ti1"

Dobo.i - Donja-—Tuzla. 2. Donja—-Tuzla—Doboj.
V. V. V. v. V. ___

012 314* 316 318 Km. Állomé, sok 313 815 317* 319

1 i-rv. MV. i- IV.

:>;£> gw 9-di 7Ü0 érk. A f»j 622 952 12*25
41M 7;w 1016 754 18 Gra •anieiL ........ ji .76 ijS917 11 <Ci 48 Luk

Kr<-(•>42 1000 1296 ion 60 251 6«; 91!_
ti5- 1010 1246 10-,i G2 t ■ik . Dór .............. ind. * •- 7* ti£ yik)

Lasva — Jajce. 3. Jajce— Lasva.
V V. V V.

■hí’ i 414 Km. lllomá sok 411 413

1--IV. I - IV.
1026 045 ____ A érk. 1250 .-,32
1207 4H2 30 1119 4IO
220 tiO ! Dö-iii-Vakuf ... — •TiO
3(K.)
3*2 -

71
94 érk.

n
Bugojno (3) _

Y Jajce ................ .... m.' -
110

1216

UskopSje—-Zelenika 4. Zelenika—Uskople.
V. v. V. v.

1013 Km. Állomé, sok 1012

I.-IV. I.-IV.

1235 ind. M Uskoplje (1.) . A érk. 1JÜ0
303 B2 Ragusavecchia

Castelnuovo73 ........ 1 7iy
51“ 78 érk. y Zelenika & ind. 707

Kum--Trebinj e. 5. Trebinje--Kum.

V. T. V. V.

1113 1115 1117 Km. Á 1 1 o m á sok 1112 1114 1116

I-TV. I-IV.

720 117 8n „ r„„, 1) ...................................... A érk. 655 1115 855
g05 202 10to 17 érk. <E ind. 610 S 104«

iszkaüÄj

RemeHirőK Képes 
Könyvtára
LAMPEL R. (Wodianer

* mm es * viLnc- 
laODllDV KiHCSESHfiZS.
Szerkeszti: SADÓ ANTAL.
és Fiai) KIADÁSA.

■ Csat a kompozás szünete alatt közi. 4216::

Gyönyörű, díszkütéses 
házi könyvtár, mely 

felöleli a magyar és idegen 
irodalmak, legértékesebb 
ana remekműveit, ana

d*l dí ál cä

Érenkhit hat kötet 
jelenik meg. Az elxö 
sorozat öO kötet. Ára 
m ‘A30 korona. *£<e

ál ál ál ál ál ál

A gyűjteményből meg­
jelent már:

I—II. Petőfi összes költeményei. 
Ill—IV. Kisfaludy Sándor összes 

költeményei.
V. Shakspere Remekei I.
VI. Moliére Remekel I.
VII. Tóth Kálmán válogatott 

költeményei.

Az c’sü sorozr.lLan — fon­
tai Iván a változtatás jorát — 
a következő író:; fognak s. crc-

'Magyar irodalom : Régi 
magyar költők " Pázmány. 
Zrínyi, Mikes. Csokonai, ber­
zsenyi , Kazinczy. Kölcsey, 
Kossuth Lajos, Deák Fcrer.cz, 
Madách, Reviczky, Katcna. 
Kisfaludy Károly. Vörösmarty 
Mihály. Garay János, Bajza 
(ez utóbbi három küzkir.cscsc 
vállasuk esztendejében.)

K ülfüldi irodalmak: 
Görög tragikusok, Hóm erős, 
Virgilius, Shakspere, Byron, 
Goethe,Schiller,Heine,Tcgnér, 
A Niebelungénck, Molicrc, 
Musset, Leopardi, Fiiduszi.

Az egyes köteteket a kö­
vetkező magyar művészek 

illusztrálják :
Ah an ti ti Viktor Xeogrády A. 

i Sándor Réth* Lr.jou 
Telégdy

WTgcry Tull.VduH
Hegedűs LAttlő Zichy Mihály
és mások. A külföldi remek­
írókat kiváló külföldi illusztrá­

torok képei díszítik.

Goruy -4*»J 
Gergely Imre

A Remekírók Képes Könyvtárának r'.cg-
jelent kötetei külön-külön valamint az cgysz^yuj- 
temény részletfizetésre megrendeihetú u Kiadónál.

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

BUDAPESTEN. VI., ANDflÁSSY-UT 21. SZ.
• valamint bármely más könyvkereskedésben. •

Szíveskedjék e rcndelójegjct kirágni és kilúllve a £*mfel R. rllWío«« «’• “ ”ir'
udv. könyvkereskedés cz.mcrc, Budapest, XI., Aüwia = .j-ul c.k........... •

I I // I Ezennel megren-

rX%e<irep)delo-jegy -g-’S»
1 18 I__ZZ________________________ I. sorozatát 50 köL
B I Jf s---------------- —— iMr niiwrysffi-gffiy Lampel R ó bc rt

jr (C) (Wodianer F. cs Fia;)
, , , . . . . „ kiadása. Ára temekA részletek a szállítástól kezdődóleg minden no l-cp. a/-/.•w/K’ZZv. .. . ... «iíO kor.

(Wodianer /•'. ée Fiai) cnégr.eh fizetendők in indádig, nug a rnu teljes ' cte.- •***:' . * - ,o| ^
ára kicgvcnlitve nincs. A részletek be nem tartasa esettben a ín.ytatolagos EftilKIBi 6 Köl j- LilK Hitfl.
kötetek "a részletek pótlásáig visszatartetnak, a lejárt s le nem tize teteit . _.c„b;zá<Sat
reszteteket a kiadóhivatalnak jogában áll portvkoltseg hozzaszaimlása posui rr.e^D.za.SsSdni mell be viltéífe,vién . rSztatB».«sl keJVKmény m=gs=ü0,k «a rendelt, «Mt« 
esedékessé válik. A megrendelés vissza ne:n vonható. , a

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem ts ezek .aljyj« ««>3cl a °öZ r JZert 
(enlne rezeit munkál £50 kgr. vételárért. Itzrteadí A tcorontK ns« rés Jetetben a 
(iyodia.tr F ét Fiai) kónj vkercskeilé, pemtoranal es kertma at eis4 bel ko.et aqjtUMtset. 
Az első részlet utánvétetik.

Lakhely te helel; .............................................. ......................... A»t ......................................................... ................

Alidé: .......................................................................................................  ................ .............  V -........ ------------
Az illeteti díjjegyzék 30. tétele értelmében bélyege.enter. Tessék eiraa.'.atoan a.atnti.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalba' 

IV., kér. Papnövelde-utcza 8. szám alatt. ....



□
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 31
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző 
•jryezerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

TELEFON 706,

Kis hirdetéseket
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szara közöltetik. TELEFON 708.

elfogad az Egyetértés számira 
ti központi hivatal Papncxatd»* 
utcia 8. SZ, és a íövsikesó

t;ó« kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dobánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

korát 54. szara.

Burner Vilmoané
dohánytőzs'iéje Erzsébct-körut 

51. szára.

Kemeeaek A. 
dohány tőzsdéje IV. Peí5fl-ídr 

3. IláQ.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Józsefiéről 

60. 82.. (Barc/.s utcza sírján '

Toldi Lajos
tEnyvkereakedése 8uSfa, ti.,

F5-utcza 2. arau: 
?«!»niint luiruicn hi-rdeleH

Kiadiitóataii üzenet.
Tudakozcrisoknäl csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bokiiidetatt.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Örökzöldnek!
Imádott drága angyalom!
Láttalak, boldog voltam ; mégis 
úgy fáj lelkem, hogy cem 
mondhattam meg mindazt, mi 
óhajtottam. Szi vem összes-/.órait, 
mikor megláttam sápadt szen­
vedő arezodat; szerettem volna 
veled lenni, végig puszizni, az 
oly régóta nélkülöző ajkidat, 
de ugv tetszett, mintha előttem 
ismeretlen okból, kerülted 
volna személyemet. Ke vedd 
ezt, édes egyetlen szerelmem 
szemrehányásnak, lehet, hogy 
tévedek; azért figyelmeztettelek, 
hogy aggaszt környezeted s 
félek, hogy hízelgésükkel behá­
lóznak. Ezért kérlek, légy erős, 
ne bánkódj és ne csüggedj, 
egyetlen földi boldogságom, 
nem hagylak az életben soiia 

ezicleig rossz nem voltam, s 
ha Isten megsegít ezután sem 

zek. Újévre pedig imádott, 
szenvedő lelkem, azt kívánom, 
hogy mindaz, mit nemes, iom­
lásra méltó szived elérni óh;*.jt, 

mielőbb teljesedésbe menjen, 
hogy a megelégedés és boldog­
ság édes perezeit velem és 
körömben élvezhesd s hogy az 
ujesztendő meghozza számunkra 
azt, mi után lelkünk oly régóta 
epedez. Milliószor puszi/, a té­
ged örökké és végnélkül sze­
rető Józsefvárosi. 966G

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkivül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

42075

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a I<^egészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, háti ».dós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéi - Szombat (Szepes- 
megye). 42931

3 drb marha mérleg
1500 kgr. vaskorláttal, 4 darab 
hidmerleg 3000 kgr. hordké- 
pességgel, toló-súlyos, 7 darab 
1000 kgr.-os és 9 drb ŐOOkvr.-os 
tfzedes mérleg jutányos 
árban eladó. Minden mérleg 

itele-itve. Dénes Manó 
.ári eg-műszerész, VII., Dohány 

utcza 7.<, BudapesL 42'89
Telivér emdeni

Indák törzsenkint 12 írt, tiszta 
vérű franezia fehér és fekete 
pulykák törzsenkint 9 írtért 
eladók. Horváth Géza intézőn* 1 
Enése, Gvörmegye. 9668

Alkalmazást keres.
Intelligens

egészséges asszony, kit köny- 
nyelmü térje elhagyott, ez utón 
keres takarításért szerény la­
kást és csekély fizetést. Lakik 
Gyöngytyuk-uteza 10 sz. Hí. em.
73. szám. 9669
Ápolónői és házvezetőnői Lova:,z
állást keres szerény feltételek 
mellett egy éltesebb asszony 
helyben vagy vidéken. Levelek 
Kozma Gáborné Murányi-u. 46.
I. 17. alá kéretnek. 11509

Gazdatiszt.
Teljesen megbízható, 20 évi 
gyakorlattal, nagyobb gazda­
ság önálló vezetésére képes, 
márrzius, esetleg április havá­
tól állást keres. Szives ajánlato­
kat rMeg;biaLa.tó 96Í2.“ jel- 

i alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 0612

Lovászgyereli,
jó ar.-zu, 17 éves, elíikclcS ura- 
súg szolgálatában álü, jő Dizo- 
nyitványnyal rendelkezik, jó1 
családból való, szerény feltéte­
lek mellett állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 11516

Eomornának
ajánlkozik tisztessége-, jó csa 
Iádból való leány. A ruhaszabás, 
varrásban nagy gyakorlattá 
bír. Szives megkereséseket 
„Vidéki- czimen továbbit 
kiadóhivatal. 9642 j

es menesmester.
Kitűnő lovas és lóidomár, a 
lótenyésztést az állatni nfones- 
intézcteknój (Kisbéren ésBábol- 
nűn) sajátította cl, egyúttal a 
tenyészkanczák gondozásában 
és kezelésében is (fedeztetés, 
ellctés stb.) a legnagyobb ta­
pasztalattal bir. legutóbb egy 
nagyobb uradalomban mutatott 
lel kiváló eredményt s a lovak 
gyógykezelését, önállóan végzi, 
miket szakértő urak kitűnő 
bizonyítványává! igazolhat: ha­
sonló állást keres szerény fel­
tételek mellett, s azonnal is 
betöltheti, (.'zim : Kollár István, 
Budapest, MI. kér., Cserhat- 
utcza 9. sz. 1. ein. 6. ajtó. 11511

Müveit középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társai kod önön el: 
esetleg íelolvasúnönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igény, i 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat ,.K<isógu 
czirn alatt e lap kiadúhivata- 
" ’ -a kér. 11 isi

Oktatás.
Német nevelőnő,

ki az elemi tantárgyakat magya­
rul is előadja, kitűnő bizonyít- 
vány okkal rendelkezik, állást 
keres csak keresztény úri v.-a- 

liül özv. Kielschné Gerson 
Anna által Budapest. Liz-.éhcV 
* ”it. 52. «»662

Különféle.
Olcsó kölcsönt

földbirtokra gyorsan szerez 
Wesztválevits Antal, Budapest, 
Józseí-körut 50. Értesítőt díjta­
lanul küld. 9647

Kir-ííly 4SC83

Feriielefii-hniiBíi
Ígé3. rekedtig, hurut,kül „

ellen" nyúlkaoldó. A 
jobbja! Egywlfili h;tz; 
mely gyógynox íny é 
Candis-czukorból

h (ill's
világ leg-

I
doboza 20, 40 es 50 fillér, (ly.ir:

Budapest, VII., Eleisr-ntcza 39.

ábizzadás
kipállott és kisebese- 
dett viszkető testrészekre 

■ ótvar. söinör és bőr- 
liárulás ellen legjobbnak 
bizonyult eddig

az Erényi-féle

lehtio! - SaücyL
Ára 3 korona utasítással. 

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40333
Töröl: «T. Király-utcza 12.

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja 6 korona, 
hímzéshez gyapju-parnut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. Kész hímzett párnákból 
óriási raktár darabja 6 korona 
50 fi!!. Megrendelések kéretik 

czimezni 42775

p llí
Margittán 9cr-

Uj Pem

ina
Budapest,

himzögépgyár
Garay-tcr 19. sz.

Útbaigazítással,
tanácsosai

minden képzelhető

teendőket elvégez,

okmányokat Beszerez
minioteriumokn.’il, bármely hufúe.ignJ, 
jcgtanócMisa segciyevel 1-iró.ságui.ii.il,

ille­
ték, adó, ipar, útlevél, nagykurusitas 
örökbefogadás tűrvén ve-itt-s Iiunpol- 
gár.ság, iíh-tőség es megsemmisíté-i

(Bihíi miegyéb e n)
IS02. jan. 8. és 9. baromvásár, 
1592. jan. IG-én kirakó vásár.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
194980/C. I. 901. sz. L’yugot- 
magyar-osztrák vasúti kötelék. 
Díjszabási pótlék kiadása. A 
nyugotmagyar-osztrák vasúti 

telek 1901. évi január 1. óta 
érvényes 11. rész. 4. d'.i-zabási 
füzethez 1902. január 1-én az 
I. pótlék lép életbe, melynek 
tartalma : I. uj dijt.-lelek fel- 
. tele és II. helyesbítések. A 
díjszabási pótlék a részes vas­
utak és állomásuk utján pél- 
dányonkint 40 fillérért meg­
szerezhető lesz. Budapest., 1901. 
deczember 6. A in agy. kir. 
államvasutak igazgat« s iga, a 
köteléki vasutak nevében is 
(Utánnyomás nem díjaz:at.i-.)

1721

Az első szabad képes ! ‘etöíl- 
kiadás. Telegdy. Tníl 
Neográfiy fe=t«im fivér z->: 52
rajzával. Minden rajz egy eg -z 
oldalt foglal cl s három szín­
ben van művészi módon re­
produkálva. A két kötetet «Ír 
Ra.dó Antal rendezte sajtó 
alá és látta el jegyzetekkel. 
A szöveg töké!-'fos {.-mi «-.m u. 
Dr. Fcrenczi Zoltán, a 1 g 
teljesebb es legjobb Petőfi 
monográfia szerzője, értékes 
magvas életrajzot irt az első 
kötet elé. A könyv papírja 
famentes, finom papír, a nyo 
más mintaszerű, kitűnően 
olvasható. A művészi kötés, a 
melyet Petőfi dombormivü 
arczképe di.-zit, párját ritkítja.. 
A !:• • í kötet ára 10 kor. Kiadja 
Wottianer F. es Fiai iL-n.- 
pel Róbert > es. és k:r. udv. 
künyvkere-kedése Budapesten, 
Andrássy-nt 21. Kaphat«, min­

den künyvkereskedé-ben.

Siket ön?
Minden:-'- ta síket ség é- na- 
gyothallcs a mi uj találmá­
nyunkkal gyógyítható. C-aic

Fálzugá 
:. Esetét

el
(Izi ;n: Interna tionale OLren- 
heilansfa.lt, 596 La Sall<$ 
Avo . Chicago 311 i2 í v5
Keveset használt

4 szoba
%

- u25 w'' üti Lí,

Baroqise-Ü.álószoba

Pomázon
Örökségek, követelések, 

letétek értékesítése.

egy sz-’-p és jüvede!::iezö bir* 
tok, házzal, szőlővel stb. igen 
jutányosán eladó vagy kibérel­

hető. A birtokon

Szeszgyáraknak contingons, 
nj iparvállalatoknál engedély 
s állami kedvezmény k - -/i.
léf r. (S »Idalu ta ; it P 
któíolguius. áh lUir.yui ilijr.z i liémí 
és Kormos. H t.

elsőrendű mészkövet

Versenyajánlati feltételek.
A néhai Stem Alajos hagyatéka ceödtömegúhcz tartozó s a szentmar!a 

sz. tkvi. betétben A f 1. sor. “22 hrazám alatt felvett és ugyanott 1600 □-ölével kitűn
volt s üzemben lév«

256,
retett 9 hold 507 □-ól területtel feltüntetett s állandóan üzenik 
kőbánya szabadkézből, versenyajánlat utján el fog adatni.

A legi: -bl» összeg, melyen alul a fenti kőbánya cl nem adatik, 5000 korona.
A bár. Apénz 4000 korona, melyet az ajánlattevők Írásbeli ajánlatukkal együtt készpénzben 

vr L-v az ISíil. évi LX. t. n. 42. §. harmadik bekezdésében előirt értél: szerint száinitva a kurmánv 
óital óvadék képesnek nyilvánított értékpapírokban 1902. évi január hó 31 ik napjáig, 
mint az ajánlattétel záros határidejéig Altorjav Sándor egri ügyvéd tummeggundnok kezéhez 
letenni, vagy annak uz epri m. kir. adóhivatalnál bírói leö tbelörtént előleges elhelvczéséröl 
kiállított szabályszerű leteti elismervényt átadni tartoznak.

A tömeggominok a hozza beérkezett a ár,latokat S nap alatt vnzv s 1‘ ö:\ évi február 
iió S-ik napjáig bezárólag a rsüdbi?ósághoz bemutatja, a mely az ajánlatok telelt a csőd- 
hitelezők meghallgatása után fog határozni.

A bánatpénz az ajánlat elfog *dá a esetére a vételárba és pedig az jlolsv részletbe be
határozatfog tudatni, el nem fogadása esetére pedig a cs0dr.ii.i~ág állni az erre vo. 

jogerőre emelkedése r.iún vissza fug utaltatni.
A megállapított vételár három részletben és pedig az c!-.ő az ajánlatnak a csödbi; <»sáj- 

által lec-n-íó el fogadása tárgyában hozott végzés ke-zbesités-töl -zámitott egy hó alatt, a 
második • ^ haru.avik részlet további egy-egv hónap aiuit az egri m. kir. ad6iiivatalr.nl. 
mint bírói let :pénztárnál fizetendő be.

A mennyin r. a vevő a véf- !-ir bármelyik iészletét a fent kitett határidő alatt be nem 
fizetné, az fs ötre bánatpénzét el v i és a fent megjelölt ingatlan vevő ve-z él vére és költségére 
iiirói árverései: ifiból el fog adatni.

Vevő a vételár telje-- lefizetése után lép az ingatlan birtokába s ugvanakke 
a tulajdonjog bekeí.Mezesére afiialrnas okirat is kiadatni. A felmerülendő kin 
egyedül a vevőt terheli.

A vevő ajánlatának elfő c adása tárgyában hozott isődbirósági La iá 
í.euésctöl szám«• ott 15 nap leteltével a vevőt illetik az ingatlan i i-znai. 
mindennemű terheit.

Egerben, főül. deczemher 31-én.

r log 
stari illeték

at érái re ernel- 
?li is annak

Eddig felülmúlhatatlan!

Altorjny Sándo 1-

csődtumeggondnok.
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Kathreine^-féle Kneipp-marnia
kávé csalps az eredeti cac- 
magoKban valódi, a meiyc- 
Ken a »Kneipp« védjegy
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M A A G E B, V.-féle
valódi tisztit ott

KOSZVEK Y, CSÜZ 
eseteiben bárki maga kezeibe!i 
arcz- es testápolás czéljaira az

onmasszirozokészűléket.
ingyen.

FÜREDI L. Budapest,
VII a Ovoda-utcza

(törvénycaon vódett csomago-

Mauger Vilmos-tól 
Becsben.

F:,ú om.*i trtinttivL ill .1 m..*v!
könnyű em^azth^tö-

Tiidöl
cgeaz testi szervezet, különösön 
a moll éc tüdő eröeitéaét, a 
tost súlyának gyarapodását, r. 
redvok Javítását, valamint ál­
talában a vér tisztítását akarja 
olérnl. A sárga fajtának 
üvegje 2 korona, a feher fajtáé 
3 kor. • ! a gyári rak tatba
Bocs III 3., Heuranrkt Nr. 
valamint osztrák-magyar monarcnla 

legtöbb gyógyszertárában.

Magyar kir. allamvasutak. Üzletvezeiöség Aradon.

Pályázati hirdetmény.
(Kavics és terméskő biztosítása iránt.)

A rringy. Lr. allamva-ufak aradi üzletvezető-' ge az alábbi 
táblázatban foglalt és 1902. «:» esetleg 1903. é< 19Ü1-. években 
szu k> égés l.avu-s es terméskő mennyi-égek szállita-át szándé­
kozik biztosítani, mely mennyiségek fele részben minden év 
márcziuá hú elején, felerészben pedig április hú kuzc 

zállitásra készén kell állania.

Budai t- n :

Török József gyógyszerésznél
Király-ntoza 12. sz. 

Eke« r-fó 1 i 
a ..Nádorhoz'1 Vt

Tuvál Lá a küve*.

gy«Kyszortúr 
Viczi-korut 17.

:ő kcrcskailúknél
Thnümoynr éo Seitz. ICoohmozs- 
tor Fr. utóda;. Nerudii Nándor 
Urbányi G . Bzimon István, Ta 

^káts Lajos. Dotsnyi Karoly, 
Molnár és Moser.

A biztosítani *zai dekoll anyag

megnevezése egység ben r K
Jegyzet

Felépítményi tört ka­
vics ....................... ; m3 30000 x f,:..j.Hm.uj.

Lfopítvshez való tört
2400

Term évkö nagyobb «lu- 
rabokban ................ . 8000 *

Terméskő kisebb «!:«- 
rabokban . ............ 5000

kuzuzafok. mint fedő- ;

Maagep if[3mc?s Bées5
III 3.. Heumarkt Nr. 3. 

Utánzások & törvény szigorával üldöztutnelí.

M »jiivé
a ..Hatvani Népbank Részv.-társ.“
t. r' -Z'.'-nyc- .:i• ■ > Hatvanban. 1902. január hó 12-én 

d e. 10 órakor :</. int.zet helyi-i i - uen '. irtandó

IX. évi rendes közgyűlésére.
4':'i r'ízy' no roznt :

j«-ler;t-'--evel. 
r felosztása i: és a f- Irnentvé-

lyok 
> utján '
lí’Zütt - á:

rlehm

A fel úgy-1 
1902. üzlet'.

•5. Netaláni inditvúnyo 
1 latvan, 1902. január :

ti-ztele illapitás

«Mázat magában foglalja 
sziikséglendu mennyiseiteket, az 
utak aradi űzietvezt• tős«;genek jm 
mennyiségeket a \ elem - ateng*- 
kenfoni. avagy a ^xaifit.isi év 1 1 

V fenti anyagok ajá:ilaU<it -léln 
pályázati feltételek az alább felsorolt h:v;: 
kereskedelmi es iparkamaránál m«-gtekinti 
t*ns szállítási léit ételek csakis készpénzt!.’.ft 

államvasutak n\umlatványtái„túl J 
73/L), szarni f)0 fillér ámn ;•-reziietok m 

Az ajánlatok a kulun e czelra szerkeszt- 
teendők.

A szállítás az anyagok száilitá-ára ín.z.e fennáll ) 1 _".'29l -9' 
--2án.u általános, valamint íz . di uzh twzvt i v-zér. 
egyidejűleg kiadott pályázati féltéi -fok alapján .-zkozlend- 
mely íeltetelei; a pályázati hatiriduig alulirott uzletvezetősé 
anyag- «-• leltárbc.-zerzési osztályánál ‘ingyen megszerezhető!., 
valamint a in agy, kir. allamvas.it..k igazgatóságánál minden J 
űz.elvezeti -égnél naponkint rs hivatal«, - úr.ik alatt m-;t<-

Dr. Grün József

Ezen 25 óv óta tónnállo •»* luglsnn rtebb rendoio iutézo É

_____ß ?stotluyanulefiTobben ujanijuk.

Titkos betegségeket!
u^ycBÓfolyást, a ti _ 
ujakóroH bebek, t. B ^ 2 ^ - 
zífertőztél ónt. «1- ® jjq KS I 
•á vagv psychro- ffl gl 3bj J

Hahb • - leg’id.fitehb hug-ycsőfolyáet, 
legsúlyosabb hagy hólyagba jókat, búj 
byphiliH utóLövelkozmónyeit, ön 
gyöngült fórfieröt oloctro-maeBago vagv pey 
phor tiltal; nőknél fehér folystst belei'skemiez*--' 
nélkül ; ideg- > hátgerinczbajt :* Iv-'uiakacsafij)

bőrbe togeógeket gyógyít gyorsan ■ s biztos fi .ő rei

KAJDACSY

A m- kir. honvédelmi miniszter ur <; nagyméltóság;inak folyó lió 
21-en kel« Í03.o56/XXL szórnu rendeleté folytan a m. kir. honvéd 
Ludovika Akadémia részére I‘«02. évi január hú 1-tól 1904. évi dc- 
czemcer hu :;l-ig szükséges

nöYendéki fehér* és ágynemüek biztosítása végett
1902. évi január íió 16-án délelőtt 10 órakor az akadémia 
kezeld bizottsági irodájában (Ludovika Akadémia főépület félemelet 5.) 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

^Az ezen czikkek szállítására vállalkozók felliivatnak, hogy az e 
tekinleiben kujocsájlott és a helybeli összes kerületi elöljáróságoknak 
megküldyL'.r sz'eles rÁrlejfési hirdetmény“ értelmében szerkesztett ajún- 
lataiKat a íennebb jelzett helyen es időpontig annál inkább benyújtani 
cí ne mulaszszuk, mert később érkező ajánlatok figyelembe vetetni nem 
fognak; megjegyezv- n, hogy az árlejtési feltételek a már nevezeti kezelő- 
bizotfsági irodában naponta d. e. 8—12-ig és d. u. 2—5 ig betekinthetők.

4330Í
Nyíri

ezredes, akadémiai parancsnok.

'• ®* k. ezredorvos es korházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, I V.,Kigyó-utcza 5.(Klotild- ualota) I. em

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés e :\ 7 — 9 óráig.
Levelekre díjtalanul, titoktartás mellett válaszoltaltk ; gyógyszerekről

Hölgyök és férfiak rászóró különta gutiiiuskvava lesz. —
várótermek. — Díjazás morsekelt.

———B———

agyary^öoyDiár

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható. =====

Teljes Jegyzék mln- 
d«n könyvkereske­
désben kapható.

Az eddig megjelent
szamok részletfize-

Eb «di

larisKa
akis pesti baba-szakácsn«

Kis 5zal:ác=könvv ;ó ki.- Ián vök 

i. ma Rá
Ara ií) ül! r. Karható Lampe! 
Hubert (Woiiianer F. es Fiai)

szonnal űzhet
. atulbnn m- vtudlmt

rjrT-3^mL£l

m

i Ct í

DirscíErdetifschcr Asr 
und Sdiaelldanipfer-Dienst

aeesfflE

Kamburg-Amerikai vonal személyforgalmi osztálya: Hat:1, l"1’
az által

Doweníleiii 15mellet

Hamb.irg-Ainerikni vonal képviselete Bé Kiírni

Lo-usrtokoscb
uan éles SMson.

Sna A *1>ftl ka8zin°
* Ugyanazon szórakoz-v

Utánzatok D líúíh
noo<,mivel e «-pat­

kok c-iunyoit rs.ik a 
kizárólag általunk 

hasznait külön

xoszonoirct Ji ytsu őzen negye 
dolo-tntczot i% logroelLeonhardt <k Co.

B> rlin Sehönobcrg. 
hu

endvj intézőt Budap 
Op

TitkosKaszab és Breuer
Az uzietvezetoseg. _

tagycaotolyanokat éz sobake-.. az <2cfar-özt«.t .
•Igyenglilt férfierót, msgorr.ieeel,. - r.JL- .;-.i .,;e 

kcx-etkexznenyeít. nukneZ <vnórft>;ya.-l,
nt minuazon aöl betogsageket, . . . r. ;.vTa'__

luxija •« bőrbetegségei:eí gyű,- * :j gyógymód 
gjforeau ee clanoar

nndspes ■ Vaozi-körut 33

Legújabb levelező.
GAláAJiaz: titáar

Rocdsl: elunta
* bijaxntt

levelek.

L yianott

NÉPSZERŰ UTKDTA
eiwieeenr-^ riirml k- cvt, vo.t .. _ / f-•U k

csak

harmadik kiaduIrta Kaasn-y 

Adolf Ára fűzve 2 kor., kötve 
40 fillér. Kap! 

Lampe! Róbert ÍWodianer F 
és Fiai) könyvkereskedéselien 
Budapest, Andrássy-ut 21. 

pénz előzetes beküldése vagy

poíol inindennsmu nagyobb Lexikont.
Két díszes félbőrkötésben 20 korona

Kapható
Athenaeum-1 r.-t.-nal (Budapest. Kerepesi-ut 

54. sz.) és minden könyvkereskedésben.

HeBaaBSBBaaStw^ÄKB,

utunvft mellett

szerkeszti:

RADO ANTAL
Kiadj

Hirdetéseit
felvétetnek a kiadóhivat a li. ao

Budapest, ÍV, Papnövelde-utcza 8.
OOOOOOOOOOO :

i; I Umpel H. (Widimr F. ei Fái)

fi öeczcmberi füzetek a következők:
Ulnno örvény és egyéb elbeszélések. OfiOA0fi3, a_kiváló írónő nehány gyönyörű cl tüú.

Tolstoi I iso írói. löstest 84-ÍB.
Ford. Szabó Em

T, r11 _ ---------000003

THE GRESHÄM0
életbiztositó-társaság Lóiul«>nban.

Magyarországi fiók:
Budapest, F. her.. Fe re ne--József-tér

. Endre. A nagy orosz iro szenzácziós
drámája, mely egyben megvilágítja az orosz nép szel­
lemi sötétséget, s a nagy író uj erkölcstanát. =====

Virágos erdő. Regény. 
Fordította Lándor Tivadar.

Egy ifjúnak mesteri rajza, a ki kéttéle szerelem 
gyönyörei és szenvedései között érik férfiúvá. --

Thouriet Andié. -261.
tésre is kaphatok =

feäti LAMPEL ROBERT ÍWODIANER F. És FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, VI., BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM.

és minden könyvkereskedésben.

társaság házában.
A társaság vagyona 1900. decz. 31-én ....
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1900. "évi 

deczemher 31-én ....
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társasa" 
fennállása óta (1S4S.)...........................

Az 1900. évben a társaság 5556 kötvényt 
tott ki......................

korona

31,190.56f

0
- 0 

0

álli-
405.300.493. ■

összeg értékben.
. Prospektusokkal es díjtáblázatokkal, melvek alanian a iu 

vényeket kiállít továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak 
országi- es a kelet fiókja Budapesten, valamint - 
minden nagyobb városában.

Nyomaton. Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az ,Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és

50.S9s.AT.42 0
0

an a társaság kőt- 0 
a magyar- Q 

ügynökei a fiuk Q
34962 0

nyomdai részvénytársaság körforgó-gépein.
>00000000000000»

ISiÉiSl
... . : •. .' A..-

,.y~

|f

1902 I i902; HA

SZERKESZT
BUDAPEST,rV. PAPNŐ V E 

Telefon számai
KÉZIRATOKAT NEM KÜLc| 

CSAJ5 BÉRME.NTES LEVELEKE 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben 1
£ery éVT« ... 40 kor. j EgV 
Egy fél évre . . 20 kor. | Egy

Külföldre : 3 hóra N • 
franezia-, Olasz- Orosz-, i 
oröagokba, Svi/:-. H 
valainmt amaz országúk L 
szerződéshez tartoznak, i ■ .

Eßry szám ;

Mtl számunk
Vezércziklc . At j 
A kis- és törpebi 
A költségvet ms a 
A szerb egyházi :l 
Petőfi koponya;.
A tröüi£v«ii Uivu
Péklegény eh harc 
Tárcsa Hova jn 
Regény : Az Aranl

A tizenk:
S Ütött a tize:

szüljünk az
okos ember n 
pillanatig sem .. 
tenie és erős T . 
tekben bátran t 
gos világtörtérc 
egyetlen hatalma; 
kodó lelki éröv 
cselekvésüket rá­
mán nagysága 
esik. Nagyon 
róla mindennap | 
erények megsza; 
kozik és csoda;..; 
mást. Ennélf. y; 
előhaladásához ■ 
hoz képest akár 
erényt tud e: . 
tegnap elszán; v. 
biztos követel; 
ál tud térni ; z ■ 
is. Különösen r: 
tudja találni a h 
Ebbéli lélekj í ni 
ság vagy éizeli 
zavarja, és v 
ha meg lesz 
Anabazisa m a 
gyenkezni. A 1 ■ 
éven át kemény* 
hirtelen elkai.y, 
melle az utána 
mulatót. A I. 
paktumban n; . _- 
eseteit tártaim it 
lealkuvásra . 
seiből kiforrni’. .; 
Thun gróf sai 
elinalásiidk oly 
melyért rr;élf :i 
diadalmenetét, 
precziz megjeien 
lasztásában ez 
nyosan ezután 
Kálmánnál. S t 
javának! Nem 
Meg van Írva. i 
szorosán keli v- 
hogy hátunkat 1 
ség kényelmesei 
rnnkat.

Igaz, van méi 
lenség melyik o*

E

járt

i . ’. Kcrdeze: 
hová jut - y.:i : 
nem bírtam vei 
Íves és enged-s- 
és csókot dob ' 
léptem ho?:- =. I 
mosdótáiba, me 

— Lelkecsk.'r 
hát olyan nayy 
helyett bizony 
Terka. V*''■!■ I

_ fel kell lo 
Összecsapta .
— Mit besz !-.:| 

tam ? Láttad, h 
mondod mim, ,r 
egy részeg kocsi 
minthogy a kas, 
mert keserű volt 
lármát vele ? L , 
előttem az eg 
tettem. Egys-z' rl 
szemrehányást 
tatja a cselédet: I 
Vagy szidja: mai 
lamit! L'J szót : 
még se jó!

. . . Hogy len 
atyám ?

Mindenre van 
ellen aztán nem 
kém! Hiszen tudj 
bolondja vagyok 
lönben a tordai 
csendes kis fészk| 
végrendelet é oen 
gyom vissza n- i| 
édes, falusi ma 
volna De az • | 
vadult a müv: 
rendezte be a rn| 
vásár inkább, 
a nélkül, hogv 
lamibe Mics 
és dísztárgyak ' 
dogult úrnőm ez 
És látná a lean 
kos gondolatom. I 
hogy jobb is


